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‘CASE SUPPLEMENTARY REPORTEe
|METHODICAUCODE___ DETECTIVE SUP. APPROVAL COMPLETE _ETE rrr LEE
oe a
- tm Loree
Residential Yard (Front/Back) 291 No[ariboitt eT

oveSar cai Tapert
06-SEP-2013 23:20 [06-SEP-20132322 FIELD

THIS IS A FIELD INVESTIGATION METHOD/CAU CODE REPORT

VICTIMS): POULOS, John TYPE: Individual

: Phone:

OFFENDER(S) I ~ In Custody
00:I

" Bjeapon LoG# 10 of 0F
ACTIM INJURIES POULOS, John

Injury AttemptedbyOffender Attachm il 7.

ocanonor EE. ote

A —
CPD 0727139



 oeromveswweovacomee
INCIDENT: ChicagoIL 60614

291 - Residential Yard (Front/Back)

DATE&. TIME OF srauGa01a 2340
INCIDENT:
WETHOD CODE(S): Ofendershot
SAU CODE(S): Dna

SERSONNEL Detectivelinvestigator
ASSIGNED: MC DERMOTT, Timothy B #21084Reporting officer

KELLER, oni T sre mean ste
OTHER INDIVIDUALS (Fan Mentor
VOLVED: ans

OTHER COMMUNICATIONS:vernal ©ErBuaess @os

crm cone 0150-Homie tate orcas
SOMMARY: 0550 asaArovied Pa Handgun

{EPORT DISTRIBUTIONS: No Disbuton

Printed on: 16-DEC-2013 10:08 Page: 20f2 Printed By: DAVIS, Theresa |

CPD 0727140



CHICAGO POLICE DEPARTMENT I
CASE SUPPLEMENTARY REPORT
35105, Michgan Avena, Chicago, los 62553 oeFrc to sees OY _ _ rr
CLOSEDNON-CRIMINAL DETECTIVE SUP. APPROVAL COMPLETE }
To ereGamestoreComes Tomo] Orora Overs Curtin Thoncose
| HOMICIDE / Justifiable Homicide 0150 |HOMICIDE  Jusiiiabls Homicide 0150
Tor Tre oe [Rerun | tewonen | mexanan | SRW

1814 1 1 0
tess Coeoon [Semon TG]
Residential Yard (FrontBack) 21 No
Tomo Tone [Bere ER
31-AUG-2013 23:40 5142 [31AUG20132355| NO | NO No

[Fomor Tne See Tomre pone bee res Tn
IMC DERMOTT, Timothy | 21084 KELLY, Michael 1144 _| MG DERMOTT, Timalty | 21084
Ss Ce) Terai
220EC3013 631 250602073 1636 FELD

THIS IS A FIELD INVESTIGATION CLOSED NON-CRIMINAL REPORT

VICTIMS) : |] TYPE: Individual
Male/Black /28 Years
00s:
RES:

SOBRIETY: Saber
‘OTHER COMMUNICATIONS:

Other: 000-000-0000

suspects): I
Male/Black Years
BIRTHPL: llinois
DESCRIPTION: Black Har, Braids Hair Styl, Brown Eyes, Medium Brown

Complexion
TEM USED:
Weapon
RELATIONSHIP OF VICTIM TO OFFENDER:

olVICTIM INJURIES ,
injuryattemptedbyOffender L0G# pA F

LOCATION OF INCIDENT: |] 3

sores conzoc AROAMONHEn
DATE & TIME OF INCIDENT: 31-AUG-2013 23:40
oeatnincormation: (vitm)

DATE OF DEATH: 01-SEP-2013 00:20
PrintedOn T6-JAN2014 1122 Tas — inted by: DAS, Theresa(I

SE ————————— 51
CPD 0727141



MOTIVE CODE(S): Other.

CAUSE CODE(S): Other

METHOD CODE(S): Offender Shot

CAU CODE(S): DNA

PERSONNEL ASSIGNED: Detectivefinvestigator
MC DERMOT, Timothy 8 #21084

Reporting Officer
KELLER, Joel T #2002 BEAT: 5142

OTHER INDIVIDUALS ( Family Member
INVOLVED: Noted)

‘OTHER COMMUNICATIONS:
Business @
Emal
personal @Email

CRIME CODE SUMMARY: 0150 - Homicide - Justifiable Homicide

IUCR ASSOCIATIONS: 0150 -Homicide- JustifiableHomicide

See Neraive (Suspect)

REPORT DISTRIBUTIONS: No Distribution

INVESTIGATION:

THIS IS AN AREA CENTRAL DETECTIVE DIVISION JUSTIFIABLE HOMICIDE
SUPPLEMENTARY CASE REPORT. THIS INVESTIGATION WILL BE CLASSIFIED AS
"CLOSED NON-CRIMINAL". THIS CASE REPORT SHOULD BE READ IN CONJUNCTION WITH
ALL OTHER CASE REPORTS GENERATED UNDER THIS RD# AS WELL AS ALL REPORTS
UNDER RD# IAGGRAVATED ASSAULT OF A POLICE OFFICER. THIS REPORT IS
‘A SUMMARY, AND NOT A VERBATIM ACCOUNT.

RO: [Jstable Homicide

VICTIM:
M/1/28 Deceased

DOB

IR#
si
FBI

1DOCH

Smedon 6UANZOW IZ 28 PrintedBy.DAVIS, Theresa(III

EE———————————————————————————
CPD 0727142



serene 1Pere

Arrest History
5 Felony/4 Misdemeanors
Convicted Felon

INVOLVED OFFICER
POULOS, John D #5972

Employee
Unit of Assignment 004
Date of Appoiniment 26-Mar-2001
Date ofBirth

Investigation:
In summary, due to a technological issue with the CHRIS System, the history of this investigation
will be detailed in full under RO[JlA99ravated Assault of a Police Officer.

‘The report of,
Detective T. McDermott #21084

Printed On: 16-JAN-2014 1122 BER — Printed By. DAVIS,Theresa (NEN

CPD 0727143



CHICAGO POLICE DEPARTMENT
CASE SUPPLEMENTARY REPORT
25105 Micigan Avene, Chica, inl 60353 odeeersown ES
METHODICAUCODE DETECTIVE SUP, APPROVAL COMPLETE
TXGressComer Corsair TH ce]oscreeComte EE

ASSAULT Aggravated: Handgun 051A [ASSAULT/Aggravated: Handgun 051A
ET C= [1 T= T=

1814 1 1 °
preys Common[Seemantent wc
Residential Yard (FrontBack) 21 Te
Conroe Treo Fre| GRR eroe
31-AUG-2013 23:40 - 31-AUG-2013 23:45 1812R_[31AUG20132355| No| NO No

moter Tew emer ote] me Despr Tse
LAMPERIS, Dimitios 2176 |LAMPERIS, Dimitios 2176 MCDERMOTT, Timothy | 21084
Er ad TR
oisep sot OE [GSEPF0TI083 FIED :

THIS IS A FIELD INVESTIGATION METHODICAU CODE REPORT

vieTm(s): POULOS, John TYPE: Individual
WaleWhite/41 Years

312-747-8205

SOBRIETY: Sober
suspects) Lr)

Male / Back 28 Years
pos:
Res:

RELATIONSHIP OF VICTIM TO OFFENDER:
POULOS, John ~No Relationship

LOCATION OF
INCIDENT:

51 - Resental ard (FronyBack)
DATE & TIME OF 31AUG2013 2340 -31-AUG-2013 23:45
INCIDENT:
AETHOD CODE(S): Offender Shot LOG# 0H
SAU CODE(S): Police Related Not Con
JERSONNEL Detectiveinvestiaator Atachment 44
ASSIGNED: MC DERMOT, Timatty 8 #21084

ReportingOfficer
DUFFY,Kevin W/ #11545 BEAT: 18128

Printed on. 16.DEC-2013 10:10 Pose 1or2 Pres By. AVIS, Theresa

CPD 0727144



DETECTIVE UP, APPROVAL COMPLETE
CRIME CODE GSIA -Assad-Aggravated Handgun
SUMMARY:

051A Assault- Aggravated:Handgun
IUCR ASSOCIATIONS: POULOS, John. { Victim }

[| (suspect)
INCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATION DATE & TIME: 09/01/2013:034000

REQUEST TYPE: Notation
PERSON NAME:

INCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATION DATE&TIE: 0801/2013034000
REQUESTTYPE: Notation
PERSON NAME:

INCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATION DATE & TIME: 09/01/2013:015000

REQUESTTYPE: Notfcaton
PERSON NAVE: ,

INCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATIONDATE & TIME: 09/01/2013:034000

REQUESTTYPE: Notfeaion
PERSON NAVE:

REPORT DISTRIBUTIONS: No Distribution

Period on TBDEC0T3 1010 Peas 2012 Prntea iy SAVES,Tress (NE

————
‘CPD 0727145



CHICAGO POLIGE DEPARTMENT
CASE SUPPLEMENTARY REPORT$5103 Micugan ven. Chie lings 3853 pmSos Mempene NmNSS, aTTT
MORGUE 3} DETECTIVE SUP. APPROVAL COWPLETE___|
or Ce Too ow ohoSean —
ASSAULT/Aggravated: Handgun 051A |ASSAULT Aggravated Handgun ota
oieor moor [Raven Tewom | eda | SE

1814 1 ! 1 1 0

py EET=)==
Residential Yard (FrontBack) 21 No
Sere — CC EL LW
131-AUG-2013 23:40 - 31-AUG-2013 23:45 | 1812R  [31-AUG-2013 23:55 NO | NO NO

TTTTT
SPeLiCH, Dovid 20112 LOMBARD, Richard a58 | MC DERMOTT, Timothy | 21084
rr
06-SEP-2013 06:39 10-SEP-3013 14:43 FIELD

THIS IS A FIELD INVESTIGATION MORGUE REPORT

VICTIMS): POULOS, John TYPE: Individual
Wale White 41 Years

Sr747-5208

SOBRETY: sober
SUSPECT(S) __

Vale|Biack 128 Years
oo:
Res:
RELATIONSHIP OF VICTIM TO OFFENDER:

POULOS, dom No Relationship
LOCATION OF
INCIDENT: =

281 Residential Yard (FrontBack)
DATE & TIME OF 31AUG-2013 23:40 - 31-AUG-2013 23:45
INCIDENT:

METHOD CODE(S): Offender Shot L0G# [0gHiel
SAU CODE(S): Pole Related Not Con 1

SERSONNEL Detective/nvestigator tdsSane: Henroe vars ALIGCAMEN
ReportingOfficer

DUFFY, KevinW sis BEAT: f812R

ried on 180502073 10.10 Page Tor Predoy. Avs, Theresa(I

mee——————————————————
‘CPD 0727146



CRIME CODE 051A.Assault-Aggravated: Handgun
SUMMARY:

051A AssaultAggravated;Handgun
IUCR ASSOCIATIONS: POULOS. John { Victim)

— (sus
INCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATION DATE & TIME: 09/01/2013:034000

REQUEST TYPE: Notification
PERSON NAME:

INCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATION DATE & TIME: 08/01/2013:034000
REQUEST TYPE: Notfication
PERSON NAME: |,

NCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATION DATE & TIME: 09/01/2013:015000

REQUEST TYPE: Notfication
PERSON NAME: |,

NCIDENT NOTIFICATION: NOTIFICATION DATE & TIME: 09/01/2013:034000
REQUEST TYPE: Notfication
PERSON NAME: ,

REPORT DISTRIBUTIONS: No Distribution

NVESTIGATION:
ME #001 Sep 13, Unit 610: On 01 Sep 13,[II lM o=rtormed an autopsy on the

remains of [and determined the cause and manner of death to be Gunshot Wound
of Chest/ Homicide.

EXTERNAL EXAMINATION:
GSW to right chest, lodged.

INTERNAL EXAMINATION:
One (1) medium caliber copper jacketed bullet, recovered.

Printed on: 16-DEC-2013 10:10 Page: 2012 Printed by. avis. theresa (NII

EE ——
‘CPD 0727147



CHICAGO POLICE DEPARTMENT TE
CASE SUPPLEMENTARY REPORT
3510S, Michgan Aveo, Chicago, lina 6055) comsBeteegamsco =:
EXC. CLEARED CLOSED (OTHER EXCEPTIONAL) DETECTIVESUP.APPROVALCOMPLETE._
Toster GesheCrist NT =
‘ASSAULT|Aggravated: Handgun 051A |ASSAULT/Aggravated: Handgun 051A
rr) [edo [Mave | ewomees | Moat | SRN

] 1814 1 1 [3
rr Tome [semi Ge
Rosidontial Yard (FrontBack) 201 NO
Smo Tore [pron Fev| GonRe Soe
31-AUG-2013 23:40 - 31-AUG-2013 23:45 1812R [31:AUG20132855| NO | NO No

Terotraoer Tew Terme Ey Ton
MC DERMOTT, Timothy | 21084 _ DUFFIN, Kevin 302 | MCDERMOTT, Timathy | 21084
Soe Towoes a
A7-DEC-2013 2141 7-DEC2013 3763 EE

THIS IS A FIELD INVESTIGATION EXC. CLEARED CLOSED (OTHER EXCEPTIONAL) REPORT

VICTIMS): POULOS, John TYPE: Individual
Male/Wile /41 Years

-ISOBRIETY: Sober

suspect: —
Male/Back 28 Years
Dos:
Res:

RELATIONSHIP OF VICTIM TO OFFENDER:

POULOS, John No Relationship
LOCATION OF INCIDENT: |]

| 21 - Residential Yard (FronBack)
DATE & TIME OF INCIDENT: 31-AUG-2013 23:40 - 31-AUG-2013 23:45
METHOD CODE(S): Offender Shot L0GH__ Ld) T

CAU CODE(S): Paice Related Not Con
PERSONNEL ASSIGNED: Detectivellnvestigator Attachment_He____

NIC DERMOTT, Timothy B #21084
Reporting Officer

DUFFY, Kevin W #11545 BEAT 18128

CRIME CODE SUMMARY: 051A - Assault - Aggravated: Handgun
Pinte On 16JAN2014 11:25 “To piessy oavsees[NE

EE———————]——————————————at
CPD 0727148



IUCR ASSOCIATIONS: 051 -Assault-Aggravated:Handgun

— (suspect)OULOS Io (Victm)
INCIDENT NOTIFICATIONS: NOTIFICATION DATE&IIE: 09/012013.034000

REQUEST TYPE: Notation
PERSON NAVE:
star
Eup:
NOTIFICATION DATE&TINE:  08012013.034000
REQUEST TYPE: Notion
PERSONNAME:
star:
Joven
NOTIFICATION DATE&TIE: 09012015015000
REQUEST TYPE: Notation
PERSON NAVE:
stan:
fe
NOTIFICATION DATE&TIME:  0901/2013034000
REQUEST TYPE: Notation
PERSON NAME: ,
sta:
Ewes:

REPORT DISTRIBUTIONS: No Distribution

INVESTIGATION:

THIS IS AN AREA CENTRAL DETECTIVE DIVISION AGGRAVATED ASSAULT OF A POLICE

OFFICER SUPPLEMENTARY CASE REPORT. THIS CASE WILL BE EXC. CLEARED CLOSED-
DEATH OF THE OFFENDER. THIS CASE REPORT SHOULD BE READ IN CONJUNCTION
WITH ALL OTHER REPORTS GENERATED UNDER THIS RD#, AS WELL AS RO# [IEEE
JUSTIFIABLE HOMICIDE. THIS REPORT IS A SUMMARY AND NOT A VERBATIM ACCOUNT.

er
DATE & TIME ASSIGNED:
01 Sept 2013 at 0005 hours

TYPE OF INCIDENT:
‘Aggravated Assault ofa Police Officer 051A

RELATED RD#:

Justifiable Homicide 0150

———————————————————————————————————



sxreomve ourFOve

BEAT OF OCCURENCE:
1814

DATE/TIME/LOCATION OF INCI
31 August 2013 at 2345 hours at

VICTIM
POULOS, John D,
M241

Chicago Police Officer #5972
Employee JI
Date of Appointment 26 Mar 01
Foi Iores 01Jan 21
Assigned to the 004th District 1st watch

WEAPON:
Smith and Wesson
238 Special
Model 842:2-Airweight
ser+ENickel finish
2inch barrel length
meron
OFFENDER:
I "Deceased"M128

DL
IR#
SID]
FBI
51 total arrests/6 felonies/37 misdemeanors
CONVICTED FELON

ME NUMBER:
01-Sep-2013
ME HINES #69 on scene at 0145 hours

TREATED BY/PROUNOUNCED BY/TIME/DATE:

— CPD 0727150



DETECTIVE SUP. APPROVAL COMPLETE

CFD #11
Pronounced by Dr. SCHMIDT at 0021 hours via tele-metrics to CFD #11

REMOVED BY:
Allied Services Unit #360 at 0430 hours

IDENTIFIED BY:
Hlinois ID card in offender's wallet

ON:
Grandmother

F171

| By Det. Lewis #20309

WEATHER LIGHTING:
75 degrees Clear with good artifical lighting in the alley, car port, and east side of yard. Very poor
to no artificial lighting down gangway and 2nd floor exterior landing.

Manner/Motive:
Manner-Victim officer was walking through the alley and observed the offender in the process of
committing a burglary to a second floor apartment. Victim officer identified himself as CPD and
ordered the offender to stop and come down. Offender refused all lawful orders given by victim
officer while threatening to kill the officer numerous times. The offender threatened to kill the victim
officer again while charging at him. As the offender charged he pulled his hand from his waist area
and the victim officer observed a shiny metalic object in the offender's hand. The victim officer,
fearing for his life, fired twice striking the offender once, subsequently killing the offender. Motive-
To escapel defeat lawful arrest.

INTERVIEWED:
KEILER, Scott
M233
18 Aug 1980
1960 N Lincoln Park West #1707
(630)7471029

WITNESSES:
(Eye witness)

247

SSN

I<u stantial)

ited On 16-JAN-201% 1125 Toi 1a Pred by. oAvs, Theresa(RN

EE————————————————————————————
CPD 0727151



M230 .

stantial)
F425

Itanta)
F424

Lo

EVIDENCE
Scene processed by Mobile Crime Lab Beat 5802, including but not limited to the recovery of
physical evidence, photographic evidence, and finger print evidence.

Inventories:
Iand Wesson 38 special Model 642 38 cal revolver 2" barrel nickel finish. 2
expended shell casings. 2 Federal 38 +P cartridges 1 Federal 38 spol cartridge all 3 recovered
from cylinder-weapon used by the victim officer

> box with 2 swabs from Smith and Wesson revolver-recovered from weapon used
ythe victim officer

Iite faced ipod 8g with damaged face recovered from ipod holster on offender's belt.
Black faced ipod 32g with damaged face recovered from ipod holster on offender's belt

Bloody box Welch Allyn thermometer probe covers recovered next to offender's body.

Black faced Iphone recovered from offender's left lower cargo pocket.

Piece of a laser pointer. black Iphone recovered from offender's right front lower pocket.

/atch with a black wrist band and silver face Worldtimer brand. Recovered from ground
near offender's head.

Shed On GUANZON 1125 8 of 14 Paneaby DAVIS, Treres:IN

CPD 0727152



IR- iorone with black rubber outer cover bloody, recovered from ground by offender's
head. 13123690266

IttCFL light bulb recovered from socket on 2nd floor landing.
12992393-Right sandal and roll of toilet paper recovered from ground by electric meter. Left sandal
on ground by offender's body in south gangway.

[I=tch with white plastic band and shiny face recovered from flower planter by electric
meter in south gangway.

Isive: and blue faced hand held radio sentry brand. Fell from one of offender's pockets
in south gangway.

[I 5=<.yellow,red baseball style cap "Canucks" on face. Recovered from basement steps
in south gangway.

[Icclong sleeved jacket "SPF" written in black on top of collar. Recovered on wet
welcome matt in south gangway.

I:=c« ong sleeved jacket with white stripes aroundneck,bottom, and cuffs. Ablanche
brand size 3xi from ground in South gangway. White pair of sox from left pocket of jacket. White
plastic bag in left pocket. Pair of black gloves with wrist strap with "Mechanix glove" in white on
back of hands. Black charger cord for "I" products also from left pocket

I:cinder block recovered from 2nd floor landing by rear storm door.

IFP Lifts from outside of storm door handle, inside of storm door handle, inside frame
above door handle

Jvc black flip phone from inside Black and Decker tool bag [IMM motorola
lack smartphone by Verizon from inside black and Decker tool bag. Motorola black Blackberry

inside Black and Decker tool bag(dead). Sprint flip phone inside Black and Decker tool bag
(dead) Alcatel black cellphone inside Black and Decker tool bag (dead).

rey faced older model ipod 160gb inside backpack (dead). Black faced older model
ipod inside backpack (dead). Black faced newer model slim ipod unk gb inside backpack
(dead). Black faced newer model ipod 8g inside backpack (locked). Black faced newer model ipod
8g cracked face Inside backpack (dead).

JIN<<maroon fiashiight with rubber grip recovered from fight front upper cargo pocket.

Iort Community Bank debit Mastercarct| ENE +» name of Salvador
E Serrano.

IO:age faced blue outer covered ipod 8g recovered from front right upper cargo
pocket.

Sinted On 16-JAN2014 11:25 Sof 18 Pinasy oavis. Theres:(I

CPD 0727153



-dollar bills recovered from right upper cargo pocket
‘ten dollar bil recovered from right upper cargo pocket 1 five dollar bill recovered from right upper

cargo packet.

_—— Soflaw Shipping Inc. business card 1 CTA one day "funpass” 1 Lincoln Park Zoo map
fom night upper front cargo pocket.

Tebrand backpack with price tag attached for $13.99 containing misc personal
tems.1 canvass Black and Decker tool bag with misc tools.

Blood card

Fired bullet recovered from M.E. Office

Iite “Power club” sleeveless t shit size L Bloody 1 white "Gildan" size XL short
sleeve shirt bloody 1 pair black, grey, white plaid "The Hunter" brand boxer briefs size 2XL 1 pair
pink and white "Mix&Co" brand sleep pants size XL 1 pair black size 40x32 cargo style pants 1
black belt

BB edge razor blade with cardboard blade protector from clothing under

NOTIFICATIONS:
Made by responding 018th District personnel
UNIT 610
Me Office
cPIC

PERSONNEL ASSIGNED:
018th District
Beat 1860 Lt. Mack #600
Beat 1810R Sgt. Schmidt #2634
Beat 1811R P.O. Burns #5231 P.O. Pilgrim #14264
Beat 1840 Sgt. Wiberg #848
Beat 1812R P.O. Duffy #11545 P.O. Jacobs #17440
Beat 1894A P.O. Strelczyk #13214

Forensic Services
Beat 5830 Sgt. Campanaro #1537
Beat 5802 P.F I. Presnell #17122

Area Central Detective Division
Beat 5105A LT. Duffin #392
Beat 5130 Sgt. D. Lamperis #2176
Beat 5130 Sgt. S. McGavock #1983
Beat 5134 Det. K. Battalini#20331 Det. D. Hickey #20723
Beat 5143 Det. R. Sandoval #21302

Printed On. 16JANZ014 1125 CE Pred by. DAVIS, Tress(NN

CPD 0727154



Beat 5132 Det. F. Casale #21041 Det. R. Garza #21028
Beat 5141 Det. J.Keller #21002
Beat 5142 Det. T. McDermott #21084 Det. M. Benigno #20807-Assigned
Beat 5194 Det. P. McDonough #20225
Beat 5131 Det. J. Murray #21128
Beat 5144 Det. P. Thelen #21247
Beat 5195 Det. E. Pacheco #20258 Det. Ludwig #20285

Gang Enforcement
Beat 6510 Sgt. Lopez #809
Beat 6510A P.O. Gadzik #10656
Beat 65108 P.O. Matthews 3698
Beat 6510C P.O. Speigel #12661
Beat 6510D P.O. DeLopez #15612
Beat 6510E P.O. Kilroy #6398
Beat 6510H P.O. Houlihan #9282

Command Staff
Beat 4E Deputy Chief Velez #211 P.O. Manno #5403
Deputy Chief Johnson #366
Commander Roy #62
Commander Ruiz #382
Commander Dunn #416

FOP Rep
John Farrell

Internal Affairs:
Sgt. Cochran #894

IPRA
D. Marzullo #027
L. Merritt #23
C. Morley #159

POD CAMERAS/PRIVATE VIDEO:
No POD cameras located in the immediate vicinity of this incident.
Private video from the exterior of "Gamekeepers” Tavern.

Investigation:
On 01-Sep-2013 at approximately 0005 hours, Sgt Lamperis #2176, the Area Central 1st watch
Homicide coordinator, assigned the R/Dets this case of "Shots fired by the Police”. The RiDet's
immediately relocated to the scene a | the "ey.

Upon arrival at approximately 0015 hours, the R/Det's observed the scene to be primarily
residential in nature, consisting of single family homes, multi-unit residences, and scattered
commercial businesses (mainly restaurant/bartype establishments). The 1900 block of north
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DETECTIVE SUP.J.COMPLETE

Lincoln Ave is bounded by Clark St to the east, Sedgewick St to the west, Armitage Ave to the
north, and due to the angle streets and a cul de sac in the area, there is no street directly to the
south. The R/Det's entered the east alley of the 1900 block of north Lincoln Ave from the south and
observed the alley to be cordoned off with yellow crime scene tape and being well protected by
018th District personnel.

The R/Det's were informed by Sgt. Wiberg #848 of the 018th District in essence and not verbatim,
that an off-duty P.O. was walking home south bound down the alley. This P.O. (KNA P.O. John
Poulos #5972) observed a burglary in progress on the second floor of the building at [Ill

[= P.O. Poulos identified himself as a police officer and ordered the offender to come
down. The offender refused and repeatedly threatened to kill P.O. Poulos while also refusing to
remove his hand from under his shirt and waistband area. P.O. Poulos called 9-1-1 to request
assistance. P.O. Poulos called 9-1-1 for assistance, and at this time, the offender came down and
charged the officer. P.O. Poulos knocked the offender back into the yard. The offender then
charged P.O. Poulos again while stating, "Im gonna Kill you mother fucker”. As the offender
charged he pulled his hand from his waistband as if he were armed. As this occurred, P.O. Poulos.
saw a shiny metallic object coming up in the offender's hand. P.O. Poulos, fearing for his life, fired
his weapon twice, striking the offender once, subsequently killing him.

The RiDet's approached —-:observed further yellow crime scene tape which
cordoned off a carport at this address from the alley. This tape ran in a north south direction.
Approximately twenty (20) feet to the west of the alley, through the carport, was a wrought iron
fence. This fence ran the widthof the in a north south direction. On the extreme south
side of this fence, next to thea- was a single gate in this fence. This
gate was observed to be open. This gate opened inward and swung to the south. Red crime scene
tape was observed across the opening for the gate. Due to the extremely poor lighting situation,
the R/Det's were unable to view past approximately 10-12 feet down the gangway. Once the
RiDet's entered the gangway, and the shadow of the buildings, the gangway was completely dark.
On the ground/concrete in the gangway the RiDet's observed two (2) apparent black jackets, one
(1) black sandal, and one (1) black backpack. On the top stair leading down to the basement entry
of the building, the R/Det's observed a black, yellow, and red baseball style cap. In a flower box on
top of the dirt the R/Det's observed a large white and silver metal watch.

Upon entering the dark portion of the gangway, with the use of their personal flashlights, the
RiDet's observedA laying on the declined concrete gangway. This gangway was
observed to be approximately five to six (5-6) feet wide and completely dark. As you progressed
further into the gangway, it sloped downward to a secured wooden door, meaning there was no
way to exit the gangway except east bound out to the alley, or by entering the building.

—co face-up with his head to the west and bi the east.
ue to the decline, feet were elevated higher than his head.

facing to the south and was approximately six (6) inches from the secured wooden door.
was wer iy white t-shirt and long black cargo style shorts| feet were bare.
Next to ead, a large siiver and black watch was observe black cellular
phone and a bloody box of plastic thermometer probe covers. Near| feet a second
black sandal was observed. These items are listed in further detail in the format section of this
report.
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At approximately 0020 hours, the R/Det's met with P.O. John Poulos #5972, the victim officer. Det.
McDermott #21084, Det. Benigno #20807 and, Det. Thelen #21247 interviewed P.O. Poulos who
related the following in essence and not verbatim:

P.O. John Poulos:
P.O. Poulos related he is a Chicago Police Officer (off dutylon furlo 9A-0B segments) and he is
assigned to the 004th District, 1st watch. P.O. Poulos related that he was walking home from his
brother's bar, "Gamekeepers". "Gamekeepers" is located at 345 W. Armitage Ave. P.O. Poulos
further related he was transporting his brother, loaded Smith
Wesson .38 Spl Model 642-2 Airweight, ore SE P.O. Poulos was transporting this
‘weapon to his residence to secure it for his brother until P.O. Poulos could return the weapon the
following day. P.O. Poulos related his brother, Terry, is licensed by the State of Illinois as a private
detective, and has all the proper credentials to legally carry the weapon. P.O. Poulos related he
was transporting Terry's gun home from the bar because Terry came directly to "Gamekeepers"
from conducting an investigation fora client, and Terry doesn't feel comfortable having the weapon
inside the bar with him. P.O. Poulos related he has done this for his brother several times in the
past. P.O. Poulos related he took possession of the gun approximately ten to twenty (10-20)
minutes prior to leaving "Gamekeepers". P.O. Poulos related this transfer took place inside of his
brothers office in the basement of "Gamekeepers"

P.O. Poulos stated he was walking in the east alley of In Ave, south bound from Armitage
Ave. on his way home. As P.O. Poulos passedii he noticed that the 2nd floor
exterior light was not lit as it usually was, and the wrought Iron gate was swung open. P.O. Poulos
then noticed an individual was on the second floor landing with an illuminated flashlight. P.O.
Poulos also observed a cinder block on the rail, and couid see the screen door to the second floor
apartment to be open. P.O. Poulos had prior knowledge that this building was vacant. P.O. Poulos
opened his garage and placed his keys and water bottle on his garbage can. P.O_Poulos related
he then turned around and asked this individual, KNArik, he was
doing at the property.Ml responded "Mind your own business, you dont want to get hurt!”
P.O. Poulos then identified himself as a Chicago Police Officer, announced his office, and showed
his police badge. The offender,|]then ill 0. Poulos with a fia!
time, P.O. Poulos could only see the silhouette of] due to the light on inl
iPoulos continued to give verbal commands toEo Poulos relat

then yelled down to P.O. Poulos "You don't want none of this shit, Il hurt you, keep
walking, mind your own business". P.O. Poulos then called 9.1_ assistance. P.O. Poulos
related he was talking to 9-1-1 very loudly, so not only would i, but anyone in
else in the area would hear him as weil. P.O. Poulos continued to give erbal direction.

then stated "Keep walking, you don't want none of this!!!" P.O. Pg saw his.

rR southbound in the alley. P.O_Poulos askedistay at
the location in the alley to, "Give him another set of eyes".Beand stayed with P.O.
Poulos throughout the duration of this incident.

P.0. Poulos2 direction toI.show his hands and to come down
from floor, then took the cinder block off the raili ed it on the
deck. ni picked Up Mis Backpack and put it on his left shoulder.[© A to
state "I'l hurt you, keep walking, you don't want none of this!!i" then began to walk down
the stairwell towards the bottom. P.O. Poulos related continued to state the following the
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entire time he walked down the stairwell, "Il kill you, keep walking, you don't want none a
"You don't want none of this shit, Il hurt you, keep walking, mind your own business".
had his right hand hidden under his shit in his waist area the entire time.

P.O. Poulos took position just outside the wrought iron gate and continued to give verbal
commands to! _- show his hands and to get down on the ground —— not
comply with any of the lawful orders given, and continued to state "Ml kill you, keep walking, you
don't want none of this!!* When| reached the base of the stainweil his right hand was still
underneath his shit in his waist band. then stopped, tumed, and faced P.O. Poulos.
Eestill on his backpack strap and his right hand was in his waistband under
his shirt ated a brief period and charged P.O_Poulos. P.O. Poulos used direct
mechanics and Kicked and struck the then stumbled backwards
and tumed his back on P.Q_Poulos s facing west and walked west a few feet
towards the dark gangway. IMEMlcontinued to state "I'l kill you motherfucker, keep walking,
You don't want none of this, you don't knowwho | amill"

P.O. PouloswastesJYves still facing west with his back to P.O. Poulos and[IIst
had his right hand in his waist band. P.O. Paulos continued to yell to[Jl] “Show me your
hands! Get down on the ground!"IO ic state "I'm going to kill you" and then
tumed towards P.O. Poulos and charged. As harged_he pulled his right hand from his
waist band. P.O. Poulos then observed a metalic object + hand. P.O. Poulos.
fearing for his life and safety, discharged his firearm twice. oulos Ca
stumbled back into the dark section of the ganaway and he could no longer see P.O,
Poulos related he continued to give[IE direction to stay down. P.O. Poulos then
called 911 for emergency medical assistancefor[JNM 2nd for a supervisor to come to the
scene.

P.O. Poulos then added, relative to the building = the building is vacant and
there are workers doing rehab construction during the Gay on the entire building. The owner of the

property,iasked P.O. Poulos to keep an eye on his property as he'd be in
California for approximately a week

| was interviewed by Det. Sandoval, and related the following in summary and not

=.he was walking home thru the alley when he saw his neighbor John, P.O.
Poulos, sho ck who was standing on the 2nd floor rear porch of a building. This.
male black, was shouting and swearing at John.pe John was
holding his gun § ‘and his badge in the other. John was telling: to come down
from the porch. related John told [IMM that he was a police officer on several
occasions. continued to yell and scream at John. fold John that he was

joing to kill him stated "I'm going to kill you nigger”. stated John told him,
MRM to 50% way" Jon then Caled 911 and td tne dispatcher tha he was 2 ace oficer
and needed help.— down the stairs and approached John, a.related
Iied to tell John that he was going to kill him, and kept his hand under his shirt or
in his pocketJillstated. "I thought he had a gun", and backed away. [tated
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DETECTIVE SUP. APPROVAL COMPLETE

Ite charged at John and John pushed him back with his leg and his hand. [I
related he believed this happened twice. charged again and—rJohn shout
to the male, "Show me your hands" at which time heard two gun shots.Td
he asked John if he was ok because he thought had a gun and would not show his
hands.[Jl could add nothing further at this time, then related he was asked and
agreed to be relocated to Area Central in furtherance of this investigation

Assisting detectives conducted a canvass of the area and located the following individuals.

Det. Pacheco #20258 located [Jl ¢rine this canvass. [Illl-eiated the following in
essence and not verbatim:

athat he heard two gunshots. He then opened his window which faces south and
heard a male voice giving description of another male of an age 27 with a white shirt. en
heard the male voice saying | have an ambulance coming. [Jill could provide no further
information and Det. Pacheco concluded this interview.

Det. Pacheco located [INNIN rig this canvass. [JI
andJEthe folowing in essence and not verbatim:

Iconvinous vere cpa anda apposmatly 2540 ors sv hears
a male shouting. then walk 10 the balcony which faces west and observed a male
white with short hai in the alley stated she heard the male white giving someone orders
and wamings. related that the male white stated “Butiyou hands up and don't go into your
ockets stated she heard this three (3) times. related that she heard two gunshots.
i - ‘add nothing further and Det. Pacheco concluded this interview.

TE =essentially the same basic facts.

Det. Battalini #20331 located|.ths canvassJ=ated the following in
essence and not verbatim

II.cc voicing Tv ans ears qn ns vent oto tvaor,J
stated he saw a male backing up and heard a second gun shot. He could see 3-5 people in the
area of the alley. [Jelated he could see the individual who was shooting but could not see
who or what he was shooting at. [Jlllcould add nothing further at this time and Det. Battalini
concluded this interview.

Det. Pacheco located[Jduring this canvass. [IEMe/ated the following in essence
and not verbatim:

= at approximately 2335 hours while he was watching TV, he heard two (2) males
‘arguing for a few minutes. eo he muted the TV and opened his bedroom window
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which faces to the east. [JMllstated he heard a male voice stating "Get your hands oy
pockets”, or "Get your hands out of my pockets'|Tehe was unsure of which.
related he then heard two (2) gunshots after hearing the above statement.I a
nothing further at this time and Det. Pacheco concluded this interview.

At approximately 0120 hours, F.. Presnell #17122 arrived to process and photolvideo the crime
scene. Al evidence collected is listed in the format portion of this report

At approximately 0145 hours, M.E. Investigator Hines #69 arrived on scene. After viewing the
scene and inspecting the remains oI Hines authorized the removal of the body to the
Cook County Medical Examiner's Office.

At approximately 0400 hours, Sgt. Cochran #394 of the Intemal Affairs Division had P.O. Poulos
provide a urine sample and perform a breathalyzer test in accordance with departmental
procedures.

At approximately 0430 hours, Allied Services unit #360 arrived to remove the remainsof[Jl
I.the Cook County Medical Examiner's Office.

At approximately 0530 hours, Deputy Chief Velez ordered P.O. Poulos to give a statement to
IPRA. This statement was given on Tuesday, 03-Sep-2013.

At approximately 0545 hours, PF... Presnell took possession of the firearm used by P.O. Poulos in
this incident in accordance with departmental procedures in the presence of Deputy Chief Velez,
FOP Field Rep John Farrell, and Det. Thelen. This was done in the Area Central Detective Division
L's office. This weapon was found to contain three (3) live rounds and two (2) expended shell
casings. The specifics of this weapon are listed in the format portion of this report.

On 03-Sep-2013, at approximately 1015 hours, P.O. Poulos gave a statement regarding this
incident to IPRA Investigator MORLEY #159. P.O. Poulos gave this statement in the presence of
FOP Field Rep John Farrell and FOP Attomey Ronald DAHM. P.O. Poulos related the same facts
as he related during his intial interviews with the R/Det’.

On 06-Sep-2013 at 1000 hours, a Major Case Review was held at the llinois State Police Crime
Lab where the evidence was prioritized and submitted for analysis. This Major case review was
attended by the R/Det, representatives of IPRA, representatives of the lliinois State Police Crime
Lab, F.I. Presnell, and the Area Central Evidence Coordinator Det. Price #20538. The results of
these tests will be the subject of a future supplementary report to be generated under this RD#.

On 12-Sep-2013 at approximately 2040 hours the RiDet's recovered a DVD from P.O. Poulos. This
video was from the exterior of "Gamekeepers" Tavern. The video was unable to be viewed due to
technical difficulties. Due to P.O. Poulos being out of town, and the R/Det's work schedule, the
R/Det's were unable to receive another copy of this video until 22-Sep-2013. This DVD contains
two (2) external cameras labeled "Armitage Door 1" and “Armitage Door 2". These two (2) videos
depict 0, Poucs.NMI =n: a fou more unidenified inchiuas
congregating on the sidewalk outside of 'Gamekeepers” is observed to go inside
of "Gamekeepers". P.O. Poulos is observed to hug ‘and then walk off by himself. nn
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Iis observed in the video labeled "Armitage Door 2" to walk off with three (3) other people,
two (2) men and a woman. On the video labeled "Armitage Door 1" and these
individuals are observed to walk a short distance down the block and then stop to talk for
approximately one (1) minute beforeIoneof these males then walk off camera in
the same direction that P.O. Poulos wal n. This video will be made a permanent partofthis
investigative file

In conclusion of this investigation, it has been determined the involved officer, P.O. Poulos,
discharged his weapon in compliance with both the ILCS and the established policies of the
Chicago Police Department in regards to the use of deadly force. Due to these facts and the death
of 6 sol ofioncer, IMME the. RD requests tat ths case be dassiied 85
EXCEPTIONALLY CLEARED CLOSED-DEATH OF THE OFFENDER

The report of,
Detective T. MoDermott#21084
Detective M. Benigno#20807
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 19 September 2013

Logf 1064607

TO: Chief Administrator
Independent Police Review Authority

FROM: Iovestistor Theresa Davi, # 138
sumseer: contact wirewires|

On today’s date, at approximately 1220 hours, the R/1 called[EN
I——————— “ih was identified 5 wes

‘during a CPD canvass. stated that he was watching television when he heard
one gunshot. [JIlllstated that he went out on the balcony, and from the 17® floor he
fn dovn oe alley nd so le ho sped bes sce or. RRND
heard voices but stated that he was too far away to decipher the conversation. From his
vantage point, he could not see enough of the alley to get a full gist of what had
transpired.

Iccsic in Newpon, ety nd vas to
‘visiting at the time of the incident.

hoo
Investigator Theresa Davis, #138

APPROVED BY.

a IPRA.

Attachment__“{1_
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 19 September 2013
Log# 1064607

TO. Chief Administrator
Independent Police Review Authority

FROM: Investigator Theresa Davis, # 138

susiect: contact withwiTNEss|

On today’s date at approximately 1350 hours. the RI called[JI
|| , who was identified as a
‘witness during a CPD canvass. ‘who lives on the 26” floor, stated that he
‘was in his residence when he heard shouting that continued for one or two minutes. The
only words could make out were, “Get down. Show me your hands. Put
your bands up.” As leaned over his balcony to view the commotion, he
heard gunshots and ducked back into his apartment. co that he never saw
the involved parties.

Investigator Theresa Davis, #138

APPROVED BY:

lllIPRA.

Attachment4
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 19 September 2013
Logi 1064607

0: ChiefAdministrator
Independent Police Review Authority

FROM: Investigator Theresa Davis,# 138

susiect: contact with witness[EN

On today’s date, at approximately 1357 hours, the RI called|[lll
who was identified as a witness.

during a CPD canvass. who lives on the 20” floor, stated that he was in his
residence when he heard someone yelling, “Show me your hands”[EEE went,
to his balcony and saw someone at the ground level fire two shars into 2 gangway W
Je not see the target that the person shot at. [JJllthen retrieved his cell

‘phone and dialed 911.

\affo
Tnvestigator Theresa Davis, #138

APPROVED BY:

Supervisor, IPRA.

Attachment14
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 19 September 2013
Log# 1064607

10: Chief Administrator
Independent Police Review Authority

FROM: Investigator Theresa Davis, # 138

sussect: contact witswes]

On_today’s date. at approximately 1400 hours the R/1 called [Jl
I . who was
identified as a witness during a CPD canvass. stated that he was
awoken by the sound of unintelligible screaming. ent out on his
balcony and witnessed the response of emergency personnel. stated
that he did not witness the shooting.

Tnvestigator Theresa Davis, #138

APPROVED BY:

Supervisor, LPRA.

Attachment20
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 19 September 2013
Log# 1064607

TO: Chief Administrator
Independent Police Review Authority

FROM: Investigator Theresa Davis, # 138

sussect: contact win wires|| EERE

On today’sdate at approximately 1534hours,the R/1 receivedacall from

denied as a witness during a CPD canvass. stated that she and her
tren,I were in their residenog when they heard a guy shout, “Put your
handsup Where | can se them!” three times.I:onto
their 8% floor balcony but could not see the commotion from their vantage point.
Moments later they heard two gunshots. They then saw a male wearing a black shirt step
back into the alley. The male was on his cell phon.I!that she and
I learned that someone had been shot but they never saw the victim.

Investigator Theresa Davis, #138

APPROVED BY:

AttachmentSL
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ILLINOIS STATE POLICE

Forensic Science Center at Chicago
1541 Wet Raosevel Road

Chicago, Tino 60608-1229
Pat Quinn Hiram Grau
Govemor January 14, 2014 Director

LABORATORY REPORT

L0G#_u0d60T
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOGH 1064607
02 Apr 2014

TO: Chief Administrator
Independent Police Review Authority

FROM: Investigator Theresa Davis #138
Inter Flor DelRio

SUBJECT: Transcript of OEMC Audio Transmissions

The following is a summaryofthe transcriptionof the Office of Emergency Management
Communication audio transmission made 31 August 2013. This report will only contain
transmissions relevant to the investigationofLog# 1064607.

31 Aug 13 2338 hours

OEMC: Chicago Emergency (Inaudible), how may I help you?

POULOS: Howya doin’? I'm anoffduty Chicago Police officer, I need a cruiseratl
IRR ik thee is an atempted burglary st my newt door neighbors
house.

OEMC: Any description of who you see?

POULOS: Uh, there is a black male, uhm, he’s refusing to come down. He’s got a white shirt
on with black pants.

OEMC: And your last name?

POULOS: Poulos. P-O-U-L-O-S. Star number is 5-9-7-2.

OEMC: Ok, just wait now for the police.

POULOS: Thank you.

OEMC: You're welcome.

31 Aug 2013 2340 hours

OEMC: Chicago Emergency (inaudible)

POULOS: Hi, I'm calling fromII’m anoffduty police officer. I just shot
somebody. I need a squad carandI need it right now. I called two seconds ago.

OEMC: Okay, andI will....wait, you're at [ER

rouros: No, cc ovcy. [NN - ¢ ole. Southbound
‘by the police.

LOGH_iolAe0F
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OEMC: I'm sending the police over there. Lemme get to the ambulance on the line, hang
on.

31 Aug 2013 2341 hours

CFD: Chicago Fire Department (inaudible)

POULOS: (inaudible)

CFD: Hello, fire department.

oevc: NE:co: onofr duty T™, PO on the phone. Shots fired by the
police.

POULOS: (inaudible)

CFD: P'm sorry, what was the address?

POULOS: (inaudible)

CED: 19-307

OEMC: 1935...

roucos:|

CFD: 1935...

POULOS: Inthealley| the alley.

CFD: Did someone get shot there?

POULOS: Yes.

CFD: Okay, is the person awake and alert?

POULOS: Uh, he, he s on the ground. He refused to show his hands and I can’t tell what he
was doing. He's in the gangway.

CED: Is he an adult male?

POULOS: It's an adult male, (inaudible), between 20 and 27 years old.

CED: Okay...

Page20f 10
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POULOS: He's wearing a white shirt and black pants

CFD: (inaudible)

POULOS:  I'stillcan, I still see him...

CFD: Are they still shooting out there or no?

POULOS: I'm sorry?

CFD: Are they stil shooting out there or no?

POULOS: ~~ Well...no, no. P'm the one who...shots fired by the police. I'm the one who shot
the man.

CED: Okay, and is there anyone else still shooting?

POULOS: No, no more shots.

CFD: ‘Okay, are you rightoffLincoln and Ogden?

POULOS: Lincoln and Armitage. Its|NEN»the =!y.

CFD: Alright, what we need to do is clean and apply pressure where the person got shot
at ifanybody wants to help him out. Okay?

POULOS: Sir, I can’t go near him. He's ina gangwayand he refused to show his hands. He
wanted to assault me.

CFD: Okay, we got paramedics on their way. Okay?

POULOS: Yes.

CFD: Alright

FEMALE: Yeah, we're on our way already.

POULOS: Okay, I got to (inaudible), Igotto take cover. He's, he’s in the gangway.

OEMC: 16s okay, sir, i's okay. The police are on their way.

31 Aug 13 2340 hours

OEMC: Chicago Emergency (inaudible)

CALLER: Hi, there’s some gun shots next to my house. I'm at Lincoln Park.
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OEMC: How many shots did you hear, ma'am?

CALLER: Two. And they're still out there fighting, in the alley.

OEMC: (inaudible)

CALLER: Uhm, right by Rockics, Rocco andRanalli’s(phonetic). The alley, in there
running.

OEMC: Ma'am?

CALLER: Yes?

OEMC: Where were the shots fired? In the front or the back?

CALLER: Right next door, the backofmy house.

OEMC: Okay in the rear, okay and how many are fighting over there?

CALLER: I don’t know, we just heard voices,

OEMC: Arguing? Is that whatthey re doing?

CALLER: Yeah, and thenweheard two shots.

OEMC: Okay, is it between, behind 19337

CALLER: Yeah.

OEMC: Do you need to be anonymous, ma'am?

CALLER: Uh, don’t care. No, I don’t care.

OEMC: Okay, thank you. We'll send the police.

CALLER: Okay, thanks.

OEMC: Thank you.

31 Aug 132341 hours

OEMC: 9-1-1, Chicago Emergency, Hicks (phonetic)

CALLER: Uh yeah, there's been a shooting. Uh, on Lincoln, I'm on 1960 Lincoln Park
West. And, uh, it's on Lincoln Avenue. I would say, just uh, about maybe two
houses north of Ranalli’s? (phonetic)

Page 4 of 10
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OEMC: Somebody shot or you heard shots?

CALLER: 1,heard shots. Uh...

OEMC: How many shots did you hear, sir?

CALLER: 1, I heard two shots.

OEMC: Two shots in the street?

CALLER: Uh, two shots. It was in an alley in between a house.

OEMC: Okay.

CALLER: Yosh loking downers sand une. ss osde md the te
shot.

OEMC: So...

CALLER: Sol, I can’t see any injuries. Uh, you know it’s really dark. I heard one shot, I
came out and I saw another shot. I couldn’t really see who did it, but it was
happening right in betweenacouple houses, kindofin an alley, kind of ina.
gangway.

OEMC: Okay.

CALLER: It was definitelygun shots.

OEMC: Aight, well get the police out there, sir. Thank you.

CALLER: Okay, thanks

31 Aug 132343

FEMALE: ...Tell him where itis

OEMC: Chicago Emergency (inaudible)

CALLER: Hi, just called about the gun shots... At 19...

OEMC: What's the address, ma’am?

caver: |
OEMC: How many shots fired?

Page Sof 10
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CALLER: Two. But I just called so, the thing is I wanted to let them know to come into the
alley... Okay, they're coming, they're coming.

OEMC: (inaudible) they coming to the alley? Was someone shot?

CALLER: don’t know, we just heard it, and...

OEMC: Gimme that address again.

OEMC: Okay. Watch for police.

CALLER: Okay. We just need to knowthealley, tell them the alley, behind us.

OEMC: Okay, that’s fine. Ill et them know.

CALLER: Okay, we know. We sce them now. We see them now. Okay, bye.

31 Aug 132343 hours

OEMC: Chicago Emergency, (inaudible)

(sirens in background)

OEMC: Hello? 9-1-1?

(sirens in background)

OEMC: Hello?

31 Aug 13 2345 hours

CALLER: Hello?

OEMC: Hi, this is 9-1-1. Somebody just called here and hung up?

CALLER: Shots fired. Men with guns downstairs here.

OEMC: Okay, did you see anything?

CALLER: Well, there are a lotofpolice here now but I saw them before thepolicecame.

OEMC: Okay, 50 did you see anything yet?

CALLER: I can’t hear you, the call is breaking up right now.
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OEMC: Okay, did you see anybody with a gun?

(call drops)

31 Aug 13 2346 hours

(ringing)

(caller’s voicemail message) Hi, this isl Please leave your number...

22 radio 2343 t0 0043 hours

At1:46

OMEC: —_— somenome inthe 18” district uh we gota 10-1. 10-1, [Jl

‘Again, I'm callinga 10-1 in 18™ district,ifanybody's close,
can head that way. 10-1,IR

1944; 1944. Where to go. (inaudible) we are on our way.

OEMC: Robert 34, we got you going

1832R: 32 Robert.

822R: 22 Robert.

OMEC: 22 Robert..

8ISR: 15 Robert, 15 Robert, we're going.

835R: 35 Robert, we're going,

OMEC: Alright, they're slowing it down. Slowing it down. 10-1,|INESSES
Slow it down.
Again, slow it down. Don’t get hurt. |EMMToc ve been givinga
slow down.

At7:53

832R: 32 Rober, (inaudible) a guy at Lincoln?

OMEC: (inaudible)

MALE PO: (inaudible) Robert.
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OMEC: 22 Robert

864R: Yeah, (inaudible)

OEMC: Okay,ifyou're not at scene at[JJJ¢isregerd everything. Okay.

24 radio 2337 to 0037

At3:30

OEMC: 1-23 Robert.

123R: Go ahead.

OEMC: You know, standby for a second. Units in 18 or 1812 Robert, 1-8-1-2 Robert.

OEMC: 1812 Robert, 1-8-1-2 Robert

1812R: 1812 Robert

OEMC: 1812 Robert, (inaudible) please assist the police, [EN I
(inaudible) called, there wasan attempted burglary at the

— Male black, white shirt, black pants. (inaudible) 18" district,
(inaudible)

I812R:  Onmy way.

At5:06

OEMC: Hey 8-24 Robert, you copy?

824R: 824

OEMC: Okay units, we're getting a 10-1 at North Lincoln. Units at 18, it’s =
— ‘getting tickets of shots fired at]

864A 8-64 Adam responding...

OEMC: 64...

864A: (inaudible) we're going over there.

OEMC: Okay,if you're going, go ahead and go. Again 10-1, we got like 4 calls about
shots fired. Also getting the 10-1,—Uh, two shots fired in the
gangway, two shots fired in the rear, callers said people arguing loudly, uh 10-1,
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on the phone with the fire department, anoffduty PO, uh, shota male inthealley.
IF< unit on scene advise, we got everybody headed that
way.

1824R: (inaudible) 24, Roberts.

OEMC: Alright, go ahead.

1832R: 8-32 Roberts, (inaudible)

OEMC: Gotcha

MALEPO: (inaudible)

OEMC: Alright, thereisanoffdutyPOtakingcoverat [| EEN c--:'s the
address given for the 10-1. He's unsure ifthe offender is armed and I don’t see a
description, just a male refusing to show what is in his pockets, uh, in the alley.

MALEPO: (inaudible)

OEMC: Fire department is also on their way. (inaudible)

AtT:04

MALE PO: (inaudible)

MALE PO: (inaudible)

OEMC: IAnd again, first on scene, please
Wise us al

MALE PO: Copy that.

OEMC: “That call ticket isoff the call, with that off duty police officer.[JJ E}lE}l Fit
unit, please advise

At8:05

832R: 8:32 Robert, (inaudible)

OEMC: 8-32 Robert, what cha got over there. 8-32 Robert?

832R: Ii-:uibic), 8-32 Robert. (inaudible)

OEMC: Uh, 8-32 Robert
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832R: 8-32 Robert. (inaudible)EN v< red EMS here. 1935 in
Lincoln.

OEMC: Okay, they're on their way to the allcy. |EEEEEEENN

832R: Slow down everybody else.

OEMC: Okay, slow it down. Alright, units on scene, we're getting some units on scene,
stows downER+ ov.I >down.
Are units at 18 (inaudible) responding to the 10-1 (inaudible) to slow down. [Jil

TE it dovn.
MALE PO: Already slowed it down.... gonna get hur,

EMG gn ow odors ARRAN 2 td utd, Ws
20¢ some units an snc. iow it down: Siow i down,[NEN

At10:00

864A: 64 Adam.

OEMC: 8-64 Adam.

864A: We already got enough units here.

EMC: Alright, any more units responding, if you're not on sceneat| ENE
disregard. If you're not on scene, disregard. Alright and uh, we'restil geting
tickets about shots fired, maybe they are just late tickets, inI
Park

The remainder of the disk contains unrelated transmissions.

Investigator Theresa Davis, #138

APPROVED BY:

2PRA
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY L0G #1064607 2

1 INVESTIGATOR DAVIS: My name is Investigator Theresa

2 Davis. Today is March 6, 2014. It is approximately 2:07

3 p.m. and I'm at the Independent Police Review Authority,

4 taking an interview of the witness, || |

5 regarding an incident that occurred August 31, 2013, at

6 approximately 11:40 p.m., in the vicinity of[JNEI

7 IEE ic incident is being investigated

8 under Log #1064607

9 I>: vc besin, co I have your

10 permission to record this interview?

2 INVESTIGATOR DAVIS: Have you signed a consent form

13 to that effect?

1 | BEER

15 INVESTIGATOR DAVIS: Do you swear, or affirm that

16 this statement you are about to give regarding this

17 matter, is true and accurate to the best of your ability?

18 | IRC

19 EXAMINATION

20 BY INVESTIGATOR DAVIS:

21 Q@ Okay. Please state and spell your first and

2 last name for the record?

2 Q And what is your date of birth?

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 3

» —
2 Q 2nd what is your address?

3 a on x curennsy ve |
«ma
5 Q Is there an apartment or unit number?

. a ves. on wie JE
7 Q And what's your zip code?

, oan a tesepnons numbers
+o

12 to the date, August 31%, about 11:40 p.m.

13 a Uh-huh.

M Gana Im gust gona ask you to tell me what

16 conclusion of the interview, I'm gonna ask that you sign

17 an affidavit, swearing that everything you told me is

18 true. Do you agree to do that?

20 Q Okay. Now, you go ahead and tell me, uh, what

2 nappensa.
2 A Un, so, on the date in question, I was in my

2 apartment. Un, I think it was a nice day out so, I had

(312) 443-1025



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 4

1 sounded Like yelling and screaming, arguing, uh, which

2 isn’t uncommon.

3 Bue, it, it persisted for, uh, some time. I don't

4 recall it -- how long it was going on for. Un, but, it

5 was long enough where it got my attention.

6 Un, and then when I -- from curiosity, uh, like I

7 got off my couch to go kinda look outside to see, if I

8 could see what was going on. And it was at that time,

9 right as T was going to kinda lock, look outside, that I

10 heard a, uh, a, uh, a loud sound.

1 It sounded like a gunshot, at which time, I returned

12 inside my apartment, and didn’t put my head over the

3 balcony to see, at that point.

1“ e okay.

15 A Uh, so that -- so -- but, I didn’t actually to

16 see, see very much, or really anything, because of when I

17 was going to, is when the, uh, loud noise happened, when

13 the gunshot went off, and I, I immediately went back

19 inside my apartment.

20 @ Okay. And just to clarify, and I know you said

21 your apartment is 2608. So, that is on the 26" floor --

2 A correct.

2 @  -- of your building. Is that correct?

2 A Cor- -- that's correct, yes.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 5

1 Q@ okay. And you said that you heard noises, and,

2 un, could you make out any of the noises, or any of the

3 sounds, the words, that you heard?

4 A It sounded like, sh- -- shouting. So, so, it

5 was like people kind of talking, arguing. Uh, I really

6 cannot make out very much of anything, of what was go- --

7 going on, or being said. Uh, I remember thinking -- it’s

8 time ==

9 I thought T heard a couple of words that sounded

10 like, either, “Show me your hands,” or “Let me see your

1 hands,” or “Get your hands up,” Or something to that

12 effect. But, it, it wasn't very clear, exactly what was

13 being said.

14 Q@ Okay. Un, yeah, I had a conversation with you

15 on approximately, actually, I believe it was, to be

16 exact, the 19% of September --

7 A Un-huh

18 @  -- uh, at about 1:50 in the afterncon, and you

19 £0ld me that you heard words to the effect of, get down,

20 show me your hands, put your hands up.

21 A Uh-huh.

2 Q@ Would that be accurate --

23 A vean.

2 Q@  -- today, as far as you can remember?

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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TNDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 106 #1064607 6

1 A As far as I can, can recall, yes.

2 @ Okay. And did you think that that was a police

3 officer, or did you have any opinion or, uh, did those

4 commands remind you of anything that it may have been a

5 poli- -- the police involved --

6 A Uh-huh.

7 @  -- or anything of that sort?

8 A Idon't ve- -- remember thinking that at the

9 time. Un, but, I mean, generally, you know, if you hear,

10 kind of like, get your hands, I certainly think of, you

n know, a police officer, or law enforcement officer

12 saying, saying that.

3 @ Okay. And so, you said, as you went out to

14 your balcony to look over, uh, that’s when you heard the

15 --

16 A Un-hun.

” Q  -- gunshots?

18 A correct.

19 Q@ So, with the, the brief moment that you had

20 actually got out to the balcony to look, did you see

21 anyone, or did you -- didn’t --

2 A Taint --

23 Q@  -- have time to --

2% A Yeah, I really didn’t have --

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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TNDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 7

1 @  -- (Inaudible 0:05:21.1)7

i 2 A -- time, at that point. Like -- but, just as I

| 3 was going to look outside, I heard the, yeah, shot, and I

4 went back inside.

5 Q okay.

6 A Not knowing what -- exactly what was going.

7 Q@ Okay. And, uh, when you said that you heard a

3 loud noise that you believe to be a gunshot, could you

9 say how many gunshots that you heard?

10 A Un, but, at the time, T thought I heard one.

i That is what I told the, the, uh, police officer, at the

2 time, when he stopped by my apartment, a few hours after

3 it.

14 Un, but, T do remember reading in the paper, after

1s that, that, uh, I think it said, two or three shots, or I

16 think, two shots were off, uh, like were shot off. Uh, I

1” really only heard ome, kind of loud bang.

18 I don’t recall the de- -- uh, exa- -- the details in

19 this sense. So, I, you know, it -- two shots were fired

2 close to- -- to- -- together. I certainly could of

21 thought that was one shot.

2 @ okay.

23 A Yeah. I really -- you know, I remember kind of

4 one noise going off, and then that was kind of it.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT ECLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 8

1 Q@ Okay. So, aside from, get down, show me your

2 hands, and put your hands up, do you remember hearing any

3 other sounds or words that you could make out?

4 A vo.

( 5 Q  oxay.

6 A I just heard arguing for some, some amount of

7 time that was kind of unusual that made me kind of wanna

3 make me go see what was going on.

9 Q okay.

10 A Uh, yean. I really couldn't make out words,

1 unfortunately

2 INVESTIGATOR DAVIS: Okay. Okay. The time is 2:15

13 p.m. This concludes the digitally recorded statement of

15 (STATEMENT ENDED)

16

17

13

19

20

21

2

2

2
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2 statement of the witness,ILog

‘ 22%, 2000 oc[I =o ie ech
5 21%, 2014; the time is approximately 9:31. My name is

6 Investigator Theresa Davis; T-h-e-r-e-s-a D-a-v-i-s.

8 BY INVESTIGATOR DAVIS:

9 Q Mr. Davis, would you please identify yourself

1 A Yes. My name <o ---

16 Q What is your address?

18 Q Is there an apartment or unit number?

2 Q Your telephone number?

24 Q Your date of birth?
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 3

: +
> For the record, © dont know if I stated his
3 before, but this interview is being taken at the

| 4 Independent Police Review Authority offices at 1615 West

s Chicago Avenue, fourth floor.
s » [EEE < : have your pesmission to record
, cris interview today?
5 a ves you do.
9 Do you swear or affim that this statement you

10 are about to give regarding this matter is true and

n accurate?

12 a I do

i ot the conclusion of the interview I'm going to
4 ack that you sign an affidavit swearing that everyching

15 that you told me is true. Do you agree to do that as

16 well?

1 a zee
18 Okay, thank you. want to call your attention
19 to August 31°, regarding an incident that occurred at

» EEE co: sve cer ne co the best of
2 your zecollection what you saw and what you heard that
2 day?

23 A sure. Well first of all, I didn't see anything

24 but I heard what I'm about to tell you. It was a late

VEcrosza couse REPORTING SERVES, TiC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 4

| 1 evening, summer evening. My wife and I were in bed in

2 our condo and we heard arguing in the alley behind our

3 condominium. We had our TV on and so I decided to --

4 after a few minutes of arguing, it seemed like maybe a

5 minute or two of pretty loud arguing, which is not

6 unusual on a warm summer evening in our alley because a

7 lot of bars are in that area so a lot of young people

3 frequent that area between bars, but the arguing seemed

9 to be loud for a minute or two.

10 So we muted the TV and that’s when we started to

1 hear more -- even more louder argument. And So what we

2 ultimately heard was some dialog, it sounded like between

3 two people, between two men, and one gentleman said

1 something to the effect of, get your hands out of my coat

15 or your coat or out of your something. Get your hands

16 out of your pockets; I think that’s what it was. Get

1” your hands out of your pockets.

18 And I heard another gentleman yelling and cursing

19 back at him, saying I'm not going to either get my “f-

2 in’ hands out or something to that effect. And then I

21 heard another person say, I'm mot going to tell you

2 again; get your hands out of your pocket. Let me see

2 your hands. And the other person said, I'm not going to

2% do it. You know who I fuckin’ am, or something to the

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT EOLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 5

1 effect of you don’t know who you're fucking with,

2 something like that.

3 Soon thereafter we heard what I knew immediately was

4 a gunshot and so T hopped up out of bed, grabbed my cell

5 phone and I told my wife to call 911 because I heard one,

6 maybe two, if I remember now -- these are two or three

7 gunshots total right back to back. And so she called 911

8 on the house phone and I picked up my cell phone to call

9 my neighbor, who's very next condo next to me, who

10 happens to be a Chicago police officer who I know, to see

1 if he had heard the same argument and gunshots in our

12 immediate back yard. Our condos touch.

13 And so that’s pretty much what ended up happening to

14 kind of start that evening.

15 Q@ So I just want to clarify a few things. So you

16 say you heard arguing in the alley behind your condo,

17 correct?

18 a correct.

19 Q@ What floor do you live on?

20 A We lived -- it’s actually a basement below

21 grade, first floor and second floor. And I was at the

2 time on the second floor of our condo, but there's

2 actually a floor above it that is not a part of our

2 condo; it’s a different unit.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025

CPD 0727209



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY L0G #1064607 6

1 Q So you were in the bed at the time, correct?

2 A correct.

3 Q@ Did you get out of your bed during the argument

4 or the commotion?

5 A I did, once we muted the TV, I could hear that

6 it was a little bit longer or more vociferous of an

7 argument than what we normally hear, inebriated people up

8 and down our alley, to look out the back window to see if

9 I could see anything but the way our building is situated

10 you can’t actually see the alley because we have a deck

1 right out of our back that you can’t actually see the

12 alley, which is just beyond the deck.

13 @ okay, so you could only hear --

14 A Hear.

1s Q@  -- you couldn't see anything.

16 A I couldn't see anything. It was dark, first of

17 all T think it was like 10, 11 o'clock at night or

18 something like that and it was dark and our alley is not

19 lit (inaudible 0:05:42.2).

2 @ Could you estimate how far your building is

2 from the incident -- the location of the incident?

2 A I would say no more than 25 feet.

2 Q@ And so you said you had heard some arguing for

2 a few minutes and I know you said specifically that you

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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DEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 7

1 heard one of the guys say get your hands out of your

2 pocket. Before today you said there have been arguing

3 for a couple minutes. Could you decipher anything else -

4 -

5 A I really couldn't because it was -- the TV was

6 going and I just kept going, it was at least a minute or

7 a minute and a half ‘cause T kept going that’s unusual

8 for me to hear arguing back and forth consistently for a

9 minute to minute and a half. That's causin’ me to mute

10 my TV. Because I thought, that’s out of the norm.

u Q When you heard this person tellin’ someone to

12 get their hands out of their pocket, you heard the other

13 person say, I believe you said, I'm not goin’ to get my

1“ “£-in‘# hands out of my pocket or somethin’ to that

15 effect, correct?

16 A somethin’ to that effect. And then I heard the

” other person say, get your hands out of your pockets and

18 let me see your hands. And then the second person said,

19 you don’t want -- either you don’t want to fuck with me

2 or I'm not gonna fuckin’ do it -- it was something you

2 know, kind of (inaudible 0:07:07.3) word. I remember f-

2 word right then.

2 Q How much later did you actually hear the

2 gunshot?

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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TOEPRDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 3

1 A I would say after that last exchange, maybe

| 2 seconds; four or five seconds later

3 e okay.

4 A It was pretty shortly thereafter the last

5 verbal exchange.

6 Q@ At what point did you learn that someone was

7 injured as a result of --

3 A So, after I called and left a voicemail for my

9 neighbor, who's the Chicago police officer ‘cause he

10 didn’t answer, my wife had called 911 and probably, maybe

nn a minute or two later I decided to put some clothes on

12 and go downstairs, which is how we can access our deck.

13 So I could kind of, you know, kind of sneak up there and

14 see, because it had gotten quiet, what had just happened.

is It maybe would have been two or three minutes later,

16 ‘cause my wife wasn’t really wantin’ me to go out there

1” but I said, something's going on in our immediate back

18 yard. I need to, you know, you've got the police -- the

19 police are on their way, you called them, but I need to

20 see what's goin’ om, so that's kinda how that went.

2 @ And did any police officer speak with you that

2 night?

23 A Yes. So as the police came from both ends of

2% the alley within, I wouldn't say move than five, six

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 minutes, the police were there, comin’ from both ends of

2 the alley. I was already up on my deck then and several

3 police officers saw me looking down on the alley and the

4 scene just to the left of our area and they said did you

5 hear and see anything? I said, "We heard things but

6 didn’t see anything.”

7 And then later on, about -- within about half an

3 hour that we went back in, told her kids to go back in

9 ‘cause it was a lot of action and commotion then; a lot

10 of police everywhere. You could hear -- some police

1 officers knocked on our door and came up into our kitchen

2 to talk to my wife and I for about five or ten minutes

13 total. After about half an hour everything had settled

14 down.

15 Q And what -- did they tell you anything as far

16 as what exactly had happened?

1” A No, they hadn't said anything at that point of

18 what had happened. They were just askin’ me, what did

19 you hear? What did you see? Did you call? What's your

2 name? Do you mind -- show your ID. Do you live here?

2 All of those things

2 Q okay.

23 A It was two different police officers.

24 e  oxay.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 A And then later, maybe another forty-five

2 minutes later another detective and police officer or two

3 detectives came up and did a similar type of interview.

4 @ okay.

5 A But it was two different ones, if I remember

6 correctly.

7 e oxay.

8 A Because we had told them, hey, two just came up

9 here 45 minutes ago, kind of deal. Well, this is a

10 different -- we're different; we're something, different

1 part of the police and we need to ask the same Questions.

12 Q Did you ever find out who was involved in the

13 altercation that led to the --

14 A We did because in that period when -- probably

1s that first 30 minutes after the incident, when I was up

16 on my deck, I then saw -- obviously all the police

4 officers were next door and I saw what the police lights,

18 a brief glance of who I thought was my neighbor. And I

19 yelled across the garage, “John is that you? John, ie

2 that you? Are you okay?” 2nd he said, [JE -- it is

21 John; I'm okay. I know what's going on; everything's

2 fine.” And I said, “You and the girls and [JN

2 (phonetic) okay? The girlsand[JJ sxe ov

2 That's his wife and daughter, our neighbors. He said,

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 11

1 “Everything's under control, [li Tn in soca shape.”

2 I said, “Okay” and that’s kind of when I found out a

3 little later from the second set of police officers, that

4 John may have been involved actually in the altercation

5 @ Okay and is that the same neighbor that you

6 were calling to see if he was okay?

7 A Yes, that's the same Chicago police -- exactly.

8 Q What is his full name?

9 A John, shoot last name is, I have to look.

10 Poulos (phonetic). I forget it actually. I just call

n him John P. all the time. John --

2 Q How long have you known John?

3 A They moved in next to us probably, maybe two

14 years ago. I think two years ago. P-o-u-l-o-s. Poulos

15 John Poulos.

16 o okay.

17 A I guess it was two ye- -- ‘cause it was maybe

18 two summers ago. They've been there about two years I

19 guess.

20 @ What is your relationship with him?

2 A Other than just, you know, neighbor. Friendly

2 neighbors. Our buildings literally touch, so we see each

2 other, of course, in the summer. It’s not much in the

24 sum- -- wintertime because we don’t come out very much.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 our garages touch so when we backing out together we see

2 each other a couple times a day.

3 @ Okay.

4 A Just friendly neighbor, you know. Neighbors

5 next door.

6 @ Okay. Is there -- I'm sorry, let me ask you

7 this: have you spoken with John Poulos about the

8 incident?

9 A Well after that, when we, and we found out that

10 obviously he was involved, we just, you know, “Are you

2 fine” ‘cause we have two boys that are a little bit older

13 than his daughter.

14 We're somewhat friends and everybody's fine and he

15 just simply asked one day, you know, "Do you need me to

16 talk to the boys?” and I said, “Well, we really haven't

1” told our sons what happened. We told ‘em there was a bad

18 guy and the police got the bad guy” and we never did

19 really tell our sons, who were like 11 and 12 at the

2 time, what really happened.

2 So that was the only thing that we really talked

2 about it. And maybe a month or two later we saw him --

2 my wife and I just asked him, are you okay? Mentally,

2% are you okay? He was tellin’ us that he was on

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 13

1 administrative leave, which is kind of normal, bein

2 involved in an incident like that and he felt okay and

3 mentally was okay and we, pretty much that was it.

4 Then it was almost wintertime and we haven't seen

5 each other, maybe two, three times over the winter, just

6 because you're runnin’ in and out of the garage and so

7 on.

8 @ Is there anything else that you want to tell me

9 about the interview -- I’m sorry, about the incident that

10 we haven't discussed?

n A No, it was just kind of shocking that it

12 happened, you know, within twenty-five feet of my back

3 door. We moved to Lincoln Park two and a half, three

14 years ago because it was a safer neighborhood and it as

15 just a little bit unnerving.

16 First couple of months, weeks and months after it

1” happened, to realize that things can happen anywhere and

18 to have someone lose their life within twenty-five feet

19 of my back door where my kids bring their bikes into the

20 garage was kind of unnerving but other than that no, I

21 think, you know, that’s pretty much sumizes (sic) what I

2 remember from six, seven months ago now.

23 INVESTIGATOR DAVIS: Okay. The time is

2 approximately 9:44 and this concludes the digitally

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 which was steps away to look down and see what, what.

2 was going on. And when I got out on the balcony, and

3 I looked down, I could see a man standing at the

4 building across the alley.

5 I could see him standing at the base of the steps

6 looking into a gangway and then I observed his arm

7 extended out in front of him and heard two loud shots.

8 At that time, he pulled out a mobile phone that I

9 could tell because it was lit up in his hand and then

10 I'm assuming, or I, I figure he was making some kind

n of a phone call.

2 And at that time, I ran and got my phone and I

13 made a phone call to the police and I was on the phone

14 with them telling them that somebody shot somebody

1s downstairs and then I saw him taking out something

16 from his pocket, you know, holding it up to officers

1” that arrived, that responded to the scene.

18 And then I went down and was walking around

19 trying to see if anybody was interested in what T

20 observed so somebody down there, a policeman

2 introduced me to another policeman and I told him what

2 I saw.

2 And then later that evening, maybe about two in

2% the morning, some detectives came to my place and I

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 5

1 let them come in and see my viewpoint from the balcony

2 to show them where I observed what I saw at the time

3 0 anaJ vou stated at the tine you
4 were reading. Did you say that you were reading on

5 your balcony or were you inside?

6 A No in, inside, but it's just a matter of

7 three feet from the, my bed is right next to the

8 window where the window, the screens were open, the

9 doors, the windows were open. So, it was a hot night,

10 you know, so I heard clearly and I was only steps

n away. So I just took two steps and I was out on my

2 balcony.

13 Q@ And for clarification, what floor do you

14 live on?

1s A The twentieth floor.

16 Q The twentieth floor. And so approximately

17 how many feet are you away from?

18 A It's probably about two hundred and fifty

19 feet, or something like that, if you figure ten feet

20 of floor.

21 Q@ From where this other individual was?

2 A Yeah, maybe three hundred feet, something

2 like that.

2% Q@ And so you initially heard a person shouting

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 show me your hands, and he said it twice, correct?

2 A ves.

3 Q@ And so, could you see who the, once you got

4 out and went onto the balcony, could you see who this

5 individual was talking to or, you know, making those

6 comments toward?

7 A No, I couldn't, mo, no.

8 Q And so you said once you stepped out, you

9 saw, saw the man firing a gun?

10 A Yeah I couldn't see the gun clearly, but I

1 could see that he had his arm extended.

12 Q@ So you see a man with his arm extended and

13 then you hear two gunshots.

14 A Yeah, yeah.

15 @ And were you able to see who or what the

16 male was firing at?

17 A Yo.

18 Q@ Could you provide any type of description of

19 the male who you saw with his arm extended? I believe

20 you said he was at the base of the stairs.

21 A It’s the bottom of the stairs. He was Off

2 the stairwell. The stairwell is right, if you come

23 down that stairwell and you make an immediate turn,

2 you're into this gangway that he was aiming, shooting

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-2025
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1 at.

2 Q@ So he was at ground level?

3 A Yeah, ground level, yeah. He was on the

4 ground.

5 Q@ And could you provide any type of

6 description of that male?

7 A Yeah, he had a bald head, and shaved head

8 and kind of a husky guy.

9 Q@ And could you tell what race he was?

10 A White.

n Q@ Do you remember anything else about him, as

2 far as what he may have been wearing or anything like

13 that?

1“ A No, no, huh-uh.

is Q And so when you heard this male stating show

16 me your hands, did you hear a response at all?

17 A No.

18 Q@ Did you ever hear any other voices aside

19 from his voice saying show me your hands?

20 A Yo.

21 @ Prior to the, the gun being discharged?

2 A Yo.

2 Q@ And did you hear anything after the gun was

u discharged?

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 A No.

2 Q@ Is that when you went back into your

3 apartment?

4 A When he, when, at the time that I saw him,

5 something light up in his hand, like a mobile phone,

6 I'm assuming, I ran in and got my phone, yeah.

7 Q@ And you called 911 at that point.

8 A vean.

9 Q@ And just reported what that there was a

10 shooting?

n A That there was shooting, yeah

2 @ Did you later, or at any time, did you find

13 out who the male was that fired a gun?

14 A When I got downstairs, like I told you, I

1s went downstairs and I was, I wanted to approach some

16 police and see if they were interested in my story.

17 I, when I talked to them, I said, I said I was

18 assuming that he must have been a policeman and they

19 confirmed that, they said, yeah, he was a policeman.

20 @ And do you know that police officer from the

21 neighborhood?

2 A No, no I don't.

2 Q Have you ever seen him before?

1 A Yo.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 Q@ I don’t believe I have any other questions

2 for you. Is there anything else you wish to tell me

3 about that evening?

4 A No, that's it.

5 Q@ Okay

6 INVESTIGATOR DAVIS: The time is approximately

7 3:50 p.m. This concludes the digitally recorded

8 statement of the witness, |]

9 (STATEMENT ENDED)

10

n
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1 STATE OF ILLINOIS)

2 ) ss

3 COUNTY OF C 0 0 K )

4

5 I, VICTORIA E. ROCK, Notary Public, do hereby

6 certify that I caused this audio recording to be

7 transcribed.

8 I further certify that the foregoing is a true

9 and correct transcription to the best of my ability;

10 and further, that I am not counsel for nor in any

u way interested in the outcome thereof

12

3 IN TESTIMONY WHEREOF, I have hereunto set my

1“ hand this 11%" day of June, 2014.

1s

16 Hr

is Jo7 7 Ce

13 VICTORIA E. ROCK
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INTHE CIRCUIT COURT OF COOK COUNTY, ILLINOISCOUNTY DEPARTMENT, Law DIVISION

2s the. Administrator of )“The Estate of] deceased, )
) No.Plaintiff, )

. )vs- )
)THE CITY OF CHICAGO, a municipal corporation, and)JOHN DOE, a Chicago Police Officer Name Not Known,

)Defendants. )
)

Notice of Emergency Motion and Affidavit of ServiceTo: ity of Chicago Law Department Chicago Police Department30 North LaSalle Street City HallChicago, linois Chicago, linois
pr 74+ NOTICE IS HERESY SERVED UPON YOU that on Frey August 35, 2014 at the hour of— AM, | shall appear in courtroom23/2 of the Daley Center, 50 West Washington Street,an there pd tha present he attached EMERGENCY motion for mite discoveryI¢ stot that on August 13, 2014, cig gaps by hand a copy ofthis notice, motion and affidavit to each party named above, attheir respective addres,

Res

#1004 ert ry

“Shey
iv i1
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REQUESTED IN THE COMPLAINT,
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CPD 0727237



IN THE CIRCUIT COURT OF COOK COUNTY, ILLINOIS
COUNTY DEPARTMENT, LAW DIVISION

as the Administrator of ) ~
TheEstate of deceased, ) fpisigggsgs

) No. THE Goiogonn ©
Plaintiff, ) Other

) :
vse ) 2

) .
THE CITY OF CHICAGO, a municipal corporation, and ) JURY TRIAL «
JOHN DOE, a Chicago Police Officer Name Not Known, ,

) =
Defendants. ) ©)

Complaint at Law

wow cones THepuanrice,II:rcrivisteator of the
esate ofJIov ceases, by her storeySN<< for her
complaint at law against the defendants the City of Chicago, a municipal corporation and John

Doe, individually, a Chicago Police Officer whose name is not yet known, alleges as follows:

1. the paint |I«~- += + tre cu spoointes

Adminstrator of the state o NN
2. The defendant City of Chicago, is a municipal corporation, duly organized under the

laws of the State of linois and located in Cook County, linois, and at all times

relevant to this matter employed a police force or department known as the City of

Chicago Police Department.

2 simon gt

1 wd
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3. One of the police officers employed by the City of Chicago on August 31, 2013 and
September 1, 2013, was an individual whose name is not known to the plaintiff at
this time and shal be referred to in this complaint as “lohn Doe”

4. John Doe was, at all times relevant to this cause of action a sworn police officer
acting within the scope of that officer's employment with the City of Chicago,

5. On orsbaut ups 31, 2033 nd to september 3, 203, theo(ND
was present in the vicinity of the| EEE +
Chicago, County of Cook and State of lois

6. At that time and at or near that location John Doe, a Chicago Police officer observed
Ro te second floor porch ofan uninhabited bling

7. sit ime and sce ov oe coed ut o NR ocr JN
JI»2c the porch area and to come down to the alley where Chicago Police
Officer John Doe was standing,

8. Ase" the porch and entered the alley area where Chicago Police Officer

John Doe was standing Officer Doe had a hand gun in his hand and aimed a gun at

|_|
9. At that time and place Officer Doe did continue to speak |

walked away from the Police Officer Doe.
10.0fcar vas contin to pes vit| ves rons os ces

Officer Doe.

12scet Doe the Cicg pole Ofer cit tn nd thre fre tw shots
from the weapon he was then holding.

2
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12. One or more of the two shots fired by the Chicago Police Officer did then and there
strike]Llhis person.

13.0ne or more of the gun shots fired by the Chicago Police Officer did then cause the
searor

14. at thetime[I=: hot os cescrivea soove,[=~~
armed with a gun.

15. at the time[I=: bot = cescrivea avove [J =
armed with 2 weapon.

16. The defendant City of Chicago and their agents and employees never located or
recovereda guno other weapon rom the person or body of |J

17. The defendant City of Chicago and their agents and employees never located or
recovered a gun or other weapon in the immediate vicinity of the body of [Jl

|
18. atthe time[=<snot ne was not posing a danger to any other person.

55 The weapon ou se by the cg otc er wh sv[ND
was ot une by or registered tothe Chicago Pole ftcer who then sot
|__|

20.The weapon or gun used by the chicago poe oftcer when he sot[JE
Was not the officer's service weapon.

3
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Count One
Wrongful Death Against the City of Chicago

21. At all times relevant to these proceedings it was the duty of the defendant City of
Chicago, acting by and through its agents and employees, including Chicago Police
officer John Doe who fired a gun ot[Jon or 2vout Aveust 31, 2013, 10
refrain from conduct exhibiting reckless or conscious disregard for the safety of
others, including piainti’ decedent,| NENR

22. Notwithstanding said duty, the defendant City of Chicago, acting by and through its
agents and employees, including Chicago Police Officer John Doe, committed one or
more of thefollowing wilful and wanton acts and/or omissions:

a. Used deadly force against[J «cer circumstances in whicn

I:ot oes or pose a threat of death or serious bodily
harm to any individual, including officer John Doe;

b. Discharged a firearm otJ rer circumstances in which [J
JI rot present or pose a threat of death or serious bodily harm to

police officers or other persons;

e. Dischargeda firearm ot[ENne» EN =< vot oreo;

d. Discharged a firearm at[ll«hen the chicago police Officer who

shot| ev or shoud nave known that [J +: not
armed;

. Reckless or intentionally discharged a firearm a¢[Jovine
that said act would cause the death or great bodily harm to [EEE

a
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t oschared a fresrr a[INuncer reumsances that were not
appropriatefor the use of deadly force by a Chicago Police Officer

23.5 a direct and a proximate result of one or more of the foregoing acts and/or

omissions by the defendant City of Chicago, acting by and through ts agents, police

officers and/or others,| zs shot and| other excire or

die frombeing shot.

24 Survive oy is estonanminor cvs[NNN
25.5. direct anda proximate result of the death of[EENis next of kin has

suffered great and grievous losses of personal and a pecuniary nature, and has

been deprived of the society, companionship, friendship, comfort, guidance, love,

support and affectionof a father, subjecting the defendant City of Chicago to liability

pursuant to the flinois Wrongful Death Act 740 ILCS 180/1, et seq

whereroRe, the plaintiff,|| SNEEE - ce Aoriistrator of

the estateof|EEEc-ccxsco. prays thar this court enter judgment as

and against the defendant The Giy of Chicago, in an amount in excess of Fifty

Thousand Dollars, plus the plaintiff's costs of this action, and further, for that relief

deemed proper by this great and honorable court.

5
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Count Two
Survival Action Against the City of Chicago

1:25) As and for paragraphs one through twenty-five of Count Two of this Complaint at
aw, the pian,|EEE:rina of che ese «ll
III octe-ca and reales paragraphs one through twenty-five rom the
above sections ofthis complaint as though the same were set forth ereat in their entirety

26. Asa further direct and proximate result of aneor moreof the above mentioned acts
and/or omissions of the City of Chicago, acting by ts agent and/or employee,
including John Doe, the Chicago Police Officer whose name is yet unknown to the
plaintif, the decedent, prior to his death did suffer serious injuriesof a personal and
pecuniary nature, including but not limited to great pain and suffering prior to his
death, subjecting the defendants to liability pursuant to the lincis Survival Act, 755
Cs 5727.6.

wnererRe, the plaintiff, | = + »crivstacor of
tne estoofIIccs, rs tht ts cour ener gman
and aginst the defendant The City of Chicago, in an amount in excess of Fifty
Thousand Dollars, plus the plantifs costs of this action, and further, for that relief
deemed proper by this great and honorable court.

6
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CountThree
Wrongful Death Against Chicago Police Officer John Doe Individually

1-26) As and for paragraphs one through twenty-six of Count Three of this Complaint at

taw, theplaintit,||EE:«+ crivisator of the Estate oll
[INore re-plead and re-allege paragraphs one through twenty-six from the

above sectionsof this complaint as though the same were set forth hereat in thei entirety.

27. Atall times relative to this Complaint at Law, it was the duty of the defendant police

officer John Doe, to refrain from conduct exhibiting a reckless or a conscious

disregard for the safety of others, including the plainti's decedent[ [llll

28. Notwithstanding said duty, the defendant police officer, John Doe, committed one

or more of thefollowing wrongful, willful and wantonacts and/or omissions:

2. Used deadly force against [J vce: circumstances in which

|OB not present or pose a threat of death or serious bodily

harm to any individual, including officer John Doe;

bo. Discharged firearm ot [J I ncer crcumstances in whien[J

JI ot present or pose a threat of death or serious bodily harm to

police officers or other persons;

<. oischaged trea herR=otvc:
a. Discharged » firearm otJIhen the Chicago police Officer who

stotJERRev or should have known tr:[I<vot
armed;

e. Recklessly or intentionally discharged a firearm at[Jvoovins

that said act would cause the death or greatbodilyharm to|EE

7
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f. Discharged a firearm at[J]uncer crcumstances that were not
appropriate for the use of deadly force by a ChicagoPolice Officer.

29.45 a direct and a proximate result of one or more of the foregoing acts and/or
omissions by th detndan ohn oo,Rosvo ar [NNN
did then expire or die from being shot.

20Isovived by bis ie of kin an minor cv
318s 3 direct and a proximate rest of the deathofJENNER is net of kin hos

suffered great and grievous losses of a personal and a pecuniary nature, and has
been deprivedofthe society, companionship, friendship, comfort, guidance, love,
support and affection of a father, subjecting the defendant City of Chicago to liability
pursuant to the linois Wrongful Death Act 740 ICS 180/1, et seq.

wHeRerORe, the plaintiff,| -: + ivistracor of
the estate of|¢cceosec. oravs that this court enter judgment as
and against the defendant John Doe, in an amount in excess of Fifty Thousand
Dollars, plus the plaintiff's costs of ths action, and further, for that relief deemed
proper by this great and honorable court

3
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CountFour
Survival Action Against Chicago Police Officer John Doe ~ Individually

1-25) As and for paragraphs one through twenty-five of Count Four of this Complaint at

wow, ve tin, | = «= ison of the sie of [Jl
JIoc crt r-piac and ale paragraphs on through twenty-five from the
above sections of this complain a though the same were set orth ert in the entirety

26-31. Paragraph numbers twenty six through thirty-one are not used in Count Four of

this Complaint at Law.

32. Asa further direct and proximate result of one or moreof the above mentioned acts

and/or omissions of the defendant John Doe, the Chicago Police Officer whose name

is yet unknown to the plitif, the decedent, prior to is death dd suffer serious
iui of a personal and pecuniary nature, including bu not imc to great pain
and suffering prior to his death, subjecting the defendants to liability pursuant to the

Hllinois Survival Act, 755 ILCS 5/27-6.

wieseror, cv isin,| +>=
te estate ofJENINcos, rays tht this court ener judgment 5
and against the defendant John Doe, in an amount in excess of Fifty Thousand

Dollars, pls the plaints costs of this acon, and futher, for that reledeemed
proper by this great and honorable court.

s
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Count Five
Violation of Civil Rights Section 1983 Action
Iohn Doe Individually and City of Chicago

131) ) As and for paragraphs one through thirty-one of Count Five of this Complaint at

aw, thepiso!| =: ch Acrinisrator of the estate of [Jf]

JI: ot replead and re-alege paragraphs one through thirty-one from the

above sections of this complaint as though the same were set forth hereat in their entirety.

33. The above actions by the defendant John Doe, acting under color of state law and

authority, and the City of Chicago constitute a violation of Section 1983, and is 3

violation of the cil rights oftheplant INN
wheseront, th pli,| + + Acrinisrstor of
tne tote of III cose, rvs tht his cours ene ment 5
and against the defendant John Doe, in an amount in excess of Fifty Thousand

Dollars, plus the plaintiffs costsof this action, and further, for that relief deemed

proper by this reat and honorable court

j Submitted.

0
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Affidavit Pursuant toillinois Supreme Court Rule 222

Under penalties as provided by law pursuant to Section 1-109 of the Code of Civil

Procedure, the undersigned certifies that the as attorneyfor the party plaintiff, he has made a

good faith analysis of this case which seeks money damages, and the facts related thereto and

that he does believe the damages sought in this case exceed $50,000.
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INTHE CIRCUIT COURT OF COOK COUNTY, ILLINOIS
COUNTY DEPARTMENT, LAW DIVISION

Iigveneer! )
“The Estate of deceased, ) he

) No.
Plaintiff, )

- ) FILED
) AUG 15 2014 /

JODO,HagaPlsOrem amenorton, CClekuy
)

Defendants. )
)

Emergency Motion for Limited Discovery

I———
of the stateof[ovher attorneyJEN: motions this court as an
emergency, for certain limited discovery to be issued by the plaintiff and answered by the
defendant City of Chicago within seven days of receipt. In support of this motion the plaintiff
offers as follows:

1. The decedent,Jl¢i<c on Ausust 31, 2013 in the City of Chicago, County

of Cookandstate of linois.
2. The decedent died as the result of a gunshot wound inficted by a policeman

employed by the City of Chicago Police Department.
3. In the reports received thus far under a FOIA (see attached exhibit Group A police

report), request dentifers of the pice offer who shot[NNNv=
been redacted and the name of that officer is yet unknown and cannot be obtained
by the petitioner in time to avoid a violation of the applicable ane year statute of
limitations (due to run on August 30, 2014), unless disclosed by the defendant City

ofChicagopriortoAugust 30, 2014. 2 iment st

© mi
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4. The discovery requested is the disclosure of the name of the police officer that shot

I#5 31, 2014, and whose name hs bean redacted in the
attached Group A reports,

5. This matter is presented as an emergency due to the fact thatif this matter were to

be pursued in the normal, non-emergency fshion the statute of limatons wil
pire and the plant wil lose his cause of acon agains th polc officer that
hot and ied the decedent,JENN

6. This cause of action alleges tat unidentified afer acted improperly and ht he
estoIRsvon and aconabl a law

WHEREFORE, the plaintiff moves that this court Order the defendant City of

Chicago, to accurately and factually disclose the full name, address and other

enters ofthat Chicago pote pepartmnt empioyee wh shoJ
o shout August 31, 2013, and the address where th shooting occured, and tht
this information be disclosed and tendered to the plaintiff no later than August __

2014

:

CPD 0727250
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IN THE CIRCUIT COURT OF COOK COUNTY, ILLINOIS
COUNTY DEPARTMENT, LAW DIVISION

I.+o)
Toe neoENveces, |)

) No.
Plaintiff, )

)
vs- )

)
‘THE CITY OF CHICAGO, a municipal corporation, and)
JOHN DOE, a Chicago Police Officer Name Not Known,  )

)
Defendants. )

)

Emergency Motion for Appointment of Special ProcessServer

I< states the following in support of this emergency mation for appointment of a
special process server:

1. The decedent,JNdied on Ausust 31, 2013 in the City of Chicago, County
ofCookand State of linois.

2 [EEdics from a gunshot wound inflicted by a Chicago Police Officer on
August 31, 2013.

3. The name of the Chicago Police Officer is not known to the plaintiff but is known to
the defendant City of Chicago, and has been redacted from all records and reports
received by the plaintiff.

2“Slater gr )

WML
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4. The statute of limitations against the City of Chicago is due to run on August 30,

2014, nd 2 to the individu defendant the plain beives it would be more
efficient to have that person's name known prior to the statute running than after.

5. If this matter were to be served on the defendants in the normal course of events no

answer would be due from the defendant City of Chicago until after the statute of

limitations against the City of Chicago has run.

6. The plaintiff seeks to have a special process server appointed and serve the City of

Chicago to then cause the City to appear and disclose the name of the individual

ofcer hoshotJESSEN order to name that officer inthe complaint.
Wherefore, ts requested ha the court alow the plain to use special process
Server to serve the Gityof Chicago with summons in this case

CPD 0727254



Oder Appuining Representative of Decedent's Estate - Intestate Rev 09m613) cop asus
IN THE CIRCUIT COURT OF COOK COUNTY, ILLINOISCOUNTY DEPARTMENT PROBATE DIVISION

corare or

Deere

ORDER APPOINTING REPRESENTATIVE OF DECEDENT'S ESTATE- INTESTATE

onterersapecionor[NNR _
for issuance afters of ace,

1715 ORDEREDthat:

el) TT 7,1. Leer ofaff as o0 RL. LT celles
0 23 operisd siminnony Esiepenns sven cle)
0420 capers administrator 0 colic 0 30independent imino)
OJ 4237 (supervised administrator de bonis non) 0)4236(independent administrator de bonis non)

0422 caper coniminteatar) 0423 Gndependent co-amnisrtrs)

2 Fhessprmaninivesicy
( 7/lis YZ,Y/i XH

Nae: —
Firm ame - ne
Atty. for Representative TT Twigs Ne.

Adress —
Ciystatezip SE
etephone ore

“Stik itmot p41 515
DOROTHY BROWN, CLERK OF THE CIRCUIT COURT OF COOK COUNTY, ILLINOIS

CPD 0727255



INTHECIRCUIT COURT OF COOK COUNTY, LINOIS
COUNTY OEPARTMENT, LAW DIVISION

3.hedgciotAdmiistrsorof )
The Estate of] deceased, )

) No.
Plaintiff, )

)
we )

)
THE CITY OF CHICAGO,  mricipal corporation, and) JURY TRIAL
JOHN DOE, a Chicago Police Officer Name Not Known,

)
Defendants. )

)

ORDER APPOINTING SPECIAL PROCESS SERVER

This mater coming before the court on the emergency motion of the plant to
appoint secil proces server, is ordered tha plaints motions granted, Versa Odeo is

appointedspecial process sever

woENTER
Dated August_,2014 AUG1 5 2014 |

KATHY M. FLANAGAN #57
Prepared by:

I
s

PR ANAD 010
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FACE SHEET (Notification Date: 01-SEP-2013) - LOG #1064607
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Complaint Log Investigation Conflict Certification

Independent Police Review Authority

Log[Dob]

| hereby certify that to the best of my knowledge, neither I, nor my

‘spouse or domestic partner, my parent, my sibling or my child (hereinafter
my household or immediate family), has a personal, professional or financial

relationship with the victim(s), complainant(s), accuseddepartment

member(s), witness department member(s), or civilianwitness(es).

1 further certify that to the best of my knowledge, the resolution of the

matter under investigation will not positively or negatively affect my financial

interests or the financial interestof any memberof my household or

immediate family.

I acknowledge that| must disclose to the Chief, Internal Affairs Division,

or theChiefAdministrator, Independent Police Review Authority, in writing, the

acquisitionof any financial interest or the development or the discoveryof any

personal interest that would directly affect my ability to conduct an impartial

objective investigation and render unbiased decisions concerning the matter

under investigation.

| acknowledge that | must disclose to the Chief, Internal Affairs Division,

or theChiefAdministrator, Independent Police Review Authority, in writing,the

discovery that a memberof my household or immediate family has a personal,

professional,or financial relationship ‘with the victim(s), complainant(s), accused

department member(s), witness department member(s), or civilian witness(es) or
if a member of my household or immediate family will be positively or negatively

affected by the resolution of the matter under investigation.

_N\gpbotd#Y
Signature Signature

. a
NGATMS Fer
Investigator ‘Supervisor

05SepNB armlms
Date Date

Attachment3x 12
Log# Dl 2 (i)-

CPD 0727257



[rors |pomormomen—THGENoIndependentPolice Review Authority | 1064607/U# 13- | 31Aug 13 or
DATE INVESTIGATOR
01Sep13 0028 Complaint Registered 1"Watch

« og aed Lyerly, Hepat KCl?
0 PPO) onic PAD L

% Ger QU gris zit!Lime _
] 9 J77, Verleell Lowslive Coal 7

i ass !
© |seesceme feauger;|

|
PR. ORTALIES NM Gos)

4 PEHUESTRD AMBULANCE Run)

04 Sep3 eshaghive File gael avis

% 2pl3 or (ase Review

13 1-23 5A.0.
u Mudled tether+ Fam (Oottuntd, ogame) |
u Received gc lL

> | .
7 ugsted ME Photos ¢ frotecol HR

lxpl3 [Requested medical wronds | 3

Axplp b Lert a | | vs

LOG NO. LOL407

tera O10) arracaventvo_12

CPD0727258



pm ta [Sth [TL
ston|29k ai 2 I TCS

| 1220 SokewsRot —

550 [Sooke wiI ocfat||

BST spe— Se pt
ke - - Spd |

HB lokam ar - ]

| 1455 Let avim Jor

_ Hel [he Rll dialed oe _ 1

ClOE eshinservce | }
or [re rledinielI  e # is bs) .

law read ME: too,
_ | |ewasaes Voice un dhe greekin oo

1502 [=the RIL leat avim Jor

oH rel]leatalm2 |
LoweLert avim 3]

11509 Lertavim or 1

lis Lefta vm for IN

1513 lit aifir%? vs
515 leata vim

LOGNO.

CPD0727259



DATE [TIME [ACTIVITY INVESTIGATOR
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TACTICAL RESPONSE REPORT/Ghicogo Police Department
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 23 January 2015
Log #1064607/ U #1330

Independent Police Re¥few Authority

FROM: IPRA Inv. Theresa Davis, #138

SUBJECT: Log #1064607/ U #13-30, Officer-Involved Shooting

REFERENCE: RDJlAcerevated Assault with a Handgun

INVOLVED
OFFICER: POULOS, John; Star #5972; M/W; DOB: [Ill po: 26

MAR 01; Employeefl Unit 004; off-duty, citizen'sdress.

INVOLVED
OFFICER'S
WEAPON: Smith & Wesson; Model 642-2 Airweight; 38 caliber revolver;

Serial Weapon not registered; Ilinois FOID
3) Live rounds, (2) fired rounds.

INVOLVED
OFFICER'S
INJURIES: None,

INVOLVED

INVOLVED
SUBJECT'S
INJURIES: Bullet wound to the right ches, fatal.

INITIAL
INCIDENT: Burglary.

DATE/TIME: 31 AUG 13,2340 hours

vocarion:| ocBeat 1814

CPD 0727263



Independent Police Review Authority
Log #1064607/ U #1330

SUMMARY OF INCIDENT:

On 31 August 2013, Officer John Poulos was returningto his residence located at
[re on foot through the rear alley from his brother's bar,

Gamekeepers, located at 345 W. Armitage Avenue." Upon approaching his residence,
Officer Poulos observed a male neee I on the rear porch
of the second floorofan apartment at Knowing that [IEE
Lincoln Avenue was vacant and in the process of being rehabbed, Officer Poulos asked
Ict he vas doing. responded by stating words to the effect of,
“You don't want anyof this. You are gomg to get hurt. I will kill you.” Officer Poulos.
who was stil in the alley, announced his office, displayed his badge and ordered [if
[Ion from the second floor. At the same time, Officer Poulos used his cellular
phone to dial 911. | then shined a flashiight in Officer Poulos’ direction
before proceeding down the rear stairs. Asaproceeded down the stairs,
Officer Poulos observed him carrying a backpack and with his hand in his waistband. As
Jiv on the first floor, he approached Officer Poulos while stating, “I'm
‘going to kill you.” Officer Poulos thenstruck [JJllon the head with the butt
revolver. [I fe!! backward and Officer Poulos ordered him to surrender. |
Istood up and fled in the opposite direction of Officer Poulos; however, his path
‘was blocked by a brick wall. —— turned toward Officer Poulos, at which
time Officer Poulos observe holding a shiny obicct near his waist. In fear
for his safety, Officer Poulos fired two rounds, ‘rineEN inthe chest area. [ll

JI 25 pronounced dead at the scene. No weapon was recovered, however a large,
chrome colored watch was found near[J (At. 8)

At th time, Officer Poulos was caring a revolver belonging to his brother, NNN
which he subsequently wed Eo RS:Occ Poulos th revolver at he

bar o ake o bis home for safekeeping OAT
“ere i+ spelled on various reports ut the investigative file; howerer,wing toms Se enter to cone rong SH Av 40

Page20f9

CPD 0727264



Independent Police Review Authority
Log #1064607/ U #1330

INVESTIGATION:

Ina statement to IPRA on 03 September 2013, Officer John Poulos stated he had
just finished having diner at his brother, [SSSRber Game Keepers located at
1971 N. Lincoln Avenue.’ When Officer Poulos prepared to leave theourJ
asked him tg bring his gun home for safekeeping, as he had routinely done In the past,
and[0 pick it up from him later. Jlicensed private
investigator, had his gun with him because he came to the bar rom work. —
does not like to have his gun in the bar and prefers not to leave it in his car. Otficer
Poulos lf the bar wih[ un and alked up the alley, commonly used 5 3
pedestrian way, toward his residence. Officer Poulos was wearing citizen dress and did
not have his own gun on him at the time.

As Officer Poulos neared his neighbor's property, he noticed the top floor light
that is normally on was off, and the gate was ajar. Officer Poulos found it odd because
the property is vacant and his neighbor is in the process®f rehabbing the building to rent
it out. Officer Poulos continued to his garage but doubled back to check if everything
was okay. When Officer Poulos went back to his neighbor's property, he saw a
silhouette and noticed a subject holding a flashlight with the screen door open. Officer
Poulos identified himselfas a police officer and asked the subject, now known as [Jl
JRvo he was doing. INE <plicd to Officer Posios, “You don't wana
‘get hurt... You don’t want any of this. Mind your own business.”

Officer Poulos repeated that he was a police officer and dialed 911 on his cell
phone to report a possible burglary in progress. Officer Poulos pulled out hisgun and
badge and announced to [he he had his gun and badge. od
the screen door and shined a flashlight down on Officer Poulos. Officer Poulos then
drew his weapon and came onto the property from the alley. Officer Poulos saw one of
is neighbors,[SNv2!king down the alley with two people Officer Poulos
does not know. Officer Poulos asked to stay with him because there was a

sible burglar. Officer Poulos told io take cover behind a brick building at
and told [companions to leave because it was not

safe. mpanions went on their way.

Officer Poulos told [IMMto drop whatever was in his hands and come
downstairs. [EEEhen shut off his flashlight and went to the south end of the
balcony and picked up an object, which Officer Poulos later learned was. _—
backpack.—and walked down the stairs with his hand concealet
underneath his shirt in his waistband area. rad told Officer Poulos he
‘was “going to get hurt” and to “mind his own business.” AsTonicdown
the stairs, Officer Poulos repeatedly told] to put his hands up and that the
police were on the way. When reached street level he stated, “I'm gonna kill
‘you motherfucker.” Officer Poulos repositioned himself so that he had a direct line of

3 Officer Poulos stated he docs no drink and did not consume any lcoholic beverages at the bar.
“Transcribed statementofOfficer John Poulos, page 11, ines 29.31. (Att. 20)
*bid, page 23, ine 20. (Ate 20)

Page3 of9
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Independent Police Review Authority
Log #1064607/U #13-30

sight toIoevoiecly six feet away from him. [JEMich: band
was still concealed underneath his shirt in his waistband area, and he refused to show his
hand

yr WH ‘squared up his body with Officer Poulos’ body, with his left leg
10 the rear, and lunged at Officer Poulos. While holding the revolver in his hand, Officer
Poulos struck on the forehead with his forearm, and kicked him in the
‘midsection. [stumbled backward and tumed his back to Officer Poulos.
Officer Poulos anc were now four to five feet apart. [JENNput bis
hand underneath his shirt again and told Officer Poulos he was going to kill him. |
cr tuned quickly toward Officer Poulos and pulled his hand out of his
‘Waistband area. As his hand emerged from his waistband area, Officer Poulos observed a
shiny metallic object ER hand area. Officer Poulos fired two shots. Mr.
.to the ground and rolled backward down a steep decline on the property into
an area that was completely dark. Officer Poulos heard six or seven seconds of
“gurgling” and knew that he struck—least once. Officer Poulos then moved
away and dialed 911 to make notification of the shooting and request an ambulance.
Officer Poulos tumed to[lllwho was standing behind him and to the left, and
asked him to go down the alley and look for the police. (Att. 19-20)

The Detective Supplementary Report documents that Officer John Poulos gave
detectives an accountofthis incident, Officer Poulos statedasIMME descended the
stairs, he took position just outside a wrought iron fence and continued to give Mr.
Rozelle verbal commands to show his hands and get on the ground.
disregarded Officer Poulos’ orders and instead charged at him los Use
direct mechanics to kick and strike [SB afer which stumbled
backward and tumed his back on Officer Poulos with his right hand Weked in his
‘waistband. [JlElle 2gain told Officer Poulos he would kill him, and then charged
him a second time while removing his hand from his waistband. Officer Poulos observed
a metallic objectpi hand, and in fear for his life and safety,
discharged his firearm twice. (AL. 46)

‘The Tactical Response Report documents that Officer Poulos used his handgun
5m impact capon and discharged bis ream acJERRcame an os
who presented a weapon and used force likely to cause death or great bodily harm. The
report notes oS armed with a metallic object. (Att. 5)

‘The Officer's Battery Report documents that[JEMrepeatedly threatened
to kill Officer Poulos, while implying that he was armed with 2 handgun by holding his
right hand under his shirt at his waistband. [Ellen abruptly tured toward
Officer Poulos and removed a metallic object from his waistband. (Att. 6)

Office Poulos sae tha is Taal Response Repr the checkbox for “Kicks should so be

Page 4 of9
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Independent Police Review Authority
Log #1064607/ U #1330

Ina statement to IPRA on 01 September 2013, Witness[Is=tcd
that he ran into his neighbor, Officer John Poulos, as he was leaving Gamekeepers bar.
They chatted briefly and Officer Poulos headed home. 0 headed home
approximately five minutes later. As walked down the alley toward his
building, he heard some indistinct yelling. stopped and observed Officer
Poulos in a heated exchange with a subject, now known asi.‘who was on the
back porch ofa building on the third floor. [Jllllstopred approximately ten feet
behind Officer Poulos. Officer Poulos held his badge in his left hand, a gun in his right
al an Sgonted Hae v2 5 polit eerBIN void wt sent
Officer Poulos. Officer Poulos told[Jlllll to come down and drop whatever was in
his hands.”

coI “I'll kill you nigeer...fuck yourself." [Jf]
eventually came down to the first floor landing. right hand was

either in his pocket or undemeath his shirt. Officer Poulos told to take his
‘hands outofhis packet and get on the ground. [Jldisregarded Officer Poulos’
orders. co, “Fuck you. You're not a fucking cop...” and came toward
Officer Poulos. Officer Poulos extended his forearm andkicked[EEN

vie bagkward and Officer Poulos yelled at him to stay down. Mr. Gentry
Stated he was scared and backed up to a distance of fifteen to twenty feet away from
Officer Poulos and then heard two gunshots, but could not see
who fired the shots. then heard Officer Poulos on his cell phone making

notificati eapon discharge. Officer Poulos asked 0] to call his
ner (At. 14,15)

The Detective Supplementary Report documents that wines[I
told detectives essentially the same information he provided in his statement to TPRA-

Additionally, sated he ou had a gun so he backed away. He
also stated that when charged Officer Poulos the second time, he heard
Officer Poulos shout, “Show me your hands!” at which ieA ev wo
IR (hen 2oked Offcer Poulos if he was okey because he ough[lll
i= (At. 46)

In a statement to IPRA on 26 September 201s, an
armed private investigator, stated that he and_his brother, Officer Poulos, waiched a
football game at theirfather'sbar,which[Ml manages. When Officer Poulos
got ready © go home,JERIRRR:<+ hm 0 take his me
with him, and secure it until he could pick it up when he left the bar. ss
going to be at the bar until closing and did not wan to keep his gun because he was
scolded by a sergeant in the past for carrying it in the bar. A short time after Officer
Poulos left the or,EN received a call from Officer Poulos’ neighbor,

JI+Hold him to go o his brother's house because something happened.

I sad he never saw anting in hands. (At. 15)
ar grt A 19

1d,page 14, lings 9-10

Page 5 of9
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Independent Police Review Authority
Log #1064607 U #1330

[Iv2)kcd down the block toward Officer Poulos’ house and leamed that Officer
Poulos was involved in a shooting. (Att. 35-36)

The Detective Supplementary Report documents that during a canvass, Witness
=told detectives he was watching TV when he heard two malesaring.J

[muted the TV, opened his bedroom window and heard a male voice state words to
the effect of “Get your hands out of your pockets.”[lllthen heard two gunshots.
(Att. 46)

In a statement to IPRA on 21 March 2014, Witness ohhe and
his wife were at home watching TV when they heard loud arguing within twenty five feet
of their back door. After one or two minutes, _— ‘muted the TV and heard a male
voice state something to the effect of, “Get your hands outofyour pockets.” [lll
heard another male yell back something to the effect of, “I'm not going to get my Cin’
hands out” The other person replied, “I'm not going to ell you again; get your hands out
of your pocket. Let me see your hands.” The other person said, “I'm not going to do it.
You know who I fuckin’ am,” or something to the effect of, “you don’t know who you're
fucking with" Approximately four to five seconds ater, JER heard two or three
‘gunshots. He then told his wife to call the police. (Att. 62-63)

In a statement to IPRA on 06 March 2014, a asa
witness during a CPD canvass, stated he was in his apartment with the balcony door open
when he heard yelling and screaming.[‘words to the effect of, “Show
me your hands.” “let me see your hands,” or “get your hands up,” but could not decipher
anything else. [IN!ooked outside and heard what sounded like a pitfl
JN(cn went back inside his apartment and did not see or hear anything further.
(Att. 48,57, 58)

Ina statement to IPRA on 27 March 2014, vii as a witness
during a CPD canvass, stated he was in his bedroom whenhc heard someone shout,
“Show me your hands!” twice. cd out onto his balcony, which is on the
20" floor, and saw a man across the alley standing next to a building at the base of the
stars, looking into a gangway. The man then extended his arm in front of him and fired
two gunshots. The same man pulled out his cell phone and placed a call._
‘went inside his apartment and dialed 911 [ey‘saw the person who was shot.
(A. 49,67, 69)

The Detective Supplementary Report documents that during acanvassJJ

“When they heard a male shouting, alked onto the balcony
and observed a white male in the alley giving someon orders and wamings._ The white

ai saci “ut your hands up and dont go nt your pockes NNN
[I<<this statement made three times, followed by two gunshots. (Att 46)

©Transcribedstatementof[NNpage4, lines 15-17. (At. 63)1 bid, page 4, lines 19-24; page 5, lines 1-2.

Page 6 of9
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Independent Police Review Authority
Log #1064607/ U #13-30

Dur aversation with IPRA,[EEE -:<: she and
her friend, were in their residence when they heard & man shout, “Put
Your hands up where | an se them!” three Gms,—Be]
onto their balcony, on the eighth floor, but could not see anyonefrom their vantage point.
Moments later they heard two gunshots. They then saw a male wearing a black shirt
ico al The mle vs is col pone RR 5will

[I2tcr learned that someone had been shot but they never sawthesubject. (Att. 51)

Aerts to obtain in-person interviews from|
Ice oosoccessful. (At. 73)

The Detective Supplementary Report documents that during a canvass,
JIoc detectives that he was watching TV when he heard a gunshot.
Sent out onto the balcony and saw a male backing up and heard 2 second gunshot
Icited he could see the individual who was shooting but could not see who or
what he was shooting at. (Att. 46)

During a phone conversation with PRA,EEE} sated be tives in Newport,
Kentucky and was in town visiting at the time of the incident. He stated that he was
watching TV when he heard one gunshot. He went out on the balcony, and from the 17%
floor he looked down into the alley and saw a male who appeared to be on his cell phone.
_— stated he heard voices but was 100 far away to decipher the conversation. He
also stated that from his vantage point, he could not see enough of the alley to see what.
happened. (Att. 47)

Attempts to reach
identified as

Witnesses during a CPD canvass, were unsuccessful. (At. 73)

Contact wit| :oidentified as witnesses during 2 CPD canvass, produced no additional information. (At
50,73)

A canvassofthe vicinity of the alleged incident by IPRA personnel produced no
additional information. (At. 10)

A search for Police Observation Devices (PODS) in the area met with negative
results. (Att. 11)

‘The Crime Scene Processing Report reveals that[JJ Elll2s in possession
of several IPODS, cell phones, gloves, a watch with a white plastic band and silver face,
a silver handheld radio, $55 USC, a Master Card in someone else’s name, a flashlight,
and a canvas Black and Decker bag with tools. Evidence technicians also recovered a
watch with a black wrist band and silver face from the ground by [JENN ==
(Aw. 23)

Page 70f9
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Independent Police Review Authority
Log#1064607/U #13-30

The Office of Emergency Management and Communications (OEMC)
transmissions document that Officer Poulos called OEMC, identifiedhimself as a police
officer, and requested a cruiser at|Sfor an attempted burglary at
his next door neighbor's house. Officer Poulos provided a descriptionofthe subject and
stated the subject refused 10 come down. Approximately two minutes later, Officer
Poulos called and reported that he just shot someone. The remainderofthe transmissions
contain calls to 911" and CPD radio transmissions. Analysis of the calls and
transmissions are consistent with Department reports and witness accounts. (At. 25, 54)

A Chicago Police Department Event Query documents that Officer Poulos
placed the first 911 call at approximately 23:38 hours, 11 seconds; and the second call at
23:41 hours, 00 seconds. (Att, 24)

A Synoptic Report from the Bureau of Internal Affairs documents that Officer
Poulos tested negative for drugs and/or alcohol in his system at the time of the incident.
(At. 3031)

4 CID Ambiance Report document [REIvs oud 10 be
deceased upon their arrival. Fire Department personnel contacted Northwestern
Memorial Emergency Room but no orders were given. (Att. 7)

Evidence Technician photographs depict[JJll recovered evidence, and
various angles of the scene. (Att. 40)

The Postmortem Examination Report documents oo[Iic: from
one gunshot wound of the right side ofthe chest. The manner o was ruled a
Homicide. There was no evidence of close-range fire. Toxicological analyses retumed
negative results. (Att. 52)

A report from the Illinois State Police Division of Forensic Services dated 14
January 2014 documents that the Smith & Wesson, .38 caliber revolver, serial AEN
used by Officer Poulos, was test fired and found to be in firing condition. Further testing
revealed that one fired bullet submitted for examination was fired from the .38 caliber
revolver submitted for analysis. Additionally, two fired cartridge cases and three unfired
cartridges were examined for caliber and type. (Att. 53)

Civil Suit 14-L-8588, filed 15 August 2014, alleges wrongful death against the
City of Chicago in that Officer Poulos used deadly force againstiwas
unarmed and did not pose a threat to any individual, including Officer Poulos. (At. 71)

= WitnessJN c+ 9 | and report hearing gunshots.

Page 8 of9
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Independent Police Review Authority
Log#1064607/U #13-30

CONCLUSION AND FINDING:

This investigation found that Officer John Poulos’ use of deadly force was in
compliance with Chicago Police Department policy. According to the Chicago Police
Departments General Order 03-02-03, II:

A. “a sworn member is justified in using force likely to cause death or great
bodily harm only when he or she reasonably believes that such force is
necessary.

1 to prevent death or great bodily harm to the sworn member or to
another person, or;

2. to prevent an arrest from being defeated by resistance or escape
and the sworn member reasonably believes that the person to be.
aested:

a. has committed or has attempted to commit a forcible felony
which involved the infliction, threatened infliction, or
threatened use of physical force likely to cause death or great
bodily harm, or;

b. is attemptingto escape by use ofa deadly weapon, or;

c. otherwise indicates that he or she will endanger human life or
inflict great bodily harm unless arrested without delay.”

Officer Poulos’ actions were in accordance with the conditions of CPD's deadly force
policy. All available evidence corroborates statements made by Officer Poulos, in that
Officer Poulos fired at[I:cococdly refused to show his
hands, threatened to kill Officer Poulos, charged at him, and tuned toward Officer
Poulos witha shiny, metallic object in or near his hand, placing Officer Poulos in
imminent fear of great bodily harm or death. There are multiple independent witnesses
‘whose statements are consistent with Officer Poulos’ account.

Inv. Theresa Davis, #138

Approved:

a

Swator
PRA Supervisor

Page 9 of 9

CPD 0727271



STIS BATTERY SEEORT -EEner a
TAUCTINS tric eeor Paap TeeSon Toe peat mienSTRCTIONS fur psLe hyte fopeecorenessSL A
Sn HI Er
[POULOS, JOHND “ADDRESSOF OCCURRENCE

wn j— I rm
SES ESean Sr errr
UNIT OF ASSIGNMENT 201-RESIDENTIAL YARD (FRONT/BAC| 1814pA ppmsrr iy am| snoBe or Joe Tem
LL Wats WERE THERE ASSISTINGUNITSONSCENE? 1.[] YES 2 [RINO.wn ns LeeiyEReTte
a oe ETEevra Fe _Gaiman BN pn [T7500

or 1comunesaanens| 0 2soracrm oceanFa [RR [=icrmepinygeome fie § Snr
5 ad g Asudan TYPE OFWEAPONTHREATner Qu a.
Qoonen______ | cscce 0 a maessmcase O onwosnstsEe. 9 oeroom gems omEE en LE Sm 0 ceemeSammon I @ erentoreo gm fa
TEE FR i
Oo mencscmmsm 0 ormcesrucommvena
2 norsa [0 2.ATTEMSTEDTOSTRYEOFFICERWITHVEMICLE.

ei Ochi 3 ens
nn rman emrtom9 mm ren

5 sm ree
OL enn ES

WoC "OFFENDER INFORMATION

psmem————— Bouour Jose |
0 com | [|]

TreoA [Rrra re
T <n 0 rvs 0 ves
DO snonsama.NRAfnSvat acest 0 zn 0 2%

FR A Een a
= "LIGHTING CONDITIONSAT INCIDENT WEATHER CONDITIONS.

——— BE a, Ts0 vee EE dim 8 RREGH sper]
O comm R 2c000 |AsproNMATE OUTDCORTENPERATURE: FSy +

Attachment.o_____
———————————————-—-

CPD 0726812



Unsl Cresmatances Regain Ofer ControlToo rdSater: Of eusad oc ace us sora has).

THE OFFENDER CONTINUOUSLY THREATENED TO KILL THE RIO, WHILE IMPLYING THAT HE
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 04 September 2013
Log #1064607 / U #13-30

10: Chief Administrator
Independent Police Review Authority

FROM: Inv. Chantal Morley #159
SUBJECT: Log #1064607/ U#13-30

rererence: [I ven:
OFFICER
INVOLVED #1: POULOS, John M/W; Sar #5972,

Unit 00%; Employes NoJ 0b: IN
DOA: 26 March 2001, Off-duty ’

OFFICER'S
WEAPON: Smith & Wesson-US Bodyuard. Chief Special: Revalver; Model

642-2;2 in bane’; SEIN: POTD.J Fire
rounds.

OFFICER'S
INJURIES: None reported

WITNESS
OFFICER: NA

OFFICER'S
INJURIES: NA

SUBJECT: MB, DOB | Address:
=

SUBJECT’S
WEAPON: None

SUBJECT’S :
INJURIES: Bullet wound to the right chest. Pronounced on scene by Medical

Examiner Hines #69

CIVILIAN GENTRY. Joseph, M/W. DOB: Address:
WITNESS: Telephone:

L0G#_oede0T

ors Altechment_&_
FE CPD OIoo0TE



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 04 September 2013
Log #1064607 / U #13-30

IPRA
NOTIFICATIONS: IPRA Chief Administrator Scott Ando

IPRA Deputy Chief Administrator Elizabeth Lemer
IPRA Directorof Public Affairs, Larry Merritt
IPRA Supervising Investigator David Marzullo
IPRA Investigator Chantall Morley

DATE & TIME OF
INCIDENT: 31 August 2013, at approximately 2340 hours

TIME OF IPRA
NOTIFICATION: 01 September 2013, at approximately 0030 hours

TIME IPRA
ARRIVED
ON-SCENE: 01 September2013,atapproximately 0115 hours

OBSERVATIONS OF SCENE:

On 01 September 2013, at approximately 0030 hours, the Reporting Investigator (R/T)
was notifiedofan officer involved shoot Supervising Investigator David Marzullo,
The R/T arrived at the scene located at in the rear of the
residence, and was met by Supervising Investigator Marzallo and Director of Public
Affairs Merritt. The weather was mild and clear. The lighting conditions were dark but
illuminated by street lights and lights above the doorway of the basement and first floor
apartments. The area surrounding the incident was cordoned off.

During a walkthroughofthe scene, the R/l observed a black back pack on the street level
near the stairway, a hat on the first step leading to a basement apartment, and a white
watch near shrubbery located near the stairway. Also observed on the top floor porch
were what appeared to be appliances, construction supplies and multiple cinder blocks.
‘The light above the rear entry door of the top floor was off. Upon returning to the street
level, the R/I observed the bodyofISMlying faceup near a decline leading to a brick
wall of the apartment building. The R/lpr wearing black pants and a
‘white t-shirt. The R/I observed a large red stain onthet-shirti. Also
observed was a large chrome colored watch that was located near] head.

PRELIMINARY INFORMATION:
The folloving information is preliminary and involves multiple levels of hearsay. The
information was provided by OCIC Carlos Velez #211 from the Chicago Police
Department during a walk-throughofthe incident.

OCIC Velez relatedthatat approximately 2340 hours, Officer Poulos was returning to his
residence located at EE on foot through the rear alley from his
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brother's bar, Gamekeepers, located at 345 W. Armitage Ave. Upon approaching his
residence, Officer Poulos observed [IMM on the rear porch of the top floor of
apartment at[INSA! the time, Officer Poulos wascarryinghis brother's
revolver, which he subsequently used against illOCIC Velez stated that Officer
Poulos’ brother gave the revolver to Officer Poulos 10 take to his home for
safekeeping. Officer Poulos, knowin was vacant and in the
process of being rehabbed, asked] ‘what he was doing. [ll responded by
stating words to the effect of, "You don't want any of this. You are going to get hurt. |
will kill you." Office Poulos, who wes still in the alley, announced his office, displayed
his badge andorderedJNdown from the top floor. At approximately the same time,
Officer Poulos used his cellular telephone to call 911 ‘Subsequently, INE shined a
flashlight in Officer Poulos’ direction before proceeding down the rear stairs. As
proceeded down the stairs, Officer Poulos observed him carrying a backpack and having
his hand in his waistband. As arrived on the first floor, he approached
Officer Poulos while stating, "I'm going to kill you." Officer Poulos then struck[Ill
in head area with the butt of the revolver. . fell backward and Officer Poulos
ordered him to surrender. [JJJlll then rose up and fled in the opposite direction of
Officer Poulos, however his path was blocked by a brick wall. As cd toward
Officer Poulos, he hivefflotine a Shining cect pear ys ot. Fearing for
his safety, Officer Poulos fired two rounds, “ariking I in the chest area. OCIC
Velez related that Witness Joseph Gentry was walking down the alley with two
unidentified individuals, who were not present at the time of the shooting, when he
observed the incident. OCIC Velez stated that Gentry stayed with Officer Poulos and
alsogaveJIM verbal commands.

[I 2s pronounced deceased at the scene. At the time the RII left the scene, no
Weapon had been recovered, however a large chrome colored watch was found near

IDENTIFICATION OF WITNESSES:

‘The R/T interviewed Witness Joseph Gentry at Area Central. A list of possible witnesses
provided by Chicago Police Detectives has been included in the investigative file for
follow-up.

FORENSIC TESTING & EVIDENCE:
See Crime Scene Processing Report for evidence that was recovered.

SURVEILLANCE VIDEO:

None known.

IN-CAR CAMERAS:
None.
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ADDITIONAL INFORMATION:

“*Investigation is on-going**

Tnv. Chantall Morley #159

Approved: o

tfPRA
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY.
CITY OF CHICAGO

CONSENT TO RECORD INTERVIEW

Date: OLREPUB Location: _f2CheCENTRAL

hereby authorize investigator(s). net weno
List name(s) of investigators

from the Independent Police Review Authority to record our interview on

ol Sept 3 at___OM0O  GHipm
Date Time circle)

| understand that | am not required to consent to such recording, and | have
given written permission to the above-named investigator(s) freely and voluntarily
a ithout threats or promises of any kind.

Witness TT -

Witness

L0G#_Lowte!]
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sears oe|

CONDUCTED BY INVESTIGATOR MORLEY AND SUPERVISOR WARZULLO

ON SEPTEMBER 1, 2013 AT 4:03 AX

AT AREA CENTRAL

LOGH Jed]
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| MORLEY: This is the audio recorded statement of Joseph
2 Gentry regarding Log number 1064607 U#13-30 which
3 is bein’ conducted at Avea Central located at 51°
4 ana Wentworth. I'm Investigator Chantall Worley,
s spelled C-H-A-N, C-H-A-N-T-A-L-L, M-O-R-L-E-Y,
6 star 159. Today is September 1%, 2013 and it is
7 now approximately 4:03 AM. Also present with me
8 today is Supervisor Marzullo. Supervisor
9 Marzullo can you please state your full name and
10 spell it for the recording?
11 MARZULLO: David Marzullo, M-A-R-Z-U-L-L-0, 0-2-7.
12
13 woreey: [JMc=» vou please state your full name
14 and spell it for the recording?

16
17 woresy: ana JESSENare you givin’ me this statement
18 of your own free will?
1 Hl ves ream

20
21 MORLEY: And before we begin this statement you provided
2 me with your passport and I made a copy of it
23 And you gave me permission to do so correct?
2 Hl oe

25
26 MORLEY: Okay. What is your uh current, your current age
27 and date of birth?
x EE cece of vice, +r
2 ola.
30
31 MORLEY: Okay and what is your home address?

Page 20f21
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EE civ cer
> |
3
4 MORLEY: And what is your telephone number?
PE===
6
7 MORLEY: Is that a cell phone?
8 |] ves it is.

9
10 MORLEY: Do you have an alternate number?
i EE ve todo. it's in here. Tere a Verisen thing ©
2 never ever use.
[H
14 MORLEY: Okay. What about uh if we need to get in contact
1s with you and we can't get a hold of you on, on
16 your cell phone, is there someone that knows
7 where you're at all times that we can contact to
18 get a hold of your
19 |] Oh for sure, definitely.
2
21 MORLEY: Do you have that number?
2 [JE rc. mina if 1 pue ny cell phone --
2
2 MORLEY: Sure. Please
25 |] It's a friend of mine his name «=|

2% |__|
2
28 MORLEY: Okay. And you said he’s a friend of yours
2 correct?
30 |] Yep, yep, yeah. Good friend, he always knows
31 where I am. Uh his phone number is area sy |

Page3 of21
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1
2 MORLEY: Perfect. Thank you. And we're here today um,
3 regarding a police-involved shooting um, that
4 occurred in the area «|
s EE ves eee
6
7 MORLEY: At approximately 11:23 PM on the 31% of August

8 2013 is that correct?

o ll ee correct.
10

11 MORLEY: Okay. And starting from when, when you came upon

12 the scene, can you gimme a detailed account of,
5 of what occurred, what you observed, what you
14 heard?
15s I corcainiv. on um, can we stop for a second?
16

17 MORLEY: Sure. We're gonna pause the recording
18 (Recorder off/on)

1 ll ov roves on un Twas leaving Gamekeepers, it's
20 a pub on uh, on Armitage. Um, I ran into John
2 (inaudible) police officer ther, police
2 officer. He was there um, uh we chatted for a
23 1il bit. He headed home. I left about you know
2 un five minutes later. I turned off of Armitage
25 into the alleyway um where the event. started. Um
2% as T was walkin’ down the alleyway which comes to
27 my, towards my building um, I heard um, some uh,
28 some yelling uh back and forth. Um, when I came
2 upon the sceme um, Jomn pulls, puts, puts vas
30 there.
31
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1 MORLEY: And where are you at at this point? Do you know
2 the address where --
3 J me vieveey in between the two buildings. So
4 it's you know right, right where it happened.
5
6 MORLEY: So approximately at like 1937 --
7 |] Yes ma‘am. Right there, yes.

8
9 MORLEY: Okay. And are you by yourself, I'm sorry?
10 Um, I was by myself. I have a couple friends
n _-— that were about 500 yards in, in, in front of me
12 that were already headin’ to my place.
13
14 MORLEY: Okay. So they continued on.
15 EE veo ves naan.
16
17 MORLEY: Okay go ‘head I'm sorry.
18 |] Correct, yeah and so I walked upon John. John's

19 having an exchange with this gentleman up on I
2 believe it's the third story, it was the top part
2 of this building that we were coming upon. Their
2 back porch um John has a, has his uh, badge in
2 his left hand, and his gun in the right
2% identifyin’ himself as a police officer. They're
25 back and forth. The gentleman upstairs who, who
2% is basically you know yellin’, screamin’ at ‘em
7 John sayin’ you need to come down now. Drop what
2 you got in your hand. At this point somethin’ is
29 thrown off there, I don't know what, what
30 happened but somethin’ was thrown off there. Tt
31 landed mext to me and John yells at me to step
2 aside, to get away you know. I was just

Page5of21
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1 concerned about him you know 1 didn't know
2 exactly how serious it was at this, at this
3 point, okay. Um, the gentleman is screamin’,
4 cursin’ back at John sayin’, he’s sayin’ you know
5 I'll kill you nigger. You know fuck yourself,
6 back and forth. There's a lot of really nasty
7 comments back and forth. John again (inaudible)
8 identifies himself as a police officer, tells ‘em
9 he needs to come down. Gentleman finally decides
10 to come down, comes down the stairs. As he comes
n down the stairs, which come down on the east side
2 of the building in the alley, alleyway there,
13 John again says you need to you know drop what's
1 in your hands. Get you know get on the ground
1s you know, you know, you know spread it. He
16 wouldn't. Back and forth, he’s threatened again,
1 at one point the gentleman comes at John where at
18 this point he uses his leg, his, his right leg
19 and kicks the guy, the, the, the gentleman back.
20
21 MORLEY: John kicks the, the gentleman back?
2 J ver

2
24 MORLEY: Okay.
25 Jl comin at nim. I think he, he did that and he
2% used T think his, his forearm at the time.
7
28 MORLEY: What forearm --
2 [Jl © vetieve, I believe it was, I believe it was his
30 right.
3
32 MORLEY: And the gun is still in his hand?

Page6of21
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| vec wc cre vives vean it was
2
3 MORLEY: Okay.
4 |] And, and gentleman comes, does it again. Okay
5 comes at ‘em again the guy kinda, kinda stumbles,
6 get up, John screams tell ‘em to stay down, stay
7 down, stay down, stay down. At this point, the
8 guy gentleman starts to get back up. I'm backing
9 up and pop, Pop.

10
11 MORLEY: Okay.
2 ll 7 didnt know at this point who had fired the
13 shots. You know so I'm screamin’ for John you
1 know you know makin’ sure he’s okay. And, and he
1s goes I'm okay. You know, you know, you know call
16 J i: some point during this he was calling T
17 think he got on the radio with you guys, was, was
13 called some whatever number you guys call in
19 And, and, and, and um, and he said I'm security.
20 Kept, the, the guy was, at, at, at this point was
21 still like screamin’ back and forth. And he's
2 tellin’ me to call[Jlvnich is nis brother
2 cause (inaudible) operates this bar say call
2% mE
2
26 WORLEY: This is before the shots fired?
27 [JR vo thie is arcer.
23
29 MORLEY: After
0 I ves ree
31
32 MORLEY: Okay.
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1 |] Yes ma'am

2
3 MORLEY: Now, now you stated that the guy's still, the
4 quy’s still screamin’.
s JE vei ic it's. they, don was screamin’ ac hin
6 B and I heard some stuff come from him at this
7 point. And I don’t know if there's gonna, more
8 shots you know goin’ off. So I'm a lil frazzled
9 at this point.
10
Il MORLEY: Okay.
2 J #0 snd um and, ana char vas ir. And then you
13 Know thank god you guys were there and you know a
14 couple minutes, I waved down the officers that
1s came down the street and, and um, and that was
16 it.
7
18 MORLEY: Okay. And if you don’t mind, I'm gonna take you
19 back to when, when, when you get there and you
20 see this gentleman on, on the third floor.
2 PE ves ven
n
23 MORLEY: What are, what's the lighting condition when you,
2 when you show up?
25 |] You could, you could barely see a thing. It was

2% so dark out there, I mean it’s an alley lame,
27 it's dark anyway. And you could barely see
2% anything. I could see a couple things from him
2 when he was upstairs and downstairs when you know
30 he, he kept on, when I, I and I left this out. I
31 apologize.
32
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1 MORLEY: Wo that's okay.
> Jl cu: vou kwov John kept (inaudible) he's goin’

3 into his pocket. John told ‘em on numerous, cuz
4 you know take your hand away from the pocket. I
5 couldn't tell it was like a white maybe a t-shirt
6 poppin’ out or somethin’ but he kept on tellin’
7 ‘em to you know take your hands outta your
8 pocket. Or you know it was either under his
9 pocket or goin’ under his you know his shirt.
0 And, and, and it was one of those things where he
1 it was, it was not, he kept on you know he
2 must've said Chicago Police you know 20 times he
3 said it once you know. With badge and
1 everything. And, and, and this, I don't know
1s what was wrong with this guy, but he was, you
16 know I, I, I know that if John wouldn't have been
17 there between us, he woulda gotten to me. You
18 know I, I, I know I was fearin’ for my life and I
19 know that John was without a question.
2
21 MORLEY: Okay. And when you first see this guy goin’ into
2 his pocket, um, where are you standing?
23 |] I am (clears throat) John's right there I the
4 1il, in the causeway or the 1il area there. I'm
25 probly ten feet behind ‘em. I was no less than
26 20 feet from the, the gentleman that had the gun
27 without a question. He was right at the bottom
23 of the stairs, right against the brick wall that
29 was right there.
30
31 MORLEY: Okay so is he still on the third floor or --
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1 |] No he's down, this is down, this is once he’s
2 come down
3
4 MORLEY: once he's come down --
s |] Once he’s come down

6
7 MORLEY: That's the first time you see ‘em goin’ into his
8 pocket?
s Hl v=
10
1 MORLEY: And when he’s up on the third floor, --
12 || Yean.
13
14 MORLEY: -- um you stated that he, you had mentioned that
1s he had thrown something --
16 ll sovething landed probily five feet from me. I
17 don't know what in the world it was.
18
19 WORLEY: Was it like T mean do you know was it a piece of
2 paper, was it like --
21 |] No, no, not made, it, it, it made a thump you
2 know. That, that’s all it was. Now I don’t know
2 if he had somethin’ in his hand at the time or,
2 or what. But it was, it was, it was strange and
2 that it, it was enough to you know to back me up.
2%
27 MORLEY: And you never saw the object what you --
2 |] No ma’am.
2
30 MORLEY: Did you ever find out?
3 EE : cia mot. It happened so fast and you know I
2 aidn’t, I forgot, no ma'am.
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1
2 MORLEY: Okay and you mentioned that the subject was
3 swearing and, and sayin’ Stuff --
4 HE ve said Twill kill you

5
6 MORLEY: This is when he’s upstairs or --
7 ll iocer- upstairs and downstairs. I mean he
8 really got, when he got downstairs, he was, he
9 had one thing, he was, he was gonna, he was gonna

10 come after us. Gonna come after John. I mean
n there was no question.
12
13 MORLEY: Okay. And then when you're, when he’s coming
4 down, is there any other lights on any of the
1s other --
16 | | Not a thing. It is the darkest --
17
18 MORLEY:  -- units?
19 [El vochin. There io --

20
21 MORLEY: So it’s all pitch black --
2 J ce
2
24 MORLEY: -- in that area?
2s [EM o- vear it is, it was dark. I mean I don't know
26 why there aren't lights on there, if lights were
27 taken down or what, but it was dark as you know I
2 mean it’s a dark (inaudible) Um, but I mean it
29 was you know it’s scary. My mom's told me a
30 thousand times not to walk down that alleyway
31 goin’ home. (laughs)
2
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| MORLEY: (laughs) Did you ever see anything in, in the
2 subject's hands?
5 I ovis vanes, ww
4
5 MORLEY: At any point?
6 IEEE rove ut Tone. I never saw this hand that was,
7 you know it was, it was in there.
8
9 MORLEY: Goin’ in his pockets --
0 Jl ves rea

1
12 MORLEY: -- is what you're tryin to
oJ vee ee
14
15 MORLEY: And what hand was it?
6 J ree
17
18 MORLEY: His right hand?
v IE
20
21 MORLEY: Okay so he’s walkin’ down the stairs. He finally
2 makes it to the, to the, to the first floor, the
2 main level.
» I
25
2 MORLEY: And again if you can describe to me, have you
27 gotten closer cause at some point you, John tells
2 you to move back after the object is thrown off,
2 the third floor?
o Il
31
32 MORLEY: You, you back off?
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re
2
3 MORLEY: You back off?
«+ Hl
5
6 MORLEY: And then you had mentioned that you come back in.
7 Hl ee
3
9 MORLEY: At what point did you come back in?
0 [MM coc ziont at the time that he come to the
1 bottom of the stairs. I'm, I'm just on the
12 bricks just off a John ‘bout 15, 20 feet right

13 there.
J]
IS MORLEY: Behind John?
16 Jl ves mean. correct.
17
18 MORLSY: And how many feet is, is John away from the
19 subject at this point when he ?
20 |] Ten, 15 tops.
2
22 MORLEY: Okay. So describe to me again what, now he’s on
23 the first floor.
x ve
25
26 MORLEY: And what does he, the exchange between John and
27 him?
2 ll ov» cells nin chicago rolice. Get on the
29 ground. Don’t move. You know and, and, and the
30 guy's screamin’ he’s mot even thinkin’ ‘bout
31 (inaudible) and he goes back, he goes move your
2 hand, move your hand, move your hand. And, and,
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1 and you know back and forth and you know that's
2 when the guy comes out (inaudible) first kick
3
4 MORLEY: Okay.
5 |] Then the second kick and then the pop, pop.
6
7 MORLEY: Okay. Is anything said after, at this point? Is
8 the subject sayin’ anything at this point still?
> Jl ov vou rave it. I mean it, he was you know fuck

10 you. You're not a fuckin’ cop baw, baw, baw. I
n mean you know he was just you know and Johnny's
12 yellin' he’s got his badge. I mean you know I, I
13 couldnt believe it. You know, you know I just
1“ don't you know I'm from Atlanta, Georgia. I
15 don't see this shit all the time you know. I'm
16 not a Chicago guy. But it was um, it, it was the
17 scariest thing I've ever seen in my entire life.
18 This guy was, this guy had, didn't care. He
19 didn’t you know and, and, and, and you know I
20 don’t know what happened, I don’t know how it
21 ended up, but um, it was gonna be uh, it was
2 gonna be him or, or, or John or me.
2
24 MORLEY: Okay.
> [ll #¢ ane and um, and I'm just glad he was there
2% to do it and didn’t hurt somebody else. But um,
27 I just, I was glad we got cops like y'all
2 (inaudible) I mean you know (laughs)
29
30 MORLEY: And um, --
3 I eee ror sure
2
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| MORLEY: -- do you see the, the, the muzzle flashes or do
2 you just hear the shots --
s HE
4
5 MORLEY: -- fired.
6 JE © ivst heard it. It was just --

7
8 MORLEY: ‘Bout how many feet away were you from them at
9 this point?
0 EEE cs 20 tees
1
12 MORLEY: Okay. So you just hear, and you said you heard
13 two?
u Jl to tee it vas, it vas, pop, pop.
15
16 MORLEY: Okay. And at this point can you see where the
7 subject is?
18 |] No but like I said it was darker than hell and

19 there's nothin’ down there, man. I mean there
20 was nothing you know. It was prob'ly 20 feet
2 away from me and I couldn't see anything.
2
23 MORLEY: Okay. And then this is waen John asks you to
2% call --
25 |] Yep. He's on the phone with you guys --
2%
27 MORLEY:  -- hisorocner[J
» [IE El ie a ve sic can[J
2
30 MORLEY: Can you spell his First name?

2
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| MoRLEY: nd what's his last name?

4 womer: okay. okay. ana you cartJ
s BE : cid T count get though. Um. av, ac at
6 I guess right after that cause I'm screamin’ to,

, to John I can't get through. Nobody's answering.
8 He calls Terry directly on his cell phone.

9

10 woRtr: okay
0 PE ee ses tve sot ven on the pone. [EE
12 BEst there ‘bout the same time the cavalry
13 comes in.

1
IS WORLEY: Okay and do you call 5-117 Does John call 9-i-
16 1?

ov Ql conn. om ata thas.
18

19 MORLEY: At what point did John call 9-1-1?
20 | | It was, it musta been right, it musta been right

2 after the, right after the, the, the shooting T
2 believe.

23

24 MORLEY: Right after the shooting?
5 Ql ven ves mara
26

27 WoRiEv: And approimately ua, at what point does the
28 police arrive?

2 Jl ‘sout three minutes later you guye are on top of
30 it

31

32 MORLEY: They came --
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a
2
3 MORLEY: Okay.
+ Jl cere seen anvehing like it in my life.
5
6 MORLEY: Okay.
7 I ee ies precy incense.
8
9 MORLEY: And what happens after that once the police
10 arrive?
1 |] Um, uh the first uh two uniformed guys on the
12 scene, there was a captain at, at ome point was
13 there, a white shirt and a couple guys. They
14 pulled me aside they said you, were you there?
1s And, and uh yeah I was. And uh they separate,
16 they took me and they separated me from John and
17 um, then I you know spoke to the you know --
18
19 MORLEY: Okay so John was separated as well at this point?
20 |] oh yes ma‘am.
2
2 MORLEY: Okay.
» Il ee
24
25 MORLEY: Okay. When you were at the bar, had you been
2 drinking?
7 HR ve
2
29 MORLEY: ‘Bout how many, how much did you have to drink?
30 |] Um, I had, I went to the beach, I had a late
31 lunch.  Prob'ly had couple beers at lunch and
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1 prob’ly ‘bout, ‘bout five or six at (inaudible)
2 to John's.
3
4 WORLEY: Did you have anything at uh --
5 |] I had one beer --

6
7 MORLEY: -- Gamekeepers?
3 |] -- I had ome beer and I was actually picking up
9 some beer to take back to my place with a couple
10 friends that were ahead of me
n
12 MORLEY: Okay. And was John drinking, drinking?
13 Jl ove T seen him drink maybe twice in my entire
14 life. He's a teetotaler. He can't handle
1s (inaudible) (laughs). He's a Greek.
16
17 MORLEY: Is there anything that you would like to --
18 MARZULLO: Yeah at, after the shots were fired, --
vo I ves
20 .
21 MARZULLO: -- and between the shots bein’ fired and the
2 officers arriving --
» I es
2
25 MARZULLO: -- did yourself or Officer Poulos uh approach the
26 body or approach the offender or --
2 I
2
29 MARZULLO: -- did you just wait.
30 |] No John, John stayed and John where he had shot
31 ‘em I don’t know how many feet it was. Prob'ly
2 15 or 20 feet. He stayed right there. Um, had
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1 his gun on ‘em and was telling ‘em to stay down,
2 stay down, stay down, sit down. And whether at
3 this point the guy was you know breathin’ or not
4 I don't know. And, and then he was making the
5 call and I was frantically tryin’ to make the
6 same call.
7
8 MARZULLO: So he didn’t approach the guy --
9 |] Absolutely not.
10 .
Il MARZULLO: -- until the officers came
12 |] No sir. No he, mo, no sir he did, he didn’t, he
3 didn’t walk passed the, passed the stairwell. So
14 you know, yeah.
15
16 WORLEY: Is there anything else that, that you would like
17 to ada?
13 |] No I'd like to go home.
19
20 MORLEY: Okay. Thank you for givin’ us a statement.
21 MARZULLO: Can as far as we're concerned.
2 |] No if somebody can give me a ride home, there's
2 the kicker.
2
25 MORLEY: That, you're aware of, do you know if Officer
2 Poulos sustained any injuries from this?
27 |] Um, nope I saw ‘em about uh 20 minutes ago, he
28 looked to be okay to me.
2
30 MORLEY: Okay.
oJ veer ee ve oust glad you know 1 I think
n he's got two daughters and one wife, they're in
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: New York thank goodness. TC happened right next
2 to his house

5 MARZULLO: Yeah

6

7 woRIEY: And io this a true and accurate account of, of uh
8 what occurred at approximately 11:40 PM on the

9 31° of August 2013?
oJ ees ov te ves nem
un
12 womEv: Okay. This --
o lee
1
IS WOmEY: this row concludes the digital recorded
16 statement of Mr Gentry reference Log number

17 1064607. Today's date is the 1% of September
is 2013 and ic is now approximately 4:21 AN.
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1

2
3

4
5 I, CAROL A. O'LEARY, do hereby certify or affirm that

6 I have impartially transcribed the foregoing from an audio
7 recording of the above-mentioned proceeding to the best of

8 my ability.
9

10

11

12

13

14

15

16 Rssf. Ke
1” carol a. O'Leary oF
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Independent Police Review Authority 01 September 2013
Log #1064607 U# 13-30

0: ChiefAdministrator
IPRA

FROM: Investigator Tiffany Williams, # 125

SUBJECT: OBSERVATION OF AUTOPSY OF DECEASED:
=)oo:

On 01 September 2013, at 0815 hours, the undersigned arrived at the Cook
‘County Medical Examiner's office to observe the autopsy of Case number 001 SEP13(i

shouldbe noted that thedeceased arrived at the morgue as JohnDoe),INN
Iformed the autopsy, beginning at approximately 0850 hours and
‘ending al approximately 1045 hours. The undersigned observed the deceased on a metal
‘gumey, clothed in black jeans with a black belt, black and grey checkered boxer shorts,
pink and white drawstring pajama pants, a white t-shirt soiledwithred stains and a white
sleeveless t-shirt. The deceased was barefoot. The clothing was removed from the body
and laid out on a blue tarp where 2 hole was observed in the upper right shoulder area.
‘The deceased also had a black wallet on his person with multiple business card and
‘papers as well as a social security card, LINK card, library card, and Direct Express
credit card in the nameof[JEThe wallet also contained $300 U.S.C, in
twenty dollar bills

‘The undersigned observed the deceased to have a tattoo on his left
forearm. The deceased had abruise on his forehead area. There was an entry wound to
the right chest between the shoulder and nipple arca, there was no exit wound. [Jl|

covered a medium caliber copper bullet from the torso. There were no other
bvious signsoftrauma to the body. [provided the Cause of Death as GSW
10 chest andMannerHomicide. 7
I

Tov. Tiffany Williams, # 125

APPROVED:

PRA, Supervisor

LOGE_[oete0T
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 UH13-30

| MORLEY: This is the audio recorded statement of Officer
2 Jobn Poulos reference Log number 1064607 U$13-30.
3 Today's date is the 3™ of September 2013 and it

4 is now approximately 1018 hours. This statement

5 is being taken at the offices of the Independent

6 Police Review Authority located at 1615 West

7 Chicago Avenue, 4™ floor. My name is

8 Investigator Chantall Morley, spelled C-H-A-N-T-

9 A-L-L, M-O-R-L-E-Y, Star 1-5-9. Officer Poulos

10 are you accompanied by counsel or representative
1 of your choosing today?
12 P.O.POULOS: T am.

13

14 MORLEY: Counsel can you please state and spell your full

is name for the recording?
16 ous: sure EE ot rere » ac in[J
Y very. S.
18

19 MORLEY: And can everyone else identify uh yourselves

20 present in the room at this time by uh speakin’

21 and spellin’ your full name for the recording.

22 FARRELL: My name is John Farrell. J-O-H-N, F-A-R-R-E-L-L.

23 I'm an FOP Field Rep.

24

25 MORLEY: Officer Poulos can you please state and spell
26 your full name for the recording?

27 2.0.P0U0S: Sure. John Poulos, last name P-0-U-L-0-S
28

29 MORLEY: And what is your star number?

30 P.0.POULOS: 5-9-7-2.

31

32 MORLEY: Your employee number?
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1 roroucs: [JE
2

3 MORLEY: And what is your age and date of birth?

4 so.powos: Tm 41 years orc. [EN
5

6 MORLEY: And your date of appointment to the Department?
7 P.0.POULOS: 26 March 2001.

8

9 MORLEY: Okay. And what unit are you currently assigned
10 to?

11 P.0.POULOS: 4" District.

12

13 MORLEY: How long have you been assigned to that unit?

14 P.0.POULOS: Since 2009.

15
16 MORLEY: And where were you before then?
17 P.O.POULOS: The 7" District.

18

19 WORLEY: tow long were you there?
2 P.0.POWOS: Iwas there from the start of my career.
21

2 womEY: Okay. And do you understand that yow're being
5 questioned as a witness in this investigation.
24 And no allegations of misconduct have been made

2 against you at this tine?
26 P.O.POULOS: Ido.

27

2 womEY: Are you prepared to give a statement at this
29 time?

30 2.0.POULOS: Iam. On the 1" of September 2013 uh Deputy

31 Superintendent Velez ordered me to give this
2 statement. On this statement is not being given
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY L0G #1064607 U#13-30

1 voluntarily but under duress. I'm only givin’
2 this statement at this time because I know that I
3 will loose my job if I refuse a direct order
4 being given to me.
s
6 MORLEY: Okay. And are you aware that this statement has
7 the standing of an official Department report.
8 And any falsification of any answer to any
9 question would be in direct violation of
10 Department rules and regulations?
11 2.0.POULOS: I am.
12
13 MORLEY: Given that, I would like to remind you that
14 failure to provide a complete and accurate (phone

15 buzzes) statement could result in a violation of
16 a Rule 14 and disciplinary action up to and
1” including separation. Do you understand?
18 2.0.POULOS: I do.
19
20 MORLEY: The digital recording device that is bein’ uh
2 used to record your statement is very semsitive
2 and will pickup any whispered conversations that
2 occur in its proximity. If you would like to
2 request a break please do so verbally by stating
25 that you would like a break or non-verbally by
26 raisin’ your hand. Do you understand?
27 P.0.POULOS: I do.
28
29 MORLEY: Okay. What was your duty status on the 1% of
00 September 2013 uh at approximately 11, 1140
31 hours?
32 P.0.POULOS: I was off-duty on furlough.
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1
2 MORLEY: Okay. Actually it’s 2340 hours, 11:40 PM. And
3 you said you were off-duty?
4 P.0.POULOS:  Off-duty on furlough.
5
6 MORLEY: On furlough. And what furlough key are you on?
7 P.0.POULOS: 9A 9B.
8
9 MORLEY: 9A 93 okay. And what were you wearing on the
10 night of the incident?
11 P.0.POULOS: I was wearing a blue uh FOP shirt with a,
2 with a police patch uh and sweat pants.
3
14 MORLEY: A police uh patch you said?
15 P.0.POULOS: Yes, patch.
16
17 MORLEY: On what side of the shirt?
18 2.0.POULOS: On the left side.
19
20 MORLEY: On the sleeve?
21 P.0.P0ULOS: On the sleeve.
2
23 MORLEY: Okay.
24 P.0.POULOS: On the left side sleeve
25
26 MORLEY: Did it have anything else identifying you said it
27 was an FOP shirt.
28 P.0.POULOS: Yeah it was an FOP uh I, I sponsored uh a
2 softball league.
30
31 MORLEY: Okay.
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I P.0.POULOS: So it had the name of the league in the
2 front and then the FOP police patch on the left
3 sleeve of the shirt.
4
5 MORLEY: Okay and you said you were wearing sweatpants?
6 P.0.POULOS: Sweatpants.
7
8 MORLEY: What color sweatpants?
9 ©.0.POULOS: I believe they were black sweatpants.

10
11 MORLEY: Did you, were you wearing anything that
2 identified you as a police officer?
13 2.0.POULOS:. No I was not wearing anything that
1 identified me as a police officer.
1s
16 MORLEY: Okay. And we're gonna pause the recording.
17 (Recorder off/on) We're gonna continue with the
18 recording.
19 P.0.POULOS: At the time of the incident though I did
2 have both my, I had my badge displayed as well as
21 ny weapon.
2
23 MORLEY: Okay. Okay. And have you had a chance to review
u your uh tactical response report?
25 P.0.BOULOS: I have.
26
27 MORLEY: Are there any changes that need to be made such

2 as any corrections, additions, or um,
2 corrections, additions or deletions?
30 2.0.POULOS: Yes ma'am. I, the, the under the, the
31 assailant battery uh assailant assault I used a
2 kick as well as a mechan, hand mechanical strike.
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1
2 MORLEY: Okay is that box 38 just to be clear?
3 P.0.POULOS: Yes box 38
4
5 MORLEY: Okay. And looking at it now the only thing
6 that’s checked at this moment is impact weapon is
7 that correct?
8 P.0.POULOS: Yes.
9
10 MORLEY: And you stated that kicks needs to be --
11 2.0.POULOS: Yes ma'am.
2
13 MORLEY: Okay. And on the, on, on, on the night of the
1 incident, uh were you involved in a shh, uh
15 incident that resulted in the shooting of Rickey
16 Rozelle?
17 P.0.POULOS: Yes. ‘
18
19 MORLEY: Okay. And what were your prior activities prior
20 to the incident?
21 P.0.POULOS: Um, I had dinner with my brother at his; he
n owns a business around the corner. It’s a sports
2 bar. I had dinner with my brother there.
24
25 MORLEY: Okay and what's the name of the sports bar?
26 P.0.POULOS:  Gamekeeper's.
27
28 MORLEY: Gamekeeper's.
29 P.0.POULOS: I can spell it for you?
30
31 MORLEY: Sure.
32 P.O.POULOS:  G-A-M-E-K-E-E-P-B-R-S.
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1
2 MORLEY: Okay. And the address for that?
3 P.0.POULOS: Uh 345 West Armitage.
4
5 MORLEY: Okay. And you said he owns the business?
6 P.0.POULOS: Yes.
7
8 MORLEY: Okay. And just to clarify the actual date of the
9 incident is the 31t of August I stated before it
10 was the 1° and it’s just to clarify it's the 31%
1 of August 2013 at 2340 hours.
12 2.0.POULOS: Yes ma‘am.
1B
14 MORLEY: Okay. And you had dinner with him. When you had
15 dinner with him did you have anything uh any
16 alcoholic beverages?
17 2.0.POULOS: Nome at all.
18
19 MORLEY: Throughout the whole night?
20 P.0.POULOS: TI don’t drink.
21
22 MORLEY: Okay. And are you familiar with the area where
23 the incident took place?
24 P.0.POULOS: Tam.
25
26 MORLEY: How are you familiar with the area?
27 2.0.P0ULOS: I have lived in that neighborhood for two
2 years. And my, I've been in that area for over
29 13 years.
30
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2 approxinacery | :-
3 correct?

4 P.O.POULOS: Yes ma‘am.

:
6 MORLEY: And your residence is near that, that location is

7 that correct?

8 P.O.POULOS: Yes ma'am.

9

12

13 MORLEY: Okay. And can you relate in detail the uh, the

14 details of your involvement in the incident?

16 establishment and I walked up the alley uh to my

18 neighbor’s property he doesn’t have a garage,

19 it's a carport. And I know the property to be

20 vacant at the time because he’s rehabbing. And

2 both first floor and second floor and the

23 basement. I noticed that the second floor light

Z
26 MORLEY: Okay let me stop you there. What time did you

28 P.0.POULOS: 8:30.

29

30 MORLEY: Approximately 8:30 PM?

31 P.O.POULOS: PM.

3
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| MORLEY: And what time did you leave there?
2 p.o.POULOS: 2335.
3
4 MORLEY: Okay.
5 P.0.POULOS: 2336.
6
7 MORLEY: And is it normal for you to walk down the alley?
8 P.0.POULOS: Always.
9
10 MORLEY: Okay.
11 P.0.POULOS: There are some neighbors that I see that sit
2 in their back porch and I, we chitchat and, and
13 I, I normally walk down the alley. It's faster
14 than --
1S DAHMS: (whispers to client)
16 P.0.POULOS:  -- yeah I mean it's safe to walk down, it’s
17 actually used as a pedestrian way. The alley is
18 used as a pedestrian way. So --
19
20 MORLEY: Okay. And so, so you walk down the alley from,
21 from your brother's business and you see that the
2 top floor light at 1937 is off. -
23 2.0.PoULOS: Yes ma’am.
24
25 MORLEY: But the other two lights to the first floor and
26 the basement are turned on?
27 2.0.20ULOS: Yes ma‘am.
28
29 MORLEY: Okay. And uh you said you know the owner of the
30 wh, the property?
31 2.0.POULOS: Yes ma‘am.
3
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1 MORLEY: And what’s the owner’s name?
2 z.o.zoucos: [NNN
3
4 MORLEY: Can you spell that name for me?
s e.o.coucs: [IE
6
7 MORLEY: Okay. And uh go ‘head with, with ==
8 2.0.°0ULOS: So and I see the light is off and I see the
9 gate is ajar. Un I for whatever reason I'm not

10 really clear on, I, I give it; I barely give it a
1 thought. I walk to my garage. I have a keypad.
2 1 punch in my keypad and as my garage is opening,
13 I, I say, I should go see what's goin’ on. I, T
1 turn around. I put my, my water bottle and my
15 keys in my hand, I put it on the garbage can. Uh
16 and I go on to, I'm still in the alley. I look
17 over and I look up and I, I see a silhouette and
18 a flashlight. And I say hey what's goin’ on?
19 Whadda you doing? Um the person up, upstairs on
20 the second floor uh says to me, mind your own
2 business. Go ‘bout your business. You don't
2 want any part of this. I say to ‘em, who are
3 you, what are you doing. Ur I'm a police
2 officer. And I knew that the, that it was under
2 rehab, that he was rehabbing it to remt it out
26 again. So I, I thought originally that it maybe
7 one of the workers. I quickly realized it was
2 not. Um and again I asked ‘em whadda you doin’?
2 He said you don’t wanna get hurt uh go ‘bout your
30 business. You don’t want any of this. Mind your
31 own business. TI said I'm the police. Took out
32 my badge, I had my badge and I had it clipped
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1 onto my sweatpants. I take it out I said look
2 man, I'm the police, come on down. I have, I
3 have my duty weapon and I have, I, I have my
4 badge. And I have my weapon. I said I have my
5 badge.
6
7 MORLEY: You told him I have my weapon --
8 P.0.POULOS: I have my, and I have my badge.
9
10 MORLEY: Okay.
11 2.0.P0UL0S: Um at this point uh he, he closes the door.
n Uh he had the screen door open, closes the door.
13 There was a cinderblock laying on the, on the top
1 of the, uh not the fence, the railing. He puts
15 the cinderblock down. Uh --
16
I7 WORLEY: He puts the cinderblock where? Whaddayou mean
18 down?
19 P.0.POULOS: Ke takes it down and he puts it back onto
20 the porch. It was on the railing.
21
22 MORLEY: It was on the railing.
23 P.0.P00L0S:  Cinderblock was sittin’ on the railing. He
2 puts it down and he takes his flashlight um then
25 he shines it down on me.
2%
27 MORLEY: Can you describe this flashlight to me?
28 P.0.POULOS: I can’t cuz I just see, he shines it down on
29 me. I just see the circle --
30
31 moRLEY: Okay.
32 P.0.POULOS:  -- Of the light.
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1
2 MORLEY: So all you see and, and the flashlight’s turned
3 on?
4 P.0.POULOS: His flashlight’s turned on.
5
6 MORLEY: okay.
7 P.0.POULOS: I see a (inaudible) and he shines it down.
8
9 MORLEY: And at this point you know that it's a male
10 subject?
11 P.0.POULOS: It’s a male subject.
12
13 MORLEY: How do you know that it’s a male subject?
14 P.0.POULOS: Because he was speaking to me.
15
16 MORLEY: Okay.
17 2.0.P0UL0S: And I, and I, I see a silhouette and just by
18 his voice I can tell it’s a male subject.
19
20 MORLEY: Okay. And when you first approach you, you had
2 mentioned that you go to your garage and you type
2 in your code and then you decide to walk back to
2 see what, what's going on. When you first
2% encounter ‘em where exactly are you standing?
25 P.0.POULOS: I'm standing in the alley. Um, not on the
2 property, prob’ly a foot and a half in the alley
27 from where his garage would be if he had ome. Uh
2 which is prob’ly 20 feet from where the fence,
29 where the wrought iron fence is.
30
31 MORLEY: So there's an actual wrought, wrought iron fence
32 -
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1 P.0.POULOS: Right.
2
3 MORLEY: -- exactly where is that fence located? Is it on
4 the actual property or is it toward the alley?
5 P.0.POULOS: No it's out, it’s on his property.
6
7 MORLEY: Okay.
8 P.0.POULOS: 20 feet from the alley.
9
10 MORLEY: Okay so you had to open the fence in order to be
n able to enter the property to go out?
12 P.0.POULOS: Yes.
13
14 MORLEY: Up to go up or down these stairs?
I5 .0.POULOS: Yes.
16
17 MORLEY: Okay. So then --
18 P.0.POULOS: And the gate is, is it’s completely open.
19
20 MORLEY: The gates completely open.
21 ©.0.POULOS: Yeah.
2
23 MORLEY: And once you start givin’ him verbal commands,
2% letting ‘em, you know announcin’ your office, um,
25 are you still standing at, at in the --
26 P.0.P0UL08: I'm standin’ in the alley.
2
28 MORLEY: -- in the alley. At what point do you move in?
29 P.0.POULOS: Uh I move in. The moment that he flashed
30 his flashlight on me I moved to my left. Uh I
31 come slightly onto the property because there's a
32 big uh utility pole.
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1
2 MORLEY: Okay.
3 P.0.POULOS: I take cover behind there. I see ome of my
4 neighbors with two friends walking down the
s alley. and 1 say hey [|a0 vou mina nangin'
6 ‘round with me till the, I, I should back up.
7 Let's back up. After the second and third
8 attempt uh at him, to get him to cone down, um, I
9 called the police.

10
Il MORLEY: Is this before he uh shines the flashlight at you
2 or?
13 P.0.P0ULOS: Right before he shines the flashlight on me.
In
IS MORLEY: Right before?
16 ».0.poulos: Right before
7
18 MORLEY: You call --
19 2.0.pOUIOS: I call 9-1-1 --
2
21 MORLEY: -- on your cell phone?
2 £.0.P0ULOS: On my cell phone.
zn
24 woRLEY: okay.
25 £.0.50010S: And I say I'm an off-duty police officer.
2 I'n in the alley of 13; I give my own address
7 DE: : nce scicance. 1
2 believe I'm (inaudible) a burglary. I'm by
2 myself. I've, I've, I, I know that I said I've
30 given him commands to, to come down. He's not
3 following ry comands. I have, I have my weapon.
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1 I'm in civilian dress. And they say we'll send
2 assistance.
3
4 MORLEY: Okay. And when you first arrive there, is, you
5 said that the uh the screen door was open at one
6 point. Is the screen door when you first arrive
7 there?
§ P.0.POULOS: When I first walked by?
9
10 MORLEY: When you first walk by.
11 2.0.POULOS: I can’t, I can’t truthfully say. I, again
2 Just --
3
14 MORLEY: When do you first notice that the, the, the --
IS 2.0.POULOS: When I go back.
16
17 MORLEY: -- screen door.
18 2.0.POULOS: When I go back.
19
20 MORLEY: When you go back?
21 P.0.POULOS: Yes.
2
23 MORLEY: Was the inside door open or was it just the, the
2 screen door?
25 2.0.P0UL0S; At that time I can only see the screen door.
26
27 WORLEY: The screen door.
28 P.0.POULOS: The screen door’s a white screen door, it
29 stood out. Un on a, on a brownish, black brick
30 building.
31
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1 MORLEY: Okay. And again just to clarify the lights still
2 ots?
3 P.O.POULOS: The light’s still off.
4
5 MORLEY: Okay. So them go ahead, you call 9-1-1.
6 2.0.POULOS: I call 9-1-1 um, I see my neighbor walking
7 down.
3
9 MORLEY: And whose your neighbor?
10 e.o.eooros: on [EE
1
12 MORLEY: Joe, can you spell his name?
15 eo.couros: [EE
1
IS MORLEY: Okay and he’s your, where does, where does he
16 1ive?
17 P.0.POULOS: Uh he lives in tne cul-de-sac adjacent, not
13 to my property but the adjacent street. You know
19 if you come down the alley like I said they use
2 it as a thoroughfare, there's a cul-de-sac there.
2
22 MORLEY: Okay.
23 .0.20ULOS: And he lives in ome of the buildings in that
2 cul-de-sac.
25
26 MORLEY: Okay so you see him and you ask him --
27 p.o.povros: I said JilHc you mind, he’s with two other
28 people, a male and a female. I just knew[ll ©

29 said do you mind hangin’ around with me. Um, I
30 said there's, there's a guy up there he won't, he
31 won't come down. And I know he doesn't live
2 there because I know the owner. I said I just
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1 need another pair of eyes um, normally I said if
2 he's a burglar and I think he is, they work in
3 teams, I don’t want somebody comin’ up behind me.
4 Plus if something happens I need somebody else to
s like run away and call the police and tell them
6 what happened. Uh he says fine. I asked ‘em to
7 take cover behind a brick building. Uh but still
8 where he could see what's going on. He does.
9 And --
10
11 MORLEY: A brick building located where? Is that like
12 north --
i roroos:  [-
i“
Is MORLEY: Okay. :
16 P.0.POULOS:  -- it’s an apartment building.
17
18 MORLEY: So you're closer to [Jllanc vou ask nim to cake
1 cover at [J
20 P.0.POULOS: Yes. Yes.
21
22 MORLEY: Okay. And these two other individuals continue
2 walking or did they stay?
24 P.0.POULOS: I asked them to leave. I didn’t feel it was
25 safe. Uh I didn’t. I just said you guys, you
26 guys should go. Um, the police are coming. I
27 don't, you know 1 tola[Jarso x saia tne porice
23 will be here within a minute. I just called.
2 And they went on. And they went on their
30 business. I think they went back to[Jerace
31
32 MORLEY: Okay.
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1 P.0.°00L08: So uh again I, I'm behind the pole now
2 flashing his light down on me. I'm taking cover.
3 And I, T tell ‘em I have my weapon. I got my
4 badge. Just come downstairs. I'm a police
5 officer. slowly come downstairs, leave
6 everything you have up there, come downstairs.
7
8 MORLEY: Is your weapon drawn at this time?
9 P.0.P0ULOS: My weapon is drawn at this time.
10
11 MORLEY: At what point do you draw your weapon?
12 P.0.P0ULOS: I drew my weapon the moment he put his
13 flashlight on me.
14
15 MORLEY: Okay.
16 P.0.POULOS: Um when he put his flashlight on me, I
1” couldn’t see what he was doing. Up until he put
18 his flashlight on me, I could, I could see
19 silhouette. I could sorta, I, I, I wasn't, I
2 wasn’t afraid until he put his flashlight on me.
21 It’s a common tactical, we use it so that people
2 can’t see what we're doing as police officers.
3 He was doing the same thing to me. So and that's
2% why I took cover. Um, again he, he’s refusing,
2 he heard me call 9-1-1. At this point he shuts
26 off his flashlight. He goes to the south end of
27 the balcony. He shuts the door, he shuts the
2 door. Un the door's already shut. Goes to the
2 south end of the balcony.
30
31 MORLEY: The screen door?
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I P.0.POUIOS: The screen door. It’s already shut. He
2 walks to the south end of the balcony and he
3 Picks something up. What I know now to be his
4 backpack. But he picked something up, I had mo
5 idea what he was doing because at the south end
6 of the balcony when he bent down I couldn't see
7 ‘em at all. So I'm still taking cover. I told
8 Ill: said hey be careful. Um, and I reiterated
9 to him if something happens just go and call the

10 police. Uh --
n
12 MORLEY: Was the subject sayin’ anything to you at this
3 point?
14 2.0.POULOS: The whole time, the whole, not when he's,
15 not when he's bending down. At that time it was,
16 there was no communication. But he, he re-
1” emerges relatively quickly um with his backpack
18 Now when he re-emerges and he comes to the, where
19 he would start walking down the stairs, I can see
2 him. He has his backpack and he’s holding onto
2 ie.
2
23 MORLEY: Where does he have his backpack?
24 2.0.POVZOS: On his left shoulder.
25
26 MORLEY: Okay.
27 2.0.POULOS: And he’s got his right hand I couldn‘t see
28 at that exact moment what his right hand was
2 doing. Um, but as he started to walk down and
30 come into a little more light, his hand almost up
31 to this point --
32 DAMS: Up to what point?

Page20of55

EE———————————



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 D#13-30

1
2 WORLEY: Can you, up to what point?
3 P.0.POULOS: Up to, up to mid wrist, elbow. Mid, prior -
4 -

5
6 MORLEY: Forearm?
7 2.0.POULOS: Forearm. Mid forearm was concealed under
8 his white shirt. And the whole time down he’s
9 sayin’ to me I'm gonna hurt you.
10 DAHMS: (whispers to client)
11 P.0.POULOS: Yeah concealed underneath his white shirt in
2 his waistband area. The whole time down he’s
1B sayin’ (phone buzzes) to me, I'm gonna hurt you.
1“ Why don’t you just mind your own business. Um,
1s you don’t want nome a this. You don’t know who I
16 am. Continuously always the exact same thing.
7 Un coming from the, the second floor down to the
18 first floor. When he makes his first turn to the
19 stairwell, you gotta make a turn right, he has
20 his back to me. Uh he had his back to me twice.
21 I, T move positions to get a lil bit closer so
2 that I could, I could better tell what he has.
2
24 MORLEY: So where ave you at at this point?
25 P.0.POULOS: At this point my, my first move I moved to
2 the other side of the, so I moved slightly north.
27 Closer to the brick building where [Jil woulda
2 been, but, but in further.
29
30 MORLEY: Okay.
31 2.0.P0ULOS: And then when he made his other, cuz there
32 was more light on the first floor, (inaudible) so
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1 as he was makin’ his turn I would be able to see
2 what he’s doing. And the whole time I'm, I'm
3 giving him verbal direction. I'm, I'm telling
4 him, I wanna see your hands. Drop what you have.
5 Just put your hands up. The police are coming
6 the whole time.
7
8 MORLEY: Is he still holding the flashlight?
9 P.0.20ULOS: No he put the flashlight away upstairs.
10
11 MORLEY: He left it up there?
12 P.0.POULOS: No I, I don’t know where he did, what he did
13 with it.
14
IS MORLEY: So when he’s, when he’s emerging down the stairs,
16 he doesn’t have the flashlight?
17 ».0.POULOS:  Doesn’t have the flashlight.
18
19 MORLEY: Or you don’t see the flashlight.
20 P.0.POULOS: I don’t see the flashlight. He just has his
21 backpack and his hand in his, in his waist.
2
23 MORLEY: Okay.
24 P.0.POULOS: Underneath his shirt. Concealed. Um, he
25 wakes, he kinda makes another turn to come down
2 to the first floor and I move myself to the other
7 side, now towards my garage. Because when he’s
2 gonna come down to the first floor, I can see a
29 direct line of, line of sight. So I can see what
30 he’s doing and what he has. Um he gets to the
31 bottom and again I, I'm sorta behind the wrought
2 iron fence in the corner. My fence has wood
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1 panels before the wrought iron fence. I'm kind
2 of by the wood panels.
3
4 WORLEY: So approximately how many feet are you from the
s stairs?
6 £.0.700508: From the beginning of the stairs?
7
8 MORLEY: From the beginning of the stairs.
9 p.o.poULOS: Six feet.
10
Il MORLEY: About six feet.
12 P.0.POULOS: Six feet.
13
14 MORLEY: Okay.
IS P.0.POVLOS: So he emerges to the first floor, the whole
16 time again with the I'm gomma hurt you. You
17 don't want any of this. Mind your own business.
18 You don't know who T am. And the, as he's comin’
19 Gown, that’s the first time he says to me that
20 I'm gonna kill you mother fucker. But he still
2 has his hand underneath. Uh I, I have my weapon

Com out and I'm, I, at this point I had put my badge,
zn exactly where it is like this and I had put my
2% shirt over it.
2s
26 MORLEY: on your left side of your, of your waist?
27 P.0.PoDOS: On my left side so that it's, so chat my
2 badge is showing. It's exposed with no cover.
2 Um, and I have my gun, holdin’ my gun with both
30 hands. And I'm six feet away from him. And I,
31 I'm, I'm givin’ ‘em commands just let me see your
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1 hands. Let me see your hands. Let me see your .
2 hands. Um --
3
4 MORLEY: Let me stop you for a second. So at this point
5 you have a clear view of him?
6 P.0.poULOS: Yes.
7
8 MORLEY: It is night. It is illuninated by the --
9 P.0.POULOS: Yes.
10
Il MORLEY: -- first and basement apartments?
12 P.0.POULOS: Yes.
13
14 MORLEY: Okay.
IS 2.0.P0ULOS: So he will not show me, I, I see his, his
16 left hand but he will not show me his right hand.
1” 2nd he’s telling me just mind your own business.
18 You don’t want me to kill you. I think he said
19 you don’t want me to kill you mother fucker.
2 Just go ‘bout, go ‘bout your business and I keep
2t sayin’ let me see your hands. I'm the police,
2 let me see your hands. He takes a, a defensive
2 posture as, as I know, I took a defensive posture
2 80 I know what his defense.
25
26 MORLEY: Can you explain that defensive posture?
27 2.0.P0ULOS: Yes a defensive posture is he, he squares up
28 to my body with his body. Uh he puts, he puts
29 his, I believe it was, he puts his left leg
30 slightly to the rear and he, he lunges towards
31 me. But never removing his hand out of his
2 waistband. I do an open hand strike. Uh I
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1 shouldn’t say, I do a, I do a hand strike, I have
2 ny weapon in my hand. I hit him with um, the
3 wrist area of my hand um, in the, in the forehead
4 temple area. And I do a kick to the midsection
5 which throws him back.
6
7 MORLEY: Okay let me stop you there. He's still on the
8 tirst floor.
9 P.0.POULOS: No, no he’s down in the, he’s down at the,
10 at the base now
n
12 MORLEY: Okay so he’s, when your, you stated that he came
3 down to the first floor and you were about six
14 feet away from him.
IS ».0.POULOS: Right.
16
17 MORLEY: When he, when you say he lunges at you, is he
18 already on the main, like the --
19 2.0.POULOS: Right. He's on the main, I use the first
2 floor as I, I apologize. Let me back up. He
2 comes down to the first floor then there's six
2 steps that walk down. He on that sixth step is
2 when I went back toward my garage. Um, he comes
24 straight down to, to the base. So that we are,
25 we are on the same footing eye level kind of.
26
27 MORLEY: Okay so you're on street level
28 P.0.POULOS: I'm on street level now. Street level, yes.
29
30 MORLEY: Okay. And at this point is that when you're six
31 feet apart?
32 P.0.POULOS: Yes.
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1
2 MORLEY: Or --
3 £.0.POULOS: Yes.
4
5 MORLEY: Okay so he's facing you.
6 ©.0.POULOS: Yes.
7
§ MORLEY: Um and you're facing him.
9 P.0.POULOS: Yes.
10
Il MORLEY: Okay. And explain now um what happens then?
12 P.0.POULOS: So I, I, I'm giving ‘em verbal direction.
13 He has his backpack holding onto his left hand.
1 He has his right hand in his waistband uh
15 concealed. I'm givin’ ‘em verbal direction let
16 me see, let me see your hands. Just take your
17 hand out, take your hand out. I'm the police
13 Let me see your hands. I'm screamin’ this and
19 he, he takes that defensive posture I told you,
2 squares up with me. He puts his, his, his left
21 leg back a little and he lunges towards me.
2 Never removing his hand. I, I still, his hands
23 still underneath holding onto his backpack. Um,
u what I believe he was tryin’ to run through me.
2 I, I take my weapon hand um, I do a hand strike
26 to the face. And I kick him in the chest with my
27 I'm positive it was my right foot. I'm right
2 hand down there, right foot down there.
29
30 MORLEY: With your foot?
31 P.0.POULOS: With, with my foot.
2
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1 MORLEY: Okay.
2 P.0.POULOS: I do a frontal kick to his midsection which
3 throws him back. Um, he never lets go of, he
4 never lets go of the backpack. His hat falls
5 off. His jacket, his jacket and I think it was
6 like on his backpack falls off. Um, and he, but
7 now he falls into the fence and he’s got his back
8 to me.
°
10 MORLEY: Let me, let me stop you for a second. 1 just
1 wanna be clear of where you guys are standing.
2 What, what direction are you guys facing?
13 P.0.POULOS: If he is facing me, uh he’s facing me, he’s
1 facin’ east.
1s
16 MORLEY: Okay.
17 P.0.POULOS: And I'm facin' west
18
19 MORLEY: Facing west.
20 P.0.POULOS: The alley is north and south.
21
22 MORLEY: Okay and in relation to where you guys are
23 standing, in relation to the stairs, the, the,
24 going up the stairs um, where, where in relation
25 to the stairs are you at this point?
26 P.0.POULOS: I am, I am three feet away from the stairs.
2
28 MORLEY; Closer to the alley?
29 2.0.200108: I am at the, I am onto the property at the
30 wrought iron fence.
31
32 MORLEY: Okay.
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| P.0.POULOS: In the opening.
2
3 MORLEY: Okay.
4 P.0.POUIOS: I am not in the opening, I'm mot in the
5 wrought iron fence. He is in the wrought irom,
6 inside the property at the base Of the stairs
7 (phone buzzes) um, facing me.
3
9 WORLEY: Okay. So I'm sorry go ‘head and --
10 P.0.POULOS: So I do the scrike and the kick. He falls
u backwards. Uh he, he hits the fence with his
12 back and he turns. Immediately --
13
14 MORLEY: Turns in what and he falls, when he falls
1s backvards --
16 P.0.POULOS: He falls backwards.
17
18 MORLEY: Does he fall completely on his back or --
19 2.0.POULOS: No. No. He just, he just stumbles
20 backards.
21
22 MORLEY: So does he, does his body fall on the floor --
23 P.0.P0ULOS: Never. Never.
24
25 MORLEY: Okay so he stumbles back.
2 P.0.POVLOS:  Stumbles back
2
28 MORLEY: Okay.
29 2.0.200108: His back hits the fence which turns him so
30 that his back is to me.
31
3 MORLEY: Turns him in what direction? |
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1 P.0.POULOS: Turns ‘em facing east.
“2
3 MORLEY: Okay.
4 P.0.POULOS: He immediately again um, I just saw the
5 movement of him putting his hand underneath his
6 shirt again. He says I'm gonna kill you mother
7 fucker. And he turns quickly and I see a shiny,
8 shiny metallic object, a shiny object.
9
10 MORLEY: Okay let me stop you there.
11 P.0.POULOS: Sure.
12
13 MORLEY: When he turns does he turn his body to the right,
1“ to the left?
IS P.0.POULOS: He turns --
16
17 MORLEY: Can you explain how he turns?
18 P.0.POULOS: So, so if I'm facing, if I'm facing west, he
19 turns his body to the right.
2
20 MORLEY: To the right?
22 P.0.POULOS: To the right.
23
24 MORLEY: And when you said --
25 2.0.P0ULOS: Cause he’s holdin’ onto his backpack
26
27 MORLEY: Okay. And when you said he told you again I'm
2 gonna kill you mother fucker. Is his back still
29 to, to you at this time?
30 ©.0.POULOS: His back is, he’s just starting to turn and
31 yes I would say his back is still to me.
32
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| MORLEY: Okay he’s starting to turn and how many feet are
2 you from him at this point?
3 £.0.POULOS: Approximately four to five feet.
4
5 MORLEY: Four to five feet.
6 2.0.POULOS: Four to five feet.
7
8 MORLEY: Okay. So he, he turms to the right in your
9 direction and go ahead.
10 2.0.POULOS: And as he's turning I see a metallic object.
n I discharge my weapon twice.
2
13 MORLEY: Where do you see the metallic object?
14 2.0.POUTOS: In, in the hand that was, that was
15 underneath by the waistband. So in his right
16 hand.
17
18 MORLEY: In his right hand.
19 P.0.POULOS: In his right hand.
20
21 MORLEY: And what does he do with that object?
22 P.0.POULOS: He's pulling it out. He's pulling it out.
2 And prior, when I, when T struck him, I kept
2 giving ‘em the verbal direction and at ome point
25 I even said to ‘em, I'm trying not to hurt you.
26 I just, put your hands up. I'm the police. And
7 T can hear my neighbor who had left his cover
28 telling him he’s a police officer. He's a police
2 officer. Don’t do it, man, he's a police
30 officer. Just put your hands up. And he's just,
3 I, he does what he did. Turned around and --
32
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1 MORLEY: When he’s, when he’s pulling out the, the silver
2 object or the shiny object, I'm sorry. Um, is he
3 sayin’ anything to you at this point?
4 P.0.POULOS: He's, he’s sayin’ I'm gonna kill you mother
5 fucker.
6
7 MORLEY: Okay. And at, when do you hear uh we're gonna
8 pause the recording. (Recorder off/on) We're
9 gonna continue with the recording.
10 P.0.POULOS: So just to clarify. There's very lil time
n in what happened. When he, when, when, when I
2 said that he was, his back to me and then he, he
3 was in the process of he was in the process of
14 coming towards me. So he was turning and I'm
15 gonna kill you mother fucker. And he was, he was
16 making his way towards me closing the distance
1” again. So the same way he came running towards
18 me uh the first time he was attempting to do that
19 again. Except that this time he, I'm gonna kill
2 you and he pulled his hand out of his waistband
2 and I saw the metallic object.
2
23 MORLEY: Okay. And again there's lighting from the
2 basement and the first floor of the apartment
25 building.
26 P.0.POULOS: Yes.
27
28 MORLEY: Um, can you clearly see the silver object?
29 P.0.POULOS: I can, I can --
30
31 MORLEY: Or shiny object, I'm sorry.

Page31of55

EE——————



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 U#13-30

1 P.0.0ULOS:  -- I can clearly see a shiny object. Wnen I
2 kicked ‘em though he had fallen back into an area
3 uh a 111 passed the building. And, and it was
4 darker there. But I clearly saw a metallic
5 object.
6
7 MORLEY: When he stumbled back you saw it?
8 2.0.POULOS: Fo.
9
10 MORLEY: OF --
11 2.0.P0ULOS: No, mo.
12
13 MORLEY: -- when he's turning?
14 2.0.P0ULOS: When he’s turning.
1s
16 MORLEY: Okay.
17 2.0.POULOS: He's turning.
18
19 MORLEY: Okay and at what point do you hear your, uh your
20 neighbor [JEM = 2150 velling at nim
21 2.0.20UL0S: At that exact same time.
2
23 MORLEY: When he, when you see the shiny object?
24 P.0.POULOS: When I see the shiny object.
25
26 MORLEY: Okay.
27 P.0.pOULOS: Yes.
28
29 MORLEY: Ts that the first time you hear him?
30 P.0.POULOS: I believe so, yes.
31
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1 MORLEY: Do you know where he’s standing in relation to
2 you?
3 P.0.POULOS: At that time I do, I, he was to my right and
4 behind me.
5
6 MORLEY: Behind you
7 P.0.POULOS: Yes.
8
9 MORLEY: About how many feet would you say?
10 P.0.POULOS: I don’t know.
1
12 MORLEY: Okay. But you know that he’s behind you?
13 P.0.POULOS: And to my right.
1
IS MORLEY: Okay so then um, the subject pulls out this
16 shining object and is moving towards you.
17 2.0.P0ULOS: Yes.
18
19 MORLEY: And you fire two shots.
20 P.o.POULOS: Yes.
2
22 MORLSY: Correct. And uh what happens after thac?
23 P.0.POULOS: The subject falls uh and falls to the ground
2 and he rolls backwards. I then move to my left
25 take that same cover behind the slightly, slight
2 wood panels that are on my property. I've a
27 wrought iron fence also but mine are covered with
2 wood panels. Um, and I immediately call 9-1-1
29 for EMS. I, I notified that I was involved in a
30 shooting. I've discharged my weapon. I, I, I
31 believe I shot ‘em. I think he has a weapon and
32 I need EMS. Un they tell me can I render aid. I
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1 explained that I can’t because he's fallen. The
2 property has a, a steep decline. Not stairs,
3 it's just like a, would be like a ramp. Um and
4 he's fallen down into there. I can’t even see
5 him. Um, --
6
7 MORLEY: What's the lighting condition in that area?
8 P.0.POULOS: Nome.
9
10 MORLEY: Okay.
11 P.0.POULOS: Zero. Black.
2
13 MORLEY: And --
14 P.0.POULOS: He's got a white shirt on (inaudible)
1s
16 MORLEY: -- you said he’s, you mentioned that he rolled
1” back.
18 P.0.POULOS: Yes.
19
20 MORLEY: Can you explain how he fell and what you mean by
21 he rolled back?
22 P.0.POULOS: After I discharged my weapon uh he fell
2 backwards down. And he fell into that, that area
24 that is, is on a decline. And he rolled back
25
26 MORLEY: So you see his body, I mean --
27 2.0.POULOS: Just initially I see before he starts to
2 roll, I see his body fall and he starts to go and
29 then I loose sight of ‘em completely because it’s
30 so black back there. It's almost zero, you
31 can’t, I don’t have a flashlight, I don’t have
32 anything.
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1
2 MORLEY: Okay and I, I guess what I'm having a hard time
3 understanding is what you mean exactly by roll
4 back. Like did his legs go over his body or does
5 he just slide back?
6 P.0.P0ULOS: Yeah he just, he falls to the ground and he
7 because he's fallen to the ground and it's a,
8 it's a decline, his body just I would assume,
9 when I said roll it’s a common general term I
10 just assume he rolled because he ended up all the
i way at the other end of the gangway.
2
13 MORLEY: Okay. And --
14 P.0.POULOS: At the base of the, of the decline.
1s
16 MORLEY: Okay so when he initially falls you said he falls
17 back. He fall, his body falls back?
18 P.0.POULOS: Yes.
19
20 MORLEY: Okay. And what made you stop firing your weapon?
21 P.0.POULOS: At that time I, I believe that I had not
2 eliminated the threat but had given myself enough
23 time to, to reassess our training. They tell us
2 to, two shots and if you can one to the head.
25 And then we reassess, cover, protect yourself,
2 never stay in the same spot. So at that time
27 when I saw him fall, I wasn't in, I, I, I
Ed shouldn't say I wasn’t in fear for my life, but I
29 knew that I had a lil bit of time to reassess and
30 maneuver myself so that if he had a weapon and T
3 had not struck him, I was not in the exact same

Page35of55

EE———————



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 U§13-30

1 spot that T was when I initially fired my weapon.
2 Or when he had last saw me.
3
4 MORLEY: Okay and are you still giving verbal commands at
5 this time?
6 P.0.POULOS: I am. I'm still screamin’ at ‘em.
7
8 MORLEY: Does he say anything?
9 P.0.POULOS: Stay down. He says nothing.
10
11 MORLEY: He doesn’t say --
12 P.0.POULOS: He says nothing.
13
14 MORLEY: So your, your, your giving him verbal commands
1s and again I'm sorry to interrupt but go ‘head
16 what, what verbal commands were you givin’ ‘em?
17 P.0.POULOS: I'm tellin’ ‘em to stay down. Stay down.
18 Police are coming. Stay down, stay down. I hear
19 nothing. Um, and when I hear nothing you know I
20 had taken cover already. Uh I called 9-1-1.
21
22 MORLEY: Okay. Did you ever approach the subject after,
2 after you called 5-1-17
24 p.0.pOULOS: Wo.
25
26 MORLEY: No. Okay whadda you do after that?
27 2.0.POULOS: I take cover because uh normally in my
2 experience burglars work in teams. Um, which is
29 one of the reasons I had Joe stay around also I
30 think I stated that already. I didn’t know if
31 there was somebody else upstairs. Like I said
2 when he went into that south end of the second
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1 floor balcony, I lost complete sight of ‘em. IT
2 had no sight of ‘em. So I didn't know if there
3 was somebody else upstairs or mot. So I took
4 cover outside by my garage. Uh where I have the
5 wood part slats. Um, and I was taking cover
6 looking for up the stairs and to see if he was
7 moving also. So I had a good view, I had a good
8 view of going up the stairs, um, I asked Joe to
9 go into the alley down the block a 1il bit uh to
10 wait for the, like to signal the police. Tell
n tem --
12
13 MORLEY: This is --
14 ©.0.POULOS:  -- we're here.
15
16 MORLEY: Okay and --
17 P.0.POULOS: Uh plus I didn’t know if there was somebody
18 else upstairs. If there was somebody else
19 upstairs I was taking cover but Joe was exposed.
2 He had come up behind me um, to my right and I
2 just wanted ‘em outta the way. I, I, I, I you
2 know I took on this responsibility he did not.
2 So um, he went out and waited behind the brick
2% wall wavin’ the police down.
25
26 MORLEY: Okay and when you fired your, your, your weapon
27 what was the distance between uh you and the
2 subject?
29 P.0.P0ULOS: Roughly four to five feet.
30
31 MORLEY: Four to five feet. And just to clarify again, uh
32 when he, before you fire your weapon, when he’s
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1 turning and you see the, the, the metal object,
2 exactly where is it and at what point, where is
3 it when you. fire your, your, your weapon?
4 P.0.POULOS: It is just coming out of his waistband, wh,
5 where his hand was in his waistband. It is just
6 coming out and he's uttering the words I'm gonna
7 kill you mother fucker.
8
9 MORLEY: For the shining object?
10 P.0.POULOS: Yeah.
i
12 MORLEY: I'm sorry just to clarify um the shining object.
3 So it’s coming out of his waistband
14 P.0.POULOS: Yes.
1s
16 MORLEY: Um, his right hand?
17 P.0.POULOS: His right hand.
18
19 MORLEY: Is his right hand, it’s in his hand?
20 2.0.POULOS: It's I, I don't see that it, I just see his,
21 his hand coming out of his waistband. Um, and by
2 hand I mean his the, the mechanics of the hand
2 coming out of his waistband. And the shiny
2% object.
25
26 MORLEY: Okay. Buc you don’t know exactly where the
7 shining object is?
28 P.0.POULOS: No.
29
30 MORLEY: Okay you just see it.
31 2.0.POULOS: I see it.
32
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| MORLEY: You don’t know if it’s in his hand or in his
2 waist?
3 P.0.POULOS: No I know it’s not in his waist.
4
5 MORLEY: Okay.
6 P.0.POULOS: I know its, I know it’s in the hand area.
17
8 MORLEY: Okay so it’s in the hand area.
9 P.0.POULOS: Yes it's in the hand area cuz that’s what's
10 comin’ out.
1
12 MORLEY: Okay.
I3 P.0.POULOS: Yeah. He didn’t --
14
IS MORLEY: Okay so you see the actual object coming out --
16 P.0.POULOS:  -- lift up his shirt and show me. Yeah T
1” see the actual object coming out.
18
19 MORLEY: Okay. Okay that’s what I wanted to clarify. And
20 you said after, after you fire your weapon and he
21 falls, um, he doesn't say anything anymore?
22 P.0.20ULOS: No. I mean there were uh six to seven
2 seconds of what I call gurgling. But at that
2 time I was still givin’ ‘em direction. I didn't
25 know what he, I didn’t know what he was doin’.
2 so --
2
28 MORLEY: And from the moment that you, you encountered the
29 subject when you're walking up, um and you see
30 him till the moment that you fire your weapon,
31 approximately how much time goes by do you know?
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I P.0.POULOS: I know mow. It was three minutes. It felt
2 like 20 minutes. But it was, it was three
3 minutes.
4
5 MORLEY: Okay.
6 2.0.POULOS: From start to finish I should say.
7
8 MORLEY: Did you ever appro, ever approach the subject
9 when the uh police arrived?

10 P.0.POULOS: Mo.
n
12 MORLEY: Wo.
13 P.0.POULOS: No.
14
1S MORLEY: Okay. Do you know how his body ended up falling?
16 P.0.POULOS: No.
1”
18 MORLEY: In the end you don’t know how the body landed?
19 2.0.POULOS: I, I, when he fell down there, it’s complete
20 darkness. I couldn't see his white shirt.
21
22 MORLEY: Okay.
23 P.0.POULOS: And, and I didn’t have a flashlight. Um,
x when them, when the other officers came the first
25 responding officers um, the secondary officer uh
2 in the car stood guard while the primary officer
7 and I went upstairs to, to clear the balcony and
28 make sure there was nobody else upstairs.
2
30 MORLEY: Okay so you actually participated in going back
31 wp --
32 P.0.POULOS: Yes. Yes.
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1
2 MORLEY: Okay.
3 P.0.POUIOS: Because it took the, the secondary unit,
4 they didn’t arrive until after we had cleared the
5 area. But we need to clear the area because
6 there were other people walking down the alley.
7
8 WORLEY: Okay. And at what point did you reholster your
9 weapon?
10 .0.P0UL0S: After we cleared the area and the secondary
n unit plus a sergeant had arrived. And for me I,
2 at that point I, the threat was over for me so I
13 reholstered my weapon.
14
15 MORLEY: Okay. You had it on you and you had it drawn
16 when you went up to the --
17 p.o.POULOS: I did.
18
19 MORLEY: -- the clearing of the --
20 2.0.P0U08: Yes, yes.
21
22 MORLEY: Okay. Did you find the flashlight when you --2
23 P.0.POULOS: I, no I did not.
2
25 MORLEY: Okay. Do you know if anybody else found the
26 flashlight?
27 ».0.p00105: I do mot.
28
29 MORLEY: Do you know the subject's name now?
30 P.0.POULOS: I do.
31
32 MORLEY: What's his name?
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roms
2
3 MORLEY: Okay. And had you had previous contact with him
4 prior to the date of incident?
5 2.0.POULOS: Nome at all.
6
7 MORLEY: Can you explain his demeanor uh throughout the
8 incident?
9 P.0.POUIOS: Aggressive. If I had to do it in one word,
10 it would be aggressive
i
12 MORLEY: Did he appear to be under the influence of drugs
13 or alcohol?
14 P.0.POULOS: I couldn't say. I just know that, that
15 every command I gave him and I gave him a lot of
16 commands in a very short period of time, he, I
17 felt like he, he felt he didn't need to respond.
13 And that to me is not normal
19
20 moRL&Y: Okay.
21 P.0.POULOS: Not when you got a gun pointed at you.
2
23 MORLEY: And when you said respond you mean respond by
2 abiding --
25 P.0.POULOS: Abiding, ves.
26
27 MORLEY: Okay. Do you know after, after the uh, after the
28 shooting, do you know if he was searched?
29 P.0.P0U0S: I, I, I don’t know. They kept, I was
30 completely isolated from him. Uh what he had on
31 his person I, everything, I was just you know I
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1 think it's Department procedure, they completely
2 isolate you from that.
3
4 MORLEY: What about uh do you know if he was handcuffed?
5 P.0.POULOS: I don’t know. I have ro idea.
6
7 MORLEY: Okay. And you stated that after, after the
8 shooting you did, both before and after you, you
9 aid communicate with 9-1-1 --
10 e.0.PoULOS: Yes.
n
12 MORLEY: Letting ‘em know what had occurred?
13 P.0.POULOS: Yes.
14
IS MORLEY: And you identified yourself as a police officer?
16 2.0.P0ULOS: Yes.
7
18 MORLEY: Okay.
19 2.0.P0UL0S: I believe I was on, my initial call I was
2 still identifying myself to him as a police
21 officer on my initial call.
2
23 MORLEY: Okay. And you said you called for EMS.
24 2.0.P0ULOS: TI called for EMS.
25
26 MORLEY: Okay. And approximately how long after um, the
27 uh --
28 P.0.POULOS: The mom, the moment I, the moment I took
29 cover and I gave I think it was one or two times,
30 you know I was, stay down, stay down. It was

31 probly seven seconds cause I heard the gurgling
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1 and I, and I, T knew at least I had hit him once
2 Un and T called immediately for EMS.

4 MORLEY: And approximately how long did it take for the
5 ambulance to arrive?
6 ©.0.POULOS: Oh I'll be homest with you I have no idea.
7 I really don't. I, they, the moment that
8 secondary unit came, and sergeant came, they
9 segregated me and I was, they had me more focused
10 on telling the, you know seeing what was going
1 on. Tellin’ them what happened. Un, makin’ sure
12 that I you know that I was okay. I don’t know.
3
14 MORLEY: Okay so they could've been there or they could've
1s not been you don’t know when they arrived?
16 2.0.POULOS: I know that they arrived.
”
18 MORLEY: Okay.
19 P.0.POULOS: I don’t know when they arrived.
20
21 MORLEY: Okay. And when you, before you, you fired your
2 weapon, um did you have other options available
2 to you other than firing your weapon?
24 P.0.POULOS: I did mot. TI had exhausted, I exhausted
2 every option. Verbal commands, uh hand and foot
26 strike. I had, you know I, I had zero, zero
27 options.
28
29 MORLEY: We're gonna pause the recording. (recorder
30 off/on) We're continuing with the recording. And
31 the question was at the time you discharged your
32 weapon, did you have any other options available
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1 to you when it came to stopping the threat to you
2 or other individuals in the immediate area?
3 2.0.P0ULOS: I did not. He was a, he was what I believed
4 to be a burglary suspect. He had continuously
5 ignored my commands to, to show me his hands. He
6 had placed his hand in his waistband as if to
7 signify that he had a weapon. He had threatened
8 me and threatened my life. There was civilian in
9 the area. Um, he had come down, he was overly

10 aggressive. He had already charged at me once.
1 Um and at the time that I saw the shiny metallic
2 object and he made the verbal threat, he was
3 closing the distance between us. I believed that
1“ my life was in danger. I feared for my life and
is that of the, of the witness who had asked to stay
16 in the area to assist me. And I discharged my
1” weapon.
18
19 MORLEY: Okay. Okay. And if need be, would, would you
2 have been able to seek cover?
21 P.0.POULOS: No.
2
23 MORLEY: Okay. After the, after you um had struck ‘em in
u the head, did you have any other options
2 available?
26 2.0.200L05: No.
27
28 MORLEY: Other than, than using your firearm?
29 P.0.POULOS: No.
30
31 MORLEY: Okay. And were you available, aware of your
32 surroundings at all times?
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1 P.0.POULOS: I was.
2
3 MORLEY: Okay. When you fired your weapon, did you
4 experience tunnel vision?
5 ©.0.POULOS: No.
6
7 MORLEY: Uh auditory exclusion?
8 P.0.POULOS: Uh I, I experienced, by auditory exclusion
9 it’s, I could hear and see everything that was

10 going on. But the, but the in my mind the, the
n gun shot wasn’t as loud as I expected.
2
13 MORLEY: Okay. And again just to clarify it was two shots
1 that you fired?
IS P.0.POULOS: Two shots, yes.
16
17 MORLEY: Okay. Can you describe uh the weapon that you
18 used on the, on the night of the incident?
19 2.0.POULOS: Yes. It is a Smith & Wesson 38 caliber uh
2 Afr Weight, Model mumber 642. It is a two inch
2 barrel uh chrome, it's, it’s plastic and chrome.
2 It’s a revolver. Revolver.
2
24 MORLEY: It’s a revolver?
25 P.0.POULOS: Yes.
2
27 MORLEY: Okay. And did you have it in an authorized
23 holster?
29 2.0.P00L0S: I had it in a what’s considered a pancake
30 holster. It is authorized by the Department
31
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1 MORLEY: And can you tell me exactly where that pink ho,
2 pancake holster was located?
3 P.0.POULOS: Uh located on my right side. Un just before
4 my thigh. Un in between my undergarment and my
5 sweatpants
6
7 MORLEY: And it was clipped to your --
8 2.0.P0UL0S: It was clipped to my --
9
10 MORLEY: -- jogging pants?
11 2.0.P0UL08 -- my jogging pants.
12
13 MORLEY: Okay. And is that gun registered to you?
14 2.0.P0008: It is not.
1s
16 MORLEY: Whose that gun registered to?
17 2.0.P0U0S: It's registered to my brother.
18
19 MORLEY: Okay and again what's your brother's name?
20 roconcs: EEE
21
22 MORLEY: Okay spell the name?
23 p.o.povros: [MMM crat's, he goes by his middle
2 nace. nis fixse nase io|
25 that’s his first full name
26
27 moray: okay. And [line micate name?
28 P.0.POULOS: Yes.
29
30 vorvey: and|
31 P.0.POULOS: Yes ma‘am.
2
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1 MORLEY: Okay and if, what was the reason you had his, his
2 gun?
3 P.0.POULOS: Uh my brother was, my brother's a licensed
4 security guard um, both private, (inaudible) it’s
5 private investigator. He has a (inaudible) which
6 license him to carry the weapon to and from work.
7 But also to carry a concealed. He is licensed by
3 the DPA for the state to carry the weapon
9 concealed. He was coming to work from doing an

10 investigation. Aud by work I mean he was coming
n to the bar from doing an investigation. After we
2 had dinner he had asked me to take it home to my
13 house to secure it. He doesn't like to leave it
1 in his car or on the premises of a liquor license

15 establishment. Um, so he had given it to me and
16 Iwas, I was taking it home for him.
17
18 MORLEY: Okay is this the first time that, that you did
19 that for him?
20 P.0.POULOS: No. I've dome that before.
21
22 MORLEY: So it’s routine for you to --
23 2.0.P0ULOS: Yes.
2
25 MORLEY: -- for you to pick it up from him uh at the bar?
26 ©.0.P00L0S: If he’s comin’ from an investigation yes he
27 uh, it's inappropriate to have a gun in a, in a
28 bar. So and he owned that place long enough to
2 know. So he always, if he has it with him, he
30 asks me to take it to my house. And he'll either
31 pick it up on the way home in the morming or I'll
32 drop it Off at his house. And that day I was
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1 gonna drop it off at his house cause we were
2 goin’ on the following day for the holiday to his
3 house.
4
5 MORLEY: Okay. And what is your primary shooting hand?
6 P.0.POULOS: I'm right hand dominant.
7
8 MORLEY: Right, and is that the hand that you, that you
9 used when firing your weapon?
10 2.0.POULOS: Yes ma‘am.
n
12 MORLEY: Did you use a one hand or two hand grip?
13 P.0.POULOS: Two hand grip.
14
IS MORLEY: Two hand grip. And was that uh weapon fully
16 loaded with authorized, with, with ammunition?
17 2.0.P0ULOS: Yes.
18
19 MORLEY: Okay.
20 P.0.POULOS: It was loaded with uh 38 caliper plus
21 (inaudible) that the Department allows us to use.
2
23 MORLEY: Okay. So it's his own ammunition, but it’s
2% authorized by the Department?
25 P.0.P0ULOS: Yes ma‘am.
26
27 MORLEY: Okay.
28 P.0.POULOS: According to the um the crime lab guy who
2 took my gun. He told me that it, it's
30 authorized. That's how I know the bullets are
31 authorized.
32
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1 MORLEY: Okay but at that moment you didn’t know that it
2 was authorized by the Department?
3 P.0.POULOS: Uh bullets are bullets to me.
4
5 MORLEY: Okay and was there a live round in the chamber?
6 P.0.POULOS: It's a revolver. There's alvays a live
7 round in the chamber
8
9 MORLEY: Okay. And were you qualified on the date of
10 incident to fire a revolver?
Il P.0.POULOS: Fo.
12
13 WORLEY: No. Okay were you qualified uh to use a weapon
1 on the date of incident?
15 P.0.POULOS: Yes.
16
17 MORLEY: When was the last time you qualified?
18 2.0.POULOS: Uh just a couple weeks ago.
19
20 MORLEY: Okay and you've never qualified with a revolver?
21 P.0.POULOS: No I have not.
2
23 MORLEY: Have you ever shot a revolver?
24 £.0.P0UL0S: I have.
2s
26 MORLEY: Okay. And when was the last time you shot with a
27 revolver?
28 P.0.POULOS: Maybe six months ago with that specific
2 revolver.
30
31 MORLEY: With that specific --
32 P.0.POULOS: Yes.
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1
2 MORLEY: Did you uh use, where did you use it?
3 P.0.POULOS: Uh private range. Midway.
4
5 MORLEY: Midway Range you said?
6 2.0.POULOS: I think, Midwest, Midwest.
7
8 MORLEY: Midwest. Where's that located?
9 P.0.POUIOS: Uh down by my brother's house in Lockport

10 area. Southern suburbs.
n
12 MORLEY: Okay. Okay. And is that weapon registered with
13 the city of Chicago?
14 P.0.POULOS: It is not.
1s
16 MORLEY: Tt is not registered with the city. Does he live
17 in Chicago?
18 P.0.POULOS: He does not. He lives in Lockport,
19 Illinois.
20
21 MORLEY: In Lockport, Illinois. Okay. And do you have a
2 current FOID card?
23 ».0.POULOS: I do.
2%
25 MORLEY: Okay. Does he have a current FOID card?
26 P.0.POULOS: He does.
7
28 MORLEY: And he meaning your brother?
29 2.0.POULOS: Yes.
30
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1 MORLEY: Okay. Did you have any other, did you have a
2 secondary weapon on you on, on the day of
3 incident?
4 P.0.POULOS: I did mot.
5
6 MORLEY: You did mot. Did you have any other uh less than
7 lethal weapons on you on the date of incident?
8 P.0.POULOS: I did not.
9
10 MORLEY: Were there any other officers on scene uh when
n the incident occurred?
12 2.0.P0ULOS: No.
13
14 MORLEY: Do you know if a weapon was recovered from the
1s subject or on scene on the night of incident?
16 .0.POULOS: I do not know.
17
18 MORLEY: You don’t know?
19 P.0.POULOS: Wo.
20
21 MORLEY: Okay. And what did you do following the,
2 following the shooting?
23 2.0.200L0S: I well following the shooting I walked uh
4 several detectives, the commander and the Deputy
25 Superintendent as well as my commander through
2 the scene um recounting what happened, what had
27 happened. UR subsequently around 3:30 in the
28 morning we went to the Area where I had to do the
29 TRR, took my statement to the detectives and they
30 had to put it down on paper. And then I vent
31 home.
32 .
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I MORLEY: Okay. And can you describe your posture when you
2 fired your weapon?
3 2.0.POULOS: I was, I was standing upright in a, in a, my
4 legs were spread you know shoulder lemgth. And
5 weapon was directly center with two hands um in a
6 shooting position.
7
8 MORLEY: And you had clear view of the subject?
9 P.0.20ULOS: Clear view of the subject, yes.
10
Il MORLEY: Okay. And what was there time available or was
2 it a split second decision to fire your weapon?
13 P.0.POULOS: Split second decision.
14
IS MORLEY: Did you sustain any injuries from the incident?
16 P.0.POULOS: I id mot.
7
18 MORLEY: Do you know what injuries the subject sustained
19 from, from your --
20 P.0.POUIOS: I do mot.
21 DAHMS: (whispers to client)
22 2.0.POULOS: Yeah I mean aside from that he’s deceased.
2 They didn’t tell me where the bullet hit or what
2 or =
25
26 MORLEY: But you, you did become aware that uh he was
27 deceased?

| 28 P.0.POULOS: Yes.
2
30 MORLEY: When did you learn that he, that he was deceased?
31 P.0.20ULOS: Uh some time during the night prior to
32 leaving for the Area

Page53of55
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 U¥13-30

1
2 MORLEY: And were you alcohol and drug tested on the night
3 of the incident?
4 P.0.POULOS: I was.
5
6 MORLEY: Okay. Is thee anything else that you would like
7 to addr
8 P.0.POULOS: No.
9
10 MORLEY: And everything in this statement is a true and
n accurate account to the best of your knowledge?
12 P.0.POULOS: Yes ma’am.
13
14 MORLEY: Okay. This now concludes the audio recorded
is statement of Officer Poulos reference Log number
16 1064607 U#13-30. Today is the 3" of September

17 2013 and it is now 1108 hours.

Page 54of55
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 U§13-30

1
2
3
4
5 I, CAROL A. O'LEARY, do hereby certify or affirm that
6 I have impartially transcribed the foregoing from an audio
7 recording of the above-mentioned proceeding to the best of
8 my ability.
9
10
un
2
13
14
1s

1 CusslfOtomy
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CLOTHING/+ Ee BLACK BELT
SINGLE EDGE RAZOR BLADE WITH CARDBOARD BLADE

+ omer PROTECTOR RECEIVED WITH CLOTHING UNDER INV

Firearms .
None

Grime Scene Photos
Grime Scans Video Exits NO
No photos exist

Involved Vehicles
None

Narrative
Fi received listed sealed toms from Dr. Segovia at M.E. Faciity this date/time.

Submited ty SZWED ERIC P sar No 4781 on 01-SEP-2013 15:17
‘Aoproved by VALLE GEORGE D Star No 2317 on 01-SEP-2013 16:21
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gs tye mosiaingons
Various PRESNELL, PAULJ
eioLocicaL PRESNELL PAULJ
omer PRESNELL, PAULJ
other PRESNELL, PAULJ
CELL PHONE | PAGER PRESNELL, PAUL J
omer PRESNELL, PAULJ
oer PRESNELL, PAULJ
omer PRESNELL, PAULJ
omer PRESNELL, PAUL3
omer PRESNELL, PAULJ
omer PRESNELL, PAUL J
omer PRESNELL, PAULJ
cLona Fur pRESNELL, PAUL J
cLomumc FUR PRESNELL, PAUL
various PRESNELL, PAULJ
omer PRESNELL, PAUL J
re ure PRESNELL, PAUL J
CELL PHONE1PAGER PRESNELL, PAUL J
omer PRESNELL, PAULJ
omer PRESNELL, PAUL3
omer PRESNELL, PAUL J
omer PRESNELL PAULJ
omer PRESNELL, PAUL)
omer PRESNELL PAUL J
omer PRESNELL PAUL J

[——
Ono ypeTre Gost

SMITH AND WESSON 38 SPECIAL. MODEL 842.38.
1 FIREARM REVOLVER. 2INCH. NICKEL. AIRWEIGHT
, exeenoeo FEDERAL 38 SPL +p CARTRIDGE CASES. RECOVEREDSHELL FROMOVLINDER.
, sure reperaL38spi+ecarTRIDGES. RECOVERED FROMAno CYUNDER.
[| suet: repeRaL38spECIAL caRTRIDGE. RECOVERED FROMAmo CYUNDER

SWAB BOX CONTAINING TWO SWABS USED TO SWAB[| cioLosicaL THE RUBBER GRIPS OF SMITH AND WESSON SERIAL#
—_—WHITE FRONT FAGE POD 5G WITH DAMAGED FACE.1 omer RECOVERED FroM Lo0D HOLSTER ON OFFENDERS
BLACK FRONT FAGE LPOD 326 WITH DAMAGED FACE.i omer RECOVERED FroM [hob HOLSTER ON OFFENDERS
BLOODY BOX WELCH ALLYN THERMOMETER PROBE

——————————————————————————————
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‘COVERS. RECOVERED FROM GROUND NEXT TO
jo over: OFFENDERS BODY.
| CELLPHONE/ BLACK FACED PHONE. RECOVERED FROM LEFT

PAGER LOWER CARGO POCKET.
| omer PIECE OF A LASER POINTER. RECOVERED FROM RIGHT

FRONT LOWER POCKET.
— BLACK PHONE. RECOVERED FROM RIGHT FRONT

LOWER POCKET.
WATCH WITH A BLACK WRIST BAND AND SILVER FACE.

+ omHer BRAND WORLDTIMER. RECOVERED FROM GROUND BY
OFFENDERS HEAD
BLACK PHONE WITH BLACK RUBBER OUTER COVER

+ omer WITH BLOOD. RECOVERED FROM GROUND BY
OFFENDERS HEAD. 1-312-369-0266

—— 13 WATT CFL LIGHT BULB. RECOVERED FROM THE
LIGHT SOCKET FROM THE SECOND FLOOR LANDING.
RIGHT SANDAL AND ROLL OF TOILET PAPER GROUND

+ omer BY ELECTRIC METERLEFT SANDAL ON GROUND BY
OFFENDERS BODY IN SOUTH GANGWAY
WATCH WITH WHITE PLASTIC BAND AND SHINY FACE.

[+ omHer RECOVERED FROM FLOWER PLANTER BY ELECTRIC
METER IN SOUTH GANGWAY.
SILVER AND BLUE FACED HANDHELD RADIO ( SENTRY )[+ omHer WHICH FELL FROM ONE OF THE OFFENDERS POCKETS
IN SOUTH GANGWAY.

cLOTHING/ BLACK, YELLOW AND RED BASEBALL CAP WITH
+ go CANUCKS ™ ON THE FACE. RECOVERED FROM THE TOP

‘OF THE BASEMENT STAIRES.
cLoTHiNG/ BLACK LONG SLEEVE JACKET WITH SPF " WRITTEN
ee IN BLACK ON TOP OF COLLAR. REC. FROM AWET

WELCOME TYPE MAT SOUTH GANGWAY.
cLoTHiNG/ BLACK LONG SLEEVE JACKET W/ WHITE STRIPES
cto AROUND NECKBOTTOM AND CUFFS. BRAND

ABLANCHE 3XL. GROUND IN SOUTH GANGWAY.
, CLOTHING! WHITE PAIR OF SOCKS IN LEFT POCKET OF ABOVE

FUR JACKET.
WHITE PLASTIC BAG IN LEFT POCKET OF ABOVE

1 OTHER JACKET.
CLOTHING! PAIR OF BLACK GLOVES WITH WRIST STRAP WITH

+ ce “MECHANIX GLOVE" WRITTEN IN WHITE ON BACK OF
HAND IN LEFT POCKET.

omer BLACK CHARGER CORD FOR "|" PRODUCTS IN LEFT
POCKET OF ABOVE JACKET.

omer 8XB CINDER BLOCK. RECOVERED FROM SECOND
FLOOR LANDING BY REAR STORM DOOR.

+ FPUFT A OFF OUTSIDE OF STORM DOOR HANDLE.
[+ FPLIFT B OFF INSIDE OF OUTER STORM DOOR HANDLE.
purr ¢ OFF INSIDE DOOR FRAME ABOVE INSIDE STORM DOOR

HANDLE.
|, CELLPHONE/ SAMSUNG BLACK FLIP PHONE INSIDE BLACK AND

PAGER DECKER TOOL BAG. CELL # 773 6397876

—————————————————
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1 CELLPHONE/ MOTOROLA BLACK SMARTPHONE BY VERIZON INSIDE
PAGER BLACK AND DECKER TOOLBAG.(DEAD)

|, CELLPHONE/ MOTOROLA BLACK BLACKBERRY INSIDE BLACK AND
PAGER DECKER TOOL BAG. ( DEAD)

, CELLPHONE/ SPRINT FLIP PHONE INSIDE BLACK AND DECKER TOOL
PAGER BAG. (DEAD)

| CELLPHONE/ ALCATEL BLACK CELL PHONE INSIDE BLACK AND
PAGER DECKER TOOL BAG. ( DEAD )

i omer ‘GREY FACED OLDER MODEL I-POD 160GB ( DEAD)
INSIDE BACKPACK

omer BLACK FACED OLDER MODEL POD 30GB ( DEAD)
INSIDE BACKPACK

omer BLACK FACED NEWER MODEL SLIM POD UNK GB
(DEAD) INSIDE BACKPACK

omer BLACK FACED NEWER MODEL POD 8G8 ( NEED
PASSCODE ) INSIDE BACKPACK

—— BLACK FACED NEWER MODEL 20D 8GB ( DEAD)
CRACKED FACE INSIDE BACKPACK
RED / MAROONFLASHLIGHT WITH RUBBER GRIP

ht omHer RECOVERED FROM FRONT RIGHT UPPER CARGO
POCKET.
SABRESsank DEST MASTERCARD #

i other [WITH A NAME OF SALVADOR E
‘SERRANO.
DAMAGED FACE BLUE OUTER COVER |-POD 8GB.

[i omer RECOVERED FROM FRONT RIGHT UPPER CARGO
POCKET.

omer TWENTY DOLLAR BILL RECOVERED FROM FRONT
RIGHT UPPER CARGO POCKET.

OTHER TWENTY DOLLAR BILL RECOVERED FROM FRONT
RIGHT UPPER CARGO POCKET.

_— TEN DOLLAR BILL RECOVERED FROM FRONT RIGHT
UPPER CARGO POCKET.

OTHER FIVE DOLLAR BILL RECOVERED FROM FRONT RIGHT
UPPER CARGO POCKET.
RIGHT FRONT UPPER CARGO POCKET. ONE BUSINESS

OTHER ‘GARD ( SOFLAW SHIPPING INC.) ONE CTA ONE DAY FUN
PASS, ONE LP 200 MAP
TRUGEAR BACKPACK WITH LABEL ATTACHED TO

OTHER BACKPACK AND PRICE TAG OF $13.99 WITH MISC
PERSONAL ITEMS.

OTHER CANVAS BLACK AND DECKER BAG WITH TOOLS.

Firearms
pid OfcarsNo Gniee Cescrpton Sera No. Vieapon Comments

‘SMITH AND WESSON 38 WEAPON USED BY OFF-
SPECIAL. MODEL 642. 38. DUTY OFFICER. WEAPONoooRevolver mci iow. INS SWAacp. wenpon
ARWEIGHT CLEAR NOT REG.
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cont =
(OVERALLICLOSE DIGITAL FRONT ApoREssio oF[EE
uP) FIVESTACKSOFCHDER BLOKE TE a oF

OVERALL DIGITAL APARTMENT BUILDING

ons oem DEEeeuieroer
view From ALLEY70 REAR Porc oF[I

OVERALL DIGITAL JE SHOWINGTHE PORCHLIGHTOFF.

OVERALL DIGITAL AND WROUGHT IRON GATE.GVERALL  DIGTAL ww yao ROUEN MONGATETo SOUTHGANGHAY.
som HC PERSOUAL TENS ONILE GROUNDN THE SOUTH
{yERALLGLOSE DIGITAL ASEBALLCAP, BACK PACK, SANDALS, SILVER WATCH

ST cvose mara, ESXHTELECT HeTER ove iPron
uP)

Eeeere so aWAHRo
soni
uP)own. oomy ENERO we aEcarawayTovROuGHT
com ue
Besnumose DIGITAL GANGWAY WOODEN LOCKED DOOR.

BLACK |-PHONE AND BLACK BAND WATCH WITH SILVER
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re)
REAR PORCH AREA OF FIRST FLOOR LANDING AND

OVERALL DIGITAL SHOWING THE PORCH LIGHT LIT.
OVERALL DIGITAL VIEW FROM FIRST FLOOR PORCH LANDING TO ALLEY.
OVERALL DIGITAL VIEW FROM SECOND FLOOR PORCH LANDING TO ALLEY.

VIEW FROM SECOND FLOOR PORCH LANDING TO ALLEY
ovERaLL DIGITAL DIFFERENT ANGLES.

VIEW FROM SECOND FLOOR PORCH LANDING TO VERY
ovaraLL DIGITAL |4RGE APARTMENT BUILDING IN ALLEY.
OVERALL DIGITAL DEBRIS ON SECOND FLOOR PORCH LANDING.

VIEW FROM DEBRIS ON SECOND FLOOR PORCH LANDING
OVERALL DIGITAL TO REAR STORM DOOR AND CINDER BLOCK BY REAR

STORM DOOR.
soTHMERaLLICLOSE DIGITAL VIEHOFSECOND FLOOR PORCH SHOWING THE PORCH
up) -
BOTH VIEW OF LOCK AND HANDLE AREA OF SECOND FLOOR
Giemsiciose DIGITAL REAR STORM DOOR AND REAR APARTMENT DOOR.

SECOND FLOOR REAR PORCH LANDING WITH FOLDING
oveRaLL. DIGITAL CHAIRS AND TWO CINDER BLOGKS NEXT TO EAGH OTHER.

OFFENDERS ILLINOIS ID FOUND BY FI IN OFFENDER
il DIGITAL WALLET IN HIS RIGHT FRONT LOWER CARGO POCKET.
BsotH BLOODY SHORT SLEEVE TEE SHIRT OFFENDER WAS(OVERALLCLOSE DIGITAL WT HOLE 16 THE UPPER RIGHT SIDE
an ITEMS FOUND BY FITHAT WAS REMOVEDFro

‘OFFENDERS RIGHT FRONT UPPER CARGO POCKET. ONE
(QVERALLICLOSE DIGITAL BUSINESS CARD ( SOFLAW SHIPPING INC, ONE CTA ONE

) DAY FUN PASS.
som ‘ONE POD8G WITH BLUE RUBBER SKIN, TWO TWENTY,
SyeRatucLose DIGITAL ONE TEN AND ONE FIVE DOLLAR BILLS,

PHOTO OF REDIMAROON FLASHLIGHT WITH BLACK
RUBBER GRIP FIRST SHOWING IT THE WAY IT WAS IN THE

OVERALL DIGITAL OFFENDERS POCKET( OFF ) AND THEN SHOWING THAT
THE FLASHLIGHT CAN TURN (ON).
‘ONE NORTH COMMUNITY BANK DEBIT MASTERCARD #

OVERALL oiGiTaL [SSSWITH A NAME OF SALVADOR E
SERRANO ON 1.

Bom
(overaLLcLose DiGTaL in proto oF orrenoerTE
Up)
BOTH
(OVERALLICLOSE DIGITAL HOLE TO THE OFFENDERS UPPER RIGHT CHEST.
Up)
OVERALL DIGITAL OFFENDERS BACK AND OFFENDERS FOREHEAD.
OVERALL DIGITAL EXIT PHOTO OF GROUND WHERE OFFENDER WAS LYING.
sotH BLACK WOODEN LOCKED DOOR BY OFFENDER ( SHOWING
(pyERALLICLOSE DIGITAL 4/40 IN THE UPPER LEFT HAND SIDE )

—————————————————————————
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som EXIT PHOTOS AFTER ATTEMPT WAS WADE BY FITOOvERaLLeLosE DiaTAL Eee(Fano AVAL)
som OUTERDOORHANDLE OF STORM DOOR OF SEGOND{iErauciose pam. QUIERDOONI

ON OUTERDOORHANDLE OF STORMDOOROF
wr PlgrAL ‘SECOND FLOOR LANDING.

RISONINSIDEDOOR FRAMEOFSTORMDOOROF
FP DiGiTAL ‘SECOND FLOOR LANDING.

overaLL DIGITAL EXITPHOTOOFWHEREFIRECOVERED ABOVE RIS.
som SECOND FLOOR REAR PORCH LANDING LIGHT FIXTURE{OVERALLIGLOSE. DIGITAL WIT LIGHT BULB IN SOCKET ANDTHEN AFTER DET.& BENIGNORENOVEDSATSLIGHT BOLE.
somFVERALUGLOSE DIGITAL 610: IGTINS CHICAGO POLICE STAR # 572 AND HOLDER.
UP)
som 610: VICTIM (JOHN POULOS)AND A PATCH ON THE LEFTbaciose vam MCIOU?
som 177 FRONT AND REAR VIEWOF RECOVERED WHITE{SVERALLICLOSE DIGITAL LAGED POD AND BLACK PAGEDFPODREGOVERED FROM& HOLSTERONOFFENDERSBELT.
som 17 BLACK BAND ANDSILVER FACE (BRAND:
(yERALLCLOSE DISTAL 'WORLDTIMER ) WATCH BY OFFENDERS HEAD.

som{OVERALLIGLOSE DIGITAL 177: WATCHWITHWHITE PLASTICBAND AND SHINY FACE.
up)

BOTH 177: SILVER AND BLUE FACED HANDHELD RADIO(Seratuctose oem 17
uP) (SENTRY)
Bom .177 BLACK, YELLOW AND RED BASEBALL GAP WITHoverauciose ama TREC GTIENAD

477: BLACK LONG SLEEVE JACKET WI WHITE STRIPES
BOTH AROUND NECK,BOTTOM AND CUFFS, WHITE PAIR OF

‘SOCKS, WHITE PLASTICBAGPAIR OF BLACK GLOVESOVERALLICLOSE. DIGITAL ir WaTSTRARWI ‘WECHAND GLOVE"WRITTEN INVTE ON BACK OFHAND CHARGER CORD FOR 1-PRODUCTS
som(OVERALLIGLOSE DIGITAL 177: ISG.ITEMS IN TRUGEAR BACKPACK.5
CLOSEUP DIAL 177:0F ALLMISC, TEMS INTRUGEARBACK PACK.
son 477FIVE 1POD'S.TWONEWER ANDTHREEOLDERfucose bora TUE
som 177LABEL ATTACHEDTOTHEBACKPACK TRUGEARWITHoveraLuoose piamaL TARLAC

177: BLACK GANVAS BAG WITH * BLACK & DEGKER * ON

——————————————————————er
CPD 0726917



FRONT. THEN PHOTOS OF ALL THE ITEMS INSIDE SAIDoveraLL Doma FRONT. THEN
som 1775 FIVE CELL PHONES, ONE FLIP SAMSUNG, ONEMOTOROLA SMARTPHONE BY VERIZON, ONE MOTOROLA(OVERALLICLOSE DIGITAL BACKGERRY, ONE FLIP SPRINT AND ORE ALORTEL GELL

) PHONE.

som .177: ONE BUSINESSCARD"LISLE PET & HOUSESITTERSOVERALLCLOSE DIGITAL LRCORD(s30s0s PETS:

[——
None
—
lssigned toot uty ole vives shin(ENRar. 1 mt Ot.
20807 and Det. T. Mc Dermott#21084 on scene. Fl video taped the scene in the rear=
—— then started by photographing the front of the address (id) and then the rear crimelacedasta or Lt Lb Si0ani Co
backpack and silver watch inrearofgangway of Fi then photographed the area andrender(MNEMRED 501 Gancway, FI went tr th afenders pookts looking fr an 4 andTE EF omaionat ae henTewo Fp:So SomTosean a ahoTow SO 0 ro. ewe 0Ag Sor So1Samora Ot uy Soavs Spool maapori osoneron Yam = 0-1. Paton S072Foor OG ies 8 S11 ahd FOP ap Far 00k photogoO Poiad me otaretreats amt #17 enton; avidance, wie te apart ang di pt
Protectinghe rear scene: 16117 P.O. Plgim# 14264, Beat 5830 # 1637 an scene
Paper caron scone: 18121P.O. K.Dufly #11545 an P.0. . Jacobs# 17440.

Stntey PRESNELL PAUL Jck171220 02-SEP-2013 00:88
rndy FOGARTY LINDA Mcs 1080 1 02-SEP-2013 01:02

EERE ttre =~
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CHICAGO POLICE DEPARTMENT rer mee 1
EVENT QUERY
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Due hci Wom Pees Tew
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Ls
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RAGEDDas AST Fo Doe
BAUGH Baas KE Po Doe
NAUGWIBG XREE Es Donen
SAvGasBsG AST m0 pe
SIAUGIOD 245 AUTRE DSI Devs
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AUG ads SOP FDR Doe
SAUGMIS ZS AST Pow Donen
AUG DA1 AST DSI Dos
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SHAUGL Pas xR EDs Ds
SAUGHIOZS AUTRE EDIE DIGS
SIAUGIIS 54531 AUTRE PDE Dios
AUG Zsa AST Epis Doom
SAUGMIZR Dw FD Dion
WAuGamn ed bs Bois© blown
AUG Das AUTRE FDIS Dioown
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NAUGIDDA DS Eos blown
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SAUGID ZASAS AST. EDI Dow
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CHICAGO POLICE DEPARTMENT OrSEP203 PAGE 4
EVENT QUERY
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‘CHICAGOPOLICE DEPARTMENT OSEP2IS PAGE 6
[EVENT QUERY

eesI
Event Chronalogy
Dae _ Adiviy  Wism  Peson Tew

RMKS

RMKS

RMES
UniSummary
Unit Dispatch  Ewowe __Omweme TTA TC Cer _181% 234051 OLSEP20D3 01-SEP-2013 oLSEP2013

023636 00:00:01 oss205
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SIR 23:23 01SEP20I3 01582013

040622 0409:18
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1580 232 oLSEP2013
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CHICAGO POLICE DEPARTMENT WSER20I3 PAGE 2
EVENT QUERY

oesI
EventChronology
Dae _ Adiiy Wem Peon Tew

RMKS officer lung upphone. TT
RMKS a6

UnitSummary
Ut Dipeh  Bwowe  OmsmeTTA Tc Cer
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CHICAGOPOLICE DEPARTMENT 0SEP20I3 PAGE 1
EVENT QUERY

wens[I
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CHICAGOPOLICE DEPARTMENT oesEr20n PAGE 1
EVENT QUERY

ween [I
Type Loo ee DB rere D3. D3. SuBmipipsors SATGRI 26S 1A 018 181
Source RespouseLevel Caller eee. Bi —
E I LI IAddressofOccurrence EE

BrentChronology
Date Acviy Wit Pawn Tew a
LAUGH BAS REC
JUAUGZO3234653 ENTRY PDS) COBDS
SLAUGI 2725 XREF PDS) DS

SAUGI2T2S DUP PDS) DS2en
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‘CHICAGOPOLICE DEPARTMENT SERS PAGE 1
EVENT QUERY

ponsI
Type Locaion bw Pi DG_ SwBeubip
ervcr OLSEN EAT A WE Iie -
Soe ResponseLevel Galler } pone
s EE |Address of Occurrence ce Beat
I
Bvent Chronology
Due Awviy Wim Pen Tex
OLSEP20I3003031 ENTRY| PDTSIY
OLSEP0I3002841 ALERT  PDTSIOS
OLSEP0I3002847 ALERT  PDTSIOS
OLSEPA0I3003031  COPYF  PDTSIOS
OLSEP20I3003031  COPYF  PDISIOS
OLSEP20300:30:39 DSP PDTSIO8
OLSEPI300:3049 ACK PMDTS866
OLSEP20I300:30:57 ASST PDTSIOS
OLSEP203003102 ACK PMDTASI
OLSEP20I300:31:51 ALERT PDTSIOS
OLSEP3003:12 CHING PDTSIO3
OLSEP0I3005202 ALERT  PDTSIO}
OLSEP00H21  CHNG  PDTSIOS
OLSEP20I300:5457 ASST PDTSIO3
OLSEP20I3005520  PCCHNG  PDTSIO}
OLSEP20I30235:04 CLEAR PMDT4ESI
OI-SEP20I30524:51  SCHOFE  PMDISS66
OLSEP0IS LOTS CLEAR PDTSIO}
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CHICAGO POLICE DEPARTMENT wean GE 1
EVENT QUERY

es[I
Tee Locaion Dae Pi DG Swe Dip
oe INOSEwnn® Am Eh
Se Resp Clr CT
$ 1 | —AdressofOccurence —

| sid
tls
Dac ney Wem hen Te
01-SEP-2013 04:03:30 ENTRY  PDTIOZ  DSS7037
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OLS Mis okRa ISN Pome Dass
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OSE ISN EDT) Dssst
LSE0k3 SN DTI ssa
olsmaonsocsa0 SN ome sss
OLSHP013 0450 COPE PDT) asus?
OLSEPADIS 0630 COPY EDTIOD Dass
OLSEPaDIs Gos ALERT OTS Daves
LSE OAS CHNG DISS Danes
oLSwasoks ALERT DSI Doss
olSwanisokilz GING os Doss
OLSEPOLOMIIaS DS Bossi boss
oLSmanisokiLe DS Eos Doses
OLS0a4l ALT Pps) Dsaiér
OSL GING Bos Ds
olSma0is oral GING Box Dain
OLS0TSl PREM EDS) DS
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY

OEMC TRANSMISSIONS

Log# 1064607
Attachment 25
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY

erry oF cuicaco
6 September 2013
Log# 1064607

U# 13-30

CERTIFIED AND FIRST CLASS U.S. MAIL.

Bof:

Dear vanity of[NN
The Independent Police Review Authority (IPRA) is conducting an investigation into the

i involved shootingof[ENhich occurred on 31 August 2013, ot [IE

The policyofthe IPRA is to conduct an immediate and thorough investigation whenever
a Department member is involved in a shooting. The assigned investigator is Investigator
Theresa Davis, and she can be reached at (312) 746-3609 ext.1050.

Please be assured that this office will conduct a thorough investigation into the
circumstancesofthis shooting.

Sincerely,

AsiLA
Scott Ando (Afting)
“hief Administrator

LOGH_LoktetT

Attachment.
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY

CITY OF CHICAGO

LAW ENFORCEMENT OFFICIAL'S REQUEST FOR
PROTECTED HEALTH INFORMATION

CITY OF CHICAGO INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY

TO: Northwestern Memorial Hospital DATE: 11 September 2013

Jcs# 1064607
I am a law enforcement official as defined by the Health Insurance Portability and

Accountability Act (HIPAA). See 42 U.S.C. §1320(d) et seq. (2002). See also Standards for Privacy of
Individually Identifiable Health Information, 45 CF.R. §§160, 162 & 164 (2002). | am employedby
the CityofChicago and work for the Cityof Chicago's Independent Police Review Authority.

1 am serving this investigative demand on you so that | may receive any and all protected
‘health information of:

Name:
Birth Date:
Dateof Service: 31 August- 01 September 2013

Social Security Number: 0x00
In accordance with 45 CFR. §164.512(f), I certify that:
(1) The informationsoughtisrelevant and material to a legitimate law enforcement

inquiry:
(2) This request is specific and limited in scope to the extent reasonably practicable in

ight ofthe purpose for which the Information is sought; and
@®)  Deddentified information cannot be reasonably used:

\ts L0G# sop 4607
inv. TheresaDavis
(312) 746-3609 Ext. 1050 Attachment _Z7=
Please forward requested information to: Independent Police Review Authority

Attn: Inv. Theresa Davis
1615 West Chicago Avenue, 4% Floor, Chicago, IL 60622

1616 WEST CHICAGO AVENUS, 4TH FLOOR. CHICAGO, ILLINOIS 80632
012740 50 COMPAR LIN « 5127463800 GENERAL 313.745 590 (FD - WA SERACHIGAGO OR

—————————————————————————CPD 0726945



INDEPENDENT Porice REVIEW AUTHORITY

CITY OF CHICAGO

19 September 2013

VIA CERTIFIED MAIL ONLY

Officeofthe Medical Examiner

County of Cook:
2121 W. Harrison Street
Chicago, Illinois 60612
‘At: Photography Section
Dear Photography Section Personnel

Please accept this letter as documentationofan official request for
a complete set of autopsy photographs for the Medical Examiner's
case indicated below:

ME’s case number:

Deceased:

Pathologist:

Date of Autopsy: 01 September 2013

Inv. Theresa Davis, #138
Independent Police Review Authority

LOGH_lopdk0T

Attachment.28
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY

cry or cuI0AGO

19 September 2013

VIA CERTIFIED MAIL ONLY

Officeofthe Medical Examiner
County ofCook

2121 W. Harrison Street
Chicago, Illinois 60612
Attn: Medical Records Section

Dear Medical Records Personnel.

Please accept this letter as documentationofan official request for
a copy of the protocol as well as results ofany toxicological, brain
section, testing and/or any additional reports for the Medical
Examiner’s case indicated below:

ME’s case number:

Deceased:

Pathologist:

Date of Autopsy: 01 September 2013

Inv. Theresa Davis, #138
Independent Police Review Authority

LOGH_LobHu0F

Attachment<2_

————————————————————
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INVESTIGATIONS DIVISION 01 SEP 2013
General Investigations Section LOG #1064607

TO. Juan RIVERA—Bureau Chief
Bureau of Internal Affairs

ATTN: Robert KLIMAS ~ Commander
Investigations Division

ATTN: Lieutenant Susan CLARK Star #320
Administrative Section
Investigations Division

FROM: Sergeant Terrance COCHRAN Star #894
‘General Investigations Section
Investigations Division

SUBJECT: Synoptic Report— Firearms Discharge Incident (WITH HITS)

RESULTS: B.AC.000
REFERENCE: LOGH © 1064607

WDE:
RD#
EVENT#

INCIDENT

DATE &TIME: 31 AUG 2013 2340 Hours

ocIC, WiC: Deputy Chief for Street Operations Carlos VELEZ

INVOLVED
MEMBER: Police Officer John D. POULOS

Star #5972
EmployeeI
Unit of Assignment: 004" District
C/S: 26 MAR 2001

INSUMMARY: Notification was received from Officer Jorge GONZALEZ Star #3445
of the Crime Prevention and Information Center at approximately 0030

‘Hours on 01 SEP 2013, regarding a Firearms Discharge Incident taking place in the 018"
District. The incident is recorded under ovEE EVENT# ——
Afier speaking with Deputy Chief for Street Operations Carlos VELEZ, the Undersigned
went to the Area Central — Detectives at 5101 South Wentworth (0220 HousQfSEP /ipttip0 1
2013).

Attachment30
ee——————————————Aee ——
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INVESTIGATIONS DIVISION 01 SEP 2013
General Investigations Section LOG #1064607
(Continuation of Narrative- Page #2 of 2)

Upon becoming available, Officer POULOS was presented with
his “Notice of Alcohol and Drug Testing Following a Firearm Discharge incident” form.
‘The 20 (twenty) minute observation period of the involved member was then begun at
0230 Hours on 01 SEP 2013. The Breath Test was conducted at 0300 Hours on 01 SEP
2013 and returned with a BAC reading of .000. The Reporting Sergeant then collected
the urine specimen of the involved member at 0325 Hours on 01 SEP 2013/)Deputy

Chief VELEZ, was notified of the test results. #

Ee ‘Terrghoe COCHRAN Star #594
General Invetigations Section
Investigations Division

APPROVED:

ge =eons
Administrative Section
Investigations Division

eeeeeeeeeee———————— EE ——
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<i NOTICE OF ALCOHOL AND DRUG TESTING FOLLOWING
~ A FIREARMS DISCHARGE INCIDENT

7 CHICAGO POLICE DEPARTMENT
70: Involved Member's Name DAN 00 tite FDLIce anerstato. STT2 empioyestio uncool Disme
{To appitntto colleoisSpear nd polo 50SsPsDeir oh oso lent i30eeni
AaSem OroFRmy nHee er
tpeeHen
Pro amber ams i a CT

5 Roe 0 Cod 0335 ne,
Jods [ loutor —= ol Pt 13

[rypeofTest: Atcohol  [Location: Afcenpoannne  S/0{ S. Mapp l0%1e 214 Time: 01 S5P2013_O3ah eS
[TypeofTest: Drug Location: Moy Stare Suot S. MirugpiP®e onTme01S699013 325HE

Ee
BIA Supervisor's Name fon Aub 55ature [Date and Time

I re,
SHEA75 FEV. 612) aTRIGA TO BTA SUPERSOR,COPY TO WVOWVED WERE

Loo lotHb07 BAO NS SHRT- 0230 3.

gE
! sd Srl BELEN

LOGHLobel]

Attachment3
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S11 Colinfe | _ Assisting Units_|

Evento SE 0oJ cnvoor 0JE vives o: HIN

Occurence: I fon
Service: | { [fein

CALL Call Received Date: [23:4031-AUG-2013 "Call Completed Date: |

coer: | Source of Cait [E911

ARP Flag: Call Assigned Date: [23:40 31-AUG-2013 District Handling Call: [018 Catch Up Flag:

Location Type Flag: iv. Police Period: [135A Out of Service Flog: | Case Cancelled Flag:
Sewice Location Type Flag: IV Final Completion: [5000 [OTHER CRIME AGNST PERSON

Se ———————
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$911 Call Inquiry.

art Calinto_|_ Assisting Units
EVENT ASSISTING UNITS
wo No: [vertvi: I ad. of cu.

Unit: [18128 Case Cancel Flag: | RD 8Assigned Date: [23:47 31-AUG-2013

S911 ASSISTING UNITS
uni Unit Occ. -Resigned Assigned Date Count PersonnelID1 Persomel 102 Personnel(D3 Personnel 1D4_ PersonnelIDS
[idizR 3A ATAUG2013 [i fiisas [a0 BE oh
fis6aa Pree 3vAuG2013 2[| : a |

CLEE ey Er
[i024 PATTAUGZS 1

[ie32n3a33TAUG2013 [5 | 7 = = E I wg

[foo pRATITAUGZS 6 Er Br ST
1632 [23:45 31AUG2013 [7 | = —[ EY
10327 [2345 31AUG2013 [8| 5 = 2 T Wr

[is saa [i = R= So i
[fon 23A53TAUG2013 [iD wl TE
[isd pIasIiAUG2013 fiz BW = iL Ef
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RUG TEST SPECIMEN AFFIDAVIT
HICAGO POLICE DEPARTMENT
NSTRUCTIONS: Prepare in duplicate. Original (White) to Collection Unit copy (Yellow) to member.
Jonor 1D. verified TITRE
Photo. by, Jomnsict Coruna)
0 Employer Reprosaryative

Signature of Employer Reprasentatve
'ARTI- A. Onthe©(dayof N72 2013 aO3L548,), ott fouros :ii EE iE) PRINT RAE)

removed he op sca fom a cup, and hen romoved he contents fm he cu. uate is|
samo cup, then | delivered this cup containing my urine specimen to_Shy= Jesich (perf 3
and witnessed this member. INT RECEIVING STAFF MEMBER'S NAVE)

8. Brook the Tamper Evident Plastic Filament Link
between the cap and the basa of the vial, A 8MAN TEST UAL NOL |ATERNATE TEST VAL NO

C. Poura portion of my urine specimen nfo a vial
with the control number printed on is ice.

D. Close the vial cap.
E. Sal the vial with  pieca of evidence tape which was placed act both sides of tho vial.

1 then intial the evidence tape with specimen ID numba
F. Place my specimen in a bag whi no— “Then|nfaled the barcode

label on bag with the number
SAWINEES SIGNATURE STRRENP NO: 55h TAENP NO,La = — 7NG Sis ZS Zix ([ z 7 2 TRFCavNG Spare oes korg STARE No. [SEPERVISORE SIGNATURE TRE
ih 2s77 2 24 I

| ARTA. 1 utno specimen wih thecontol umber was recovodand thonsecureditho
appropriate Random Drug Testing Urit rarigeratorfteezer compartment by:

| _m-calen Sete OsuJY WC Lon BRSeTS AOSYS
(STAFF MEMBER'S SIGNATURE) OTE) (ME) (EXAMINGES INITIALS)

ARTI I attest that the sealed urine spocimen bag containing specimen ID number.
was removed from the Random Drug Testing Uni refrigerator by :

DTU MENGE]
and then delivered to Jon at

(AB WENGER) oATE) wwe

Specimen roceived by
(CAB MEMBERS INITIALS) TAOTUMENBERS SIGNATURE)~~STARENPNO.

P6241 (Rov. 3711)
109 Hobo T |

eee———————
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cee uest

I ig i

| worries

STEP 1COMPLETEDbY COMECTOR OR EMPLOYER REPRESENTATIVE venccsssionno,
| A Employer Namo, Address, 1D. No. MRO Name, Address, Phan andFax No. |

[

2g . mn Ao.Donor tame: Las TEL 1 11 1 COTTE 1] met A eee|
Donor Deri: Pivoos Clempmn—
Russom fortes. ClPrsemployment (1 Cando 3) CJRsasgrable SuspiconiCouss) ClpostAcciden 2 ClPromotion 21

CioornoDuy0 Clown23)FOr(spect 091LLAZL 127 [rl
Grass to bo aromas: 7
A 1 |

1: C fyW. Collection Sye-Name: £1211 LLI 5 CollectionSitsCode: |
Address 2 (){ S. WAT Lie 2 | Collector PhoneNo: ae
Gaand z Creat mablipe—| cotmmracro laa

Eea,Y————————aad specimen emeratrgwihin & miniies Ts tampoatra| Soman Cait
botwaan90" an 100° 2 [A Yes L] No,Envr Romar oT C0 spi 53Single C1 NoneProvided (eneromar[FT Observed eer pemark
REMARKS 1/6 ips __AISC Mag jo] Eel pitTpies oppor? 77STEP 5 Cobar aff pole eal To Bolte Collec dos sea Door mals soaDonatSomplre§EF Fors

STEP 2:CHAIN OF CUSTODY - INITIATED Y COLLECTORANDCOMPLETEDBYLABORATORY BRaa
XCF AAS ) J Bi [SPECMEN BOTTLES) RELEASED TO: |
a Bet), (BRct airoow Comer ClFeden
Ler Voip Men $18 OT BUgoa {Big : ierator |

TECEVED Primary Specimen|SPECIMEN BOTTLE(S) RELEASED TO
ATiAB: X rrrirements54| BoalSaal inteot: ) santos

STEP5:COMPLETEDBYDONOR FS SE

x SA RE ah /

merrell fd gmat IT ouane—f[|
ED ee |
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RANDOM DRUG TESTING UNIT
ALTERNATE COLLECTION RECEIPT

onthe 3h day of SepTtmber. 3043.1 [NA loro *24925
recsived a collected urine specimen from =SGT-_(CONALAL) hy 32. {Te specimen)

was delivered in/6éaled unsealed condition and was received in packaging described as:

Select One XAclearandblue CPD evidence/propertybagcontaining twotane-sealedvials(inchuding

onewithin asealedQuest Diagnostics specimenbag).

aeTYETra

ThesigertiaepsylOS tpt
of Sqr. Lache ZETI | reeroliowingtemsmar remover! From hm cantaines:

SOITJ
stmt oS

The specimen vin wete dhe placed he Randoms Deu Cesting Unit collestion site efsgsratortipezer
, Eo : ty,or M1 Loto) PUTTS wivescarySo Coches)“Ie

Received/stored by: ih 0 fen 1IYIRSa

ee———————————————————
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JRUG TEST SPECIMEN AFFIDAVIT
JHICAGO POLICE DEPARTMENT
NSTRUGTIONS: Proparo in duplicate. Original (Wo) to Colston Uni copy (Yellow) to mermoer

TTT
577 Photo. D. by. Tounnce Cocuna\
© Employer Roprosanjatve

Signature of Employer Reprosentatus
ARTI. A One! day of SEF. 2013 052518), oi Powcss

TE) PRINT RAE)
roma to fap oa fom cup and hen removed he contents ham hocu, patois|
same cup,then | delivered this cup conlaining my Urine specimen to_Qot= Juartch pe on :
and winessd this member: NT RECEIVING STAFF MEMBERS NAVE)

8. Break he Tamper Evident Pastc Filament Link
between the cap and the base of the vial. ad BJAIN TEST VAL NO. ALTERNATE TEST VIAL- NO

C.. Poura portion of my urine specimen nto a vial
wilh the como! number printed on fs 3a

©. Close tho vial cap.
E.Soal he vial with a piece of evidence tapo which was paced ac oh sidos of he vial,nen iniald the cvdonce tape wih specimen 1D number
. Place my specimen in a bag which "Then | nialod the barcodo.

labol on bag with the number
XAMINEESSIGNATURE STAR/EMP NO. SB TAREMP NO.Es ; 27

C8 5972 7 « Z
FENG SAT MAG SIGRATaG;  STAEMP NO. [SISERVISORZ SIGNATURE RTFE PS

77 oy 2
"ARTAT- 1 winspecimen with thocontrol number a3 rocoivod and thon securedinthe

appropriate Random Drug Testing Uni rfigeraorfreezes compartment by:

MCallon — «03Sets  aosusSTAFFVIEHBERS SIGNATURE) one) TE) (MNES INTALS)

JARTI- 1 attost that the sealed urine specimen bag containing specimen [0 number_
was removed from the Fandom Drug Testing Uni refigerator by

ROTONENBER)
and thon dolvered to Jon at

CAB MEMBER) one) Te)

Spocimon recavedby__
CAB MENGES INTIALS) DTU EWBES SGNATURE)~~STAENPNO.

TEA (Rev. ITT)
109 Hobo T I
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RANDOM DRUG TESTING UNIT
ALTERNATE COLLECTION RECEIPT

onthe3aot SepTember._i03,1_/Mpemlotow "SHIR

resound @alesileion specimen Some SETe LVR RIAN 4BI tren
was detivered Eran condition and was received inpackaging described as:

Setect One {A clear and blue CPD evidence/propestybag containing twotape-sealedvials inching

ane within a sealed Quest Diagnostics specimenbag).

o MAN

oi pedtagnguss Senne by lS NRLten
or Sgr. (aches) HF tre otoing tems we movedfram th comainer
nein priser aBN chats

fe nov = shor Mla) POYIAS  wvivencary STLichen) “dpe

; Tgnature ¥3

| Af toPeestvedtoredie ONY fr _ 9gs
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pr 3 >, NOTICE oF ALCOHOL AND DRUG TESTING FOLLOWING
A FIREARMS DISCHARGE INCIDENT

I
10 onesieoidPou bie OFTos :sroS772 cmptoyosto uoDisimer
The applicable colctve bargailing agreements and poly of the Chicago Poice Department require those involved in a
raring discharge incident 10 urdergo 165Ung for iho presence of aon and Grugs. ou a hereby ordered to Sub 0
he e500 andTa1014 0 Gohl Gn 5 and vee a urn specimen
Any refusal to take the required {ests or refusal to fully comply with the testing procedures will be treated as a violation of
Department Rules and will subjebt you to discipline up 1o and including separation.

Print MembersName|S97, TT £575 [Date and Time
4 ‘ 053s im,

Core ED 2en
[rpofTest: Atconol_[Lockion: ozea~piagivge 5701S. Mauna M9 TM 01 S52013 Osh

lopeoiTasBran.© Nesta den &GEARAE=To Tim ohrt oh oh

Pwectosons utionfhe Siping: ios S.Whamead>e Tmo Str1013 0335
1 have provided notice the inv member and conducted the alcohol and drug esting as indicated
BIA Swe |gay [PIA bere pwede
Ss t Dinos Ce on oe7 ITY
CRD¥i4.252 (REV. 6/12) RIBUTION: ORIGINAL- TO BIA is COPY- TO INVOLVED MEMBER.

| HR T— 0230 HAS:lH bo STH
Loaitt by BAC- Gh Syop - 020M.

{
|

|

CC————————————
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Print Mult Page 26 of 26

aay Ques fr
& Dragos

Drug Detail Report

PATIENTINFORMATION

SPECIMEN INFORMATION CUENT INFORMATION
REquiSION en
COLLECTED, veo 1925 3510S MGHOAN AVE
REGENED: ogo 1098 CHAGO, IL 60853
DOCUMENT ID

Reason: OTHER~WEAPONS DISCHARG

hips: vw questdiagnostis-qis.con/PrintMultpageasp?sortcol oun0n3
‘CPD 0726962



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 20 SEP 2013
Log? 1064607

0: Chief Administrator
Independent Police Review Authority

FROM: Investigator Theresa Davis #138

On today’s date the R/I performed a license inquiry on_the Illinois
Department of Financial and Professional Regulations’ website pe
IOcox John Boulos brother. The &4 found theJER2 neenged private
detective in Lockport, IL, license number[EM issusd 19 April 2011 —
also holds the following licenses: Firearm Control Card, Original Firearms Training and
PERC- Permanent Employee Registration.

,
NUN

Investigator Theresa Davis #138

APPROVED:

TPRASupervisor

L0GHLetters

Attachment2
SE————————see
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY
CITY OF CHICAGO

CONSENT TO RECORD INTERVIEW

Date: pp [2 Location: lg} W._ Chi (240 he.

J
(Name)

hereby authorize investigalor(s) . Dvis
List name(s)of invesiigators

fromthe-independent PoliceReviewAuthurity to record our interview on

App 13 a [LUI ERipm.
“Date Time (circle)

lunderstand that| am-not required-to-consentto such-recerding;and | have
given wiitien permission to the above-named investigator(s) freely and voluntarily
-and-withouRtheats or promisesofany Kind.

RnR,#138
Witness

Witness

LOGH(Hex

Attachment23
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No image available for this record.

LOG_1064607.zip?2013-
3.LOG_1064607.047.CR_Attachment_035_DOCID_1017243.WMA

CPD 0726966



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 1

:
2

‘
5

6

7

8

10 CONDUCTED BY INVESTIGATOR THERZSA DAVIS
i on the 26th of September 2013 at 11:11 a.m.
12 at the offices of the

13 Independent Police Review Authority

14

15

16

1
18

19

20

21

= 10GH_{derT
23 - 3

x fétachment.Fe

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, TNC.(312) 443-1028
———————————————————————————————
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nomRoR souics reveAGRE 00 tsa 2
: SvmsszGToR DAVIS: wy name is Tmestigator
: Sheresa davies today ia September 36, 2013 and the tine
; io approximately 11:00 a.m. Tam at the Independent
‘ solice Review Authority located at 3615 Hest Chicao
5 Avenue bors to sake an snsexview of [JENEEEEEEEN
s Jovis an Sncident that fs being investigated
7 under Log #1064607 and the incident occurred August 31,

s zon =
’ IE <o © have your consent co record this
0 smtarview today?
n |] ves.

2 RIESTIGHTOR DAVES: Okay. Do you swear or attim
5 that this statenent you ave about to give regarding this
" attr is true and correct to the best of your abilicy?
is a
PM TAVSTIGATOR DAVIS: Okay. And at the conclusion of
" the sntervien, I'm going to sek shat you sign an
is attidaris sveaxing that sveryshing you sell me is trues
» wild you agree to do has sadey?
© a
2 INVESTIGATOR DAVIS: Okay.

2 samara
23 BY INVESTIGATOR DAVIS:

24 Q Please state and spell your full first and last

vicTosz cous xasossinG sERviCE, INC.Gan aaa20as
—_————————————————



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY L0G #1064607 3

1 names for the record.

2 a rast none,[J <i: noe

CS —
4 @ Okay, and do you go by another name as well?

5 A Igovv[I

6 Q okay,|! okay. And what is your

7 date of birth?

; +
9 Q And what's your current address?

Co —
12 Q And what's your telephone number?

14 Q Okay. And can we have the name and telephone

1s number of some person who will always be able to contact

16 you?

17 A Sure, you can have my wife's -

18 e oxy.

19 A -- who has the same phone number.

20 Q same number?

2 A Yeah.

2 @ Okay, and what's her first and last name?

2 @ Okay. Okay, so I'm going to recall your

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025

ee————————————————————————



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY 10G #1064607 4

1 attention to August 31° and I'm just going to ask you um,

2 some questions about an incident that occurred, as much

3 as you can tell me.

4 First off, can you tell me what is your occupation?

5 A I'ma private investigator.

6 @ Okay, in what capacity?

7 A What -- I don’t understand the question.

8 Q@ In any particular capacity? What type of

9 investigations?

10 A Bxecutive protection and just private

i investigation.

2 Q@ Okay. And where are you licensed to do private

13 investigations?

14 A The state of Illinois

15 @ Okay. And are you an armed private

16 investigator?

17 A Yes.

18 Q@ Okay. And do you have any other business or

19 work that you do?

2 A Ido; I also run my father’s bar.

21 @ Okay. And what's the name of the bar?

2 A Gamekeeper’s, 345 West Armitage.

2 Q@ Okay. And what is your position there at

2 Gamekeeper’ 5?

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICEREVIEWAUTHORITY 10G #1064607 5

1 A Loss prevention manager

2 @ Okay. Okay, so on the date and time of this

3 incident, um, did you see -- first of all, let me ask

4 you, who is John Poulos?

5 A He's my brother

6 Q@ Okay. And on the date and time of this

7 incident, when did you first see Officer Poulos?

3 A I saw him at Gamekeeper’s at -- when I got

9 there; I think it was either a quarter to ten or ten

10 o'clock.

1 @ Okay. And how long did he stay there?

2 A I think he was there for maybe -- since I got

13 there? I don’t know, a half an hour, forty minutes.

14 @ Okay. And did you have any interaction with

1s him that night at Gamekeeper's?

16 A Of course, he’s my brother.

17 @ Okay. Um, what was the extent of the

13 interaction?

19 A We talked.

2 @ Okay. Um, did you have anything to drink at

21 that time?

2 A Idid not

3 Q@ Okay. Did Officer Poulos have any alcoholic

2 beverages?

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025

EE————————————



DNDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 6

1 A He did mot.

2 @ okay. Um, did -- did you guys have dinner or

3 were you just talking?

4 A We were hanging out -- we were hanging out in

5 my father’s bar, watching a football game.

6 @ okay, okay. And so, do you own a gun?

7 A Ido; Iown two.

8 @ Okay. Um, did you have any -- either of your

9 guns with you that time?

10 A Taid; I had my Smith & Wesson .38 Special.

1 @ Okay. And can you describe that gun for me?

2 A Yes; it’s a short barrel, aluminum, no hammers,

3 Smith & Wesson.

14 o oxy.

is A Five-shot.

16 @ And what color is it?

7 A It's silver --

18 @ okay.

19 A -- or, the aluminum color; it’s not chromed

20 out, so it would be silver.

2 @ Okay. And is that the gun -- the handle, as

2 well as the barrel of the gun all the same color?

2 A The handle is black.

2% @ okay, black handle. Okay, so did you and

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY LOG #1064607 7

1 officer Poulos have some conversation about your gun at

2 that time?

3 A ves.

4 @ Okay, can you explain?

5 A I asked him to take it home for me, lock it up,

6 when I left the bar, I'd go pick it up from his house.

7 Q@ Okay. So you asked him to take it to his house

8 for you?

9 A vean

10 Q@ Okay. Is there any particular reason you asked

n him to take your gun away from the bar?

2 A Yes, because I was staying at the bar all

13 night; I also had a manager there, I didn't want -- I do

14 it all the time, I don’t keep it in the bar. I used to

1s carry it in the bar and I got yelled at about it by a

16 sergeant 50 I no longer keep it in the bar.

17 Q Okay. So you've given him your gun before to

18 take home?

19 A I have.

20 Q@ Okay. Approximately how many times have you

21 given him your gun to take home?

2 A I don't know; four or five, depends; he’s my

23 brother.

2% Q okay.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 A I have him watch my guns when I go on vacation.

2 @ Okay. And so how far away is Gamekeeper’s from

3 officer Poulos’ residence?

4 A Down the block

5 @ okay. Did you see --

6 A Approximately, I don’t know, ten homes, twelve

7 homes.

3 Q@ Okay. Did you see him when he left that night?

9 A Tad

10 Q Okay. And um, what was the conversation?

n A I told him I'd see him later; bye.

2 Q@ Okay. And when were you going to pick up your

3 gun from him?

14 A From his house.

1s Q When

16 A When I got out of work, 6:00 in the morning.

17 Q@ Okay, okay. And so, what's -- about what time

18 was it when he actually left there?

19 A 10:35, 10:40.

20 Q Okay, okay. And when is the next time you

2 heard from Officer Poulos?

2 A Un, when somebody -- when a patient called me

23 and told me to go to my brother's house because something

2% had happened and he had shot somebody.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025

EE ——————————
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1 @ Do you remember who called you?

2 A IT believe it ws[l= -- to tell you, I'm

3 really not sure.

4 a vo you know [Jljrast naner

5 A wn, oe

6 o okay. And so, obviously[Jffnous you ana your

7 brother?

8 A He does; he's my brother's neighbor, first of

9 an

10 Q okay.

n A And we've been at the bar forever; he’s been in

12 Lincoln Park forever.

13 Q Okay. And so when [core you -- can you

14 remenber exactly what [ore your

15 A Yean, he said, “Come down to your brother's

16 house because something happened.”

17 Q Okay. And he told you that your brother shot

18 someone?

19 A He didn’t tell me anything; be said, “Come down

20 to your brother's house because something happened.”

2 @ Right, but a second ago you said that he told

2 you, “Come to your brother's house, someone had been

2 shot.”

Co A That's not what I said; now you play it back.

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025

EE————————————————
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1 Q@ Oh, okay. We'll -- we don't have to get into a

2 debate about it okay? But I wanted to clarify what --

3 A Yeah —-

4 Q  -- you know, what I thought I heard you say;

5 okay.

6 A No, he said -- he said, “Something's happened,

7 come to your brother's house.”

8 @ Okay.

9 A So, I left; I came out, I came up from the

10 office, went out the back door, before I even made it to

1 the alley, I seen all these squad cars going down the

2 alley.

13 Q@ So did you leave right -- you left right way

14 then, correct?

15 A I left as soon as I got the phone call, yes.

16 © Okay. And so, what happened? You walked to

1” your brother's residence?

18 AT walked down to the residence, yes.

19 Q okay.

2 A There was a sergeant there --

2 o okay.

2 A -- I think it vas Sergeant -- it started with

23 an 8 -- I don't know if it was Schneider (phonetic) or

2% Smitty (phonetic) --

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025

EE —————————
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1 Q okay.

2 A -- whatever it was. Uh, he said that you know,

3 my brother had been involved in a shooting, and that was

4 it.

5 Q okay.

6 AT asked him if my brother was okay, he said

7 yes, and that was all.

8 @ Did you see your brother at that time?

9 A I did not see my brother at that time.

10 @ Did you see him at all that night?

n A I saw hin later after the detectives came and

12 took me back there so that I can speak to the deputy

13 superintendent.

14 Q@ Okay. And what was your conversation with the

15 deputy superintendent?

16 A He wanted to know about my gun.

7 © Okay. And what --

18 A That was pretty much it.

19 Q What did he ask you? What did he say?

20 A He asked me exactly what you asked me; he said,

2 “Why does your brother have your gun?” I told him the

2 exact same thing I told you; I gave it to him to store it

23 at the house and I was going to pick it up after work.

24 @ okay

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 A He asked -- the detectives had already gotten

2 all of my credentials; my licenses, copies of everything,

3 and that was the jest of our conversation.

4 Q Okay. Did you have any conversation with your

5 brother about what happened that night or that morning?

6 A Yo.

7 @ since the incident, have you spoken with your

8 brother about what happened that night?

9 A I have.

10 Q@ Okay. And what did he tell you occurred?

i A I -- if you want to know what he told me, you

2 ask him.

3 @ Okay, I'm asking you; this is your interview,

1“ so, I'm just asking --

15 A I'm not answering.

16 Q@ Okay, that’s fine if you don’t want to answer,

17 but I still need to, you know, do what I need to do, and

18 then give the questions and I need you know, out -- so --

9 A Listen, if you want to know what my brother

2 said, ask my brother.

21 @ okay.

2 A That was a conversation between me and my

2 brother.

u @ Okay, that's fine. Um, let’s see if I can

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025

EE——————————



INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY L0G #1064607 13

1 think of anything else. How long did you stay at the

2 scene?

3 A I got there maybe ten minutes, then I left,

4 went back to the bar, then he came back and got me, and -

5 =

6 Q@ Who came back and --

7 A The detectives. Actually, the detectives came

8 by several times. First they wanted like, copies of

9 thing, and then they went back and then they came back to

10 get me to go talk to the deputy when the deputy showed up

n -

12 @ okay

3 A -- right at the end of it.

1 Q okay.

15 A And that was it.

16 Q@ When you said they wanted copies of your thing,

17 what do you mean?

18 A My licenses, my FYD card, my private

19 investigator's license, my tag card, all that stuff.

20 o okay.

2 INVESTIGATOR DAVIS: Okay, the time is approximately

2 11:22. This concludes the digitally recorded statement

23 of Mr. Poulos.

4 (STATEMENT ENDED)

VICTORIA COURT REPORTING SERVICE, INC.
(312) 443-1025
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1 I, Fran Torres, do hereby certify or affirm that

2 I have impartially transcribed the foregoing from a

3 digitally recorded statement of the above-mentioned

4 proceedings to the best of my ability.

5

6 7

7
s Fran Torres

9

10

1

12

13

14

"ors

16

17

18

19

20

21

2

2

2
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INDEPENDENT PoLick REVIEW AUTHORITY
CITY OF CHICAGO

19 September 2013

VIA CERTIFIED MAIL ONLY
ohOffice of the Medical Examiner ?

Countyof Cook fu i Ler
2121 W. Harrison Street ’
Chicago, llinois 60612 9 A wv ©
Ati: Photography Section CU

Please accept this letter as documentationofan official request for
a complete set of autopsy photographs for the Medical Examiner's
case indicated below:

ME's case number:

Deceased:

Pathologist: :

Date of Autopsy: 01 September 2013

LV
inv. Theresa Davis, #138
Independent Police Review Authority

Loc 40+IRLen

xAttachment28

CPD 0726982



Northwestern Memorial Hospital 437830He Bae Snsaons
541 North Fairbanks

Suite 1475

Chicago, IL 60611

THERESA DAVISINDEORNDENT POLOCE REVIEW AUTHORITY
1615 WEST CHICAGO AVENUE
4TH FLOOREeAGor sus

EE ResuestReseiveds 9182003
Remon

“This is to acknowledge receipt of your recent inquiry. The information is not available because:

() Your request lacks a valid authorization. It must be addressed to Northwestern Memorial Hospital; state the purpose:
of the request; be dated after the timeoftreatment; specify the type of records needed and from what dateof service;
indicate an expiration date, and be signed by the patient or a properly authorized and documented agent - including
powerof attorney papers, estate papers, court orders and death certificates; Industrial Commission subpoenas must
include a check for $20.00 plus mileage. We may also need a notorized patient signature.

() We are currently unable to locate these records. Please resubmit request ifrecords are still needed.

(X) After a diligent search, we find no record of treatment for this patient with the information you provided.

() We have no information for the date(s) ofservice you have requested. -

(This patient is cently nous and the chat sr unavailable Pls sequester date, with an updted
authorizationif necessary.

() The chart for this request contains sensitive information protected by Federal Regualtions. your request must:
specify the typeofrecords needed (mental health, substance abuse, HIV/ATDs); be accompanied by the patients signed
‘authorization (mental health patients between 12-17 years old must sign fortheir own records, counter signed by areoroofwon so
(9 Wear unable to dont the patentbecauseof ck of dtifin information. Pls provide the follwing

Patient name (please print)Enero:Son emtynbn
Date(s)of service

() Northwestern Memorial Hospital does not maintain the records requested. Try contacting the outpatient department.

Sincerely, LOG #Ee main Norse Memon Hospi 3120263245 L06#—100UE
Attachment27____

PD 0726083
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INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY

cry or crICAGO
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LAWENFORCEMENT OFFIGIAL'S REQUEST FOR
| PROTECTED HEALTH INFORMATIONCITY OF CHICAGO INDEPENDENT POLICE REVIEW AUTHORITY

70:Northwestern Memorial Hospital DATE: 11 September 2013
we:[+106407

| am a law enforcément official a defined by the Health Insurance Portability andAccountbiy Ac (HEAR) Se 2.0. S1520(8) ese (3002) Se ls Standard or Privacy of
Individually Identifiable Health Information, 45 C.F.R. §§160, 162 & 164 (2002). | am employed byie gotvgs amd warn th coyof Chagas nsependon Pes even Author

| am serving this investigative demand on you so that | may receive any and all protected
heslth information sh

NameDn teDa of Service: SPAug01 Str 2013

Social Security Number: XX-XX-XXKK :

In accordance with 45 C.F.R. §164.512(f), | certify that:
(1) The information sought is relevant and material to a legitimate law enforcement

@ Thisraauests specic and limited in scapetothe extent reasonablypracicable nThe ofthe pipes or which the formation sought nd
(3)  De-identified information cannot be reasonably used.

Rr
(312) 746-3609 Ext. 1050

Pleas forward requested informatio tos Independent Plc Review AuthorityRano Theres DavTS Wek Crago Avene,4 Flor, Chicago, 1. 60622
SEP 18 201)
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